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Члан 1.

У Закону о заштити животне средине („Службени гласник Републике Српске“, број 71/12), у члану 23. став 2. брише се. 
Досадашњи став 3. постаје став 2.

Досадашњи став 3, који је постао став 2, мијења се и гласи: 

„(3) Заштита од буке уређује се посебним прописом.“
Члан 2.
У члану 43. послије става 3. додаје се нови став 4. који гласи:

„(4) Стратегије донесене у складу са посебним законима, за поједине елементе животне средине, преносе се у стратегију из става 1. овог члана и чине њен саставни дио.“
Досадашњи ст. 4, 5. и 6. постају ст. 5, 6. и 7.

У досадашњем ставу 6, који је постао став 7, број: „шест“ замјењује се бројем: „десет“.
Члан 3.
У члану 47. у ставу 4. ријечи: „донијела је“  замјењују се ријечју: „доноси“.
Члан 4.
У члану 63. у ставу  2. у тачки а) послије ријечи: „члана“ додају се ријечи: „при чему промјена пројекта достиже прописане прагове утврђене прописом из става 1. овог члана,“.

У тачки б) послије ријечи: „25%“ додају се ријечи: „од утврђених вриједности“.
Члан 5.
  Члан 67. мијења се и гласи:
„(1)
Након добијања рјешења из члана 66. став 1. овог закона, носилац пројекта је обавезан да поднесе захтјев за израду студије утицаја овлаштеном правном лицу из става 2. овог члана, за дјелатности одређене локацијским условима и рјешењем о утврђивању обавезе спровођења процјене утицаја и прибављања студије утицаја.

(2)
Студију утицаја израђује овлаштено правно лице које испуњава услове за обављање дјелатности из области заштите животне средине и које за то има одговарајућу лиценцу. 

(3)
Министар посебним прописима утврђује услове за обављање дјелатности из става 2. овог члана, као и услове и начин полагања стручног испита за обављање дјелатности из области заштите животне средине. 
(4)
Министарства и други органи и организације са надлежностима и одговорностима или јавним овлаштењима у области заштите животне средине морају носиоцу пројекта омогућити приступ подацима који су му потребни за израду студије утицаја, ако њима располажу.

(5) Прописом Владе одређује се висина накнаде за трошкове издавања лиценци лицима која испуњавају услове за обављање дјелатности из области заштите животне средине.“
Члан 6.
У члану 68. послије става 2. додаје се нови став 3. који гласи: 

„(3) Уколико се ради о пројекту за који, у складу са овим законом и подзаконским актима донесеним на основу њега, није потребно прибављање еколошке дозволе, студија утицаја садржи и План управљања отпадом, који се израђује у складу са посебним прописом.“
 Досадашњи став 3. постаје став 4.
Члан 7.
У члану 69. послије става 4. додаје се нови став 5. који гласи: 
„(5) Министарство објављује на својој интернет страници обавјештење о јавној расправи и студију утицаја из става 1. овог члана, након објављивања обавјештења у једном од дневних листова док не истекне рок за давање примједаба и мишљења из члана 70. став 5. овог закона.“
Досадашњи ст. 5, 6. и 7. постају ст. 6, 7. и 8.

Члан 8.
У члану 71. послије става 2. додаје се став 3. који гласи:  
„(3) 
Министарство одбацује захтјев за доношење рјешења о одобравању студије утицаја уколико носилац пројекта не изврши измјене и допуне студије у складу са оцјеном из става 2. овог члана.“
Досадашњи став 3. постаје став 4.

Досадашњи став 3, који је постао став 4, мијења се и гласи:
„(4) Министарство одређује носиоцу пројекта рок, који не може бити дужи од 60 дана, да изврши допуну студије утицаја у складу са оцјеном из става 2. овог члана, укључујући и посебни дио студије утицаја из члана 68. став 2. овог закона, изврши њену ревизију, те достави Министарству студију утицаја у коначном облику у складу са чланом 72. овог закона.“

Члан 9. 

Члан 72. мијења се и гласи:

„(1) Носилац пројекта повјерава ревизију студије утицаја овлаштеном правном лицу које испуњава услове за обављање ревизије студије утицаја и које за то  има одговарајућу лиценцу (у даљем тексту: ревидент). 

(2) Прописом из члана 67. став 3. овог закона детаљније се прописују услови за обављање дјелатности из става 1. овог члана.  

(3) Ревизијом студије утицаја провјерава се стручни квалитет студије утицаја, а посебно:

а) усклађеност обима и садржаја студије утицаја са рјешењем из члана 66. овог закона, законским и подзаконским актима из области заштите животне средине, техничким нормативима и стандардима који се односе на активност планирану пројектом, са републичким стратешким документима из области заштите животне средине и локалним планским документима из области заштите животне средине на чијем подручју би се пројекат изводио, ако су та документа донесена,

б) извори и тачност података који су наведени у студији утицаја,

в) стручна основаност описа, анализа и оцјена закључака и ставова датих у студији утицаја о постојећем стању животне средине, могућим утицајима на животну средину, мјерама за уклањање, смањење или спречавање штетних утицаја на животну средину и друго и

г) постојање, обим и квалитет посебног дијела студије утицаја и постојање Плана управљања отпадом из члана 68. ст. 2. и 3. овог закона.

(4) Носилац израде студије не може вршити ревизију из става 1. овог члана, нити сљедећа лица: 

а) подносилац захтјева,

б) лица која код подносиоца захтјева раде по основу радног односа или уговора,

в) лица која код овлаштеног правног лица које је израдило студију раде по основу радног односа или уговора и

г) брачни другови, крвни сродници до четвртог степена сродства и сродници по тазбини до другог степена сродства лица наведених у т. а) до в) овог става.

(5) Ревидент подноси носиоцу пројекта извјештај о ревизији, који садржи стручну оцјену студије утицаја, евентуалне примједбе на квалитет и потпуност студије и упутства за уклањање тих недостатака. 

(6) Након извршеног усклађивања студије утицаја са примједбама и упутствима из извјештаја о ревизији, носилац пројекта доставља Министарству студију утицаја у коначном облику са потврдом ревидента о усклађености студије са извјештајем о ревизији.

(7) Носилац пројекта доставља студију утицаја из става 6. овог члана у два примјерка у писаној форми и четири примјерка у електронској форми.“ 

Члан 10.
У члану 73. у ставу 4. у тачки в) тачка се замјењује запетом, а послије тачке в) додаје се нова тачка г) која гласи:
„г) уколико студија утицаја није израђена или ревидована у складу са одредбама овог закона.“ 
Послије става 6. додају се нови ст. 7, 8, 9, 10, 11, 12. и 13. који гласе:
 „(7) Носилац пројекта дужан је да достави изјаву, овјерену од стране органа надлежног за овјеру потписа, којом потврђује да даном подношења захтјева за продужење важења рјешења о одобравању студије није дошло до значајних промјена услова према којима је издато рјешење. 
(8) Уколико се ради о пројекту за које није потребно прибавити еколошку дозволу, рјешење о одобравању студије за такве пројекте се обнавља сваких пет година, у складу са одредбама овог закона и подзаконским актима који регулишу поступак ревизије еколошких дозвола. 
(9) Уколико за вријеме важења рјешења о одобравању студије дође до значајне промјене пројекта из става 8. овог члана, носилац пројекта је дужан да о томе обавијести Министарство.

(10) Обавјештење из става 9. овог члана садржи податке о насталој промјени, а ови подаци ће укључивати објашњења и друга пропратна документа која су важна за утврђивање да ли је  настала промјена значајна.
(11) Уколико су потребни додатни подаци да би се одредило да ли је промјена значајна, Министарство може затражити од носиоца пројекта достављање мишљења овлаштеног правног лица које испуњава услове за обављање дјелатности из области заштите животне средине, о могућим утицајима настале промјене на животну средину и услове према којима је издато рјешење о одобравању студије.
(12) Министарство ће одлучити о томе да ли је предложена промјена значајна у року од 30 дана од дана добијања потребних података.
(13) Уколико је промјена идентификована као значајна, Министарство ће о томе обавијестити носиоца пројекта и позвати га да покрене нови поступак процјене утицаја на животну средину у складу са одредбама овог закона.“
Досадашњи став 7. постаје став 14.

У досадашњем ставу 7, који је постао став 14, послије ријечи: „поставља га“ додаје се запета и ријечи: „заједно са студијом утицаја у коначном облику,“.
Члан 11.
У члану 79. у ставу 1. испред ријечи: „Уколико“ додаје се у обостраној загради број: „(1)“, а послије става 1. додаје се нови став 2. који гласи:
„(2) Ако друга држава обавијести Министарство о намјери учешћа у поступку процјене утицаја на животну средину пројекта из става 1. овог члана, Министарство спроводи поступак у складу са Конвенцијом о процјени утицаја на животну средину у прекограничном контексту.“
Члан 12.
Члан 85. мијења се и гласи: 

„(1) Захтјев за издавање еколошке дозволе одговорно лице подноси надлежном органу у писаној форми.

 (2) Захтјев за издавање еколошке дозволе садржи податке о:

а) постројењу (назив, сједиште, број телефона, e-mail адресу),

б) одговорном лицу постројења и 

в) локацији на којој се постројење налази (назив јединице локалне самоуправе гдје се налази локација постројења, укључујући податке о катастарској општини).
(3) Уз захтјев из става 1. овог члана прилажу се докази који обавезно садрже:

а) опис постројења и активности,

б) опис основних и помоћних сировина, осталих супстанци и енергије која се користи или коју производи постројење,

в) опис извора емисија из постројења,

г) опис стања локације на којој се налази постројење,

д) опис природе и количине предвиђених емисија из постројења у све дијелове животне средине (ваздух, вода, земљиште), као и идентификацију значајних утицаја на животну средину,

ђ) опис предложених мјера, технологија и других техника за спречавање или, уколико то није могуће, смањење емисија из постројења,

е) мјере планиране за мониторинг емисија у животну средину,

ж) опис осталих мјера ради усклађивања са основним обавезама одговорног лица, посебно мјера након затварања постројења,

з) опис мјера планираних за праћење емисија у животну средину,

и) опис алтернативних рјешења у односу на предложену локацију и технологију,

ј) план управљања отпадом и 

к) прилоге, односно документацију кориштену у поступку израде студије утицаја на животну средину (локацијски услови, водна сагласност, извод из пројектне документације, сажетак технолошког пројекта за производна постројења, концесиони уговор и др.).

(4) Докази за издавање еколошке дозволе садрже нетехнички резиме података наведених у ставу 1. овог члана. 

(5) Доказе из става 1. овог члана припремају овлаштена правна лица која испуњавају услове за обављање дјелатности из области заштите животне средине.

(6) Докази уз захтјев за издавање еколошке дозволе подносе се у два штампана и оригинално потписана примјерка и у једном електронском примјерку.“
Члан 13.
У члану 92. став 5. мијења се и гласи: 

„(5) Мониторинг обавља овлаштено правно лице које испуњава услове за послове мјерења емисије из стационарних извора загађивања, у складу са прописом који регулише заштиту ваздуха.“
Члан 14.
У члану 96. став 4. мијења се и гласи:  
„(4) Уколико су потребни додатни подаци да би се одредило да ли је промјена значајна, орган надлежан за издавање еколошке дозволе ће затражити од одговорног лица постројења да достави мишљење овлаштеног правног лица које испуњава услове за обављање дјелатности из области заштите животне средине, о могућим утицајима предложене промјене на животну средину и мјере и услове утврђене еколошком дозволом.“
Став 7. мијења се и гласи: 

„(7)
Поступак издавања еколошке дозволе из става 6. овог члана врши се у складу са одредбама овог закона којим је прописан поступак издавања еколошке дозволе, без спровођења поступка процјене утицаја на животну средину.“
Послије става 8. додаје се нови став 9. који гласи: 

„(9) Уколико орган надлежан за издавање еколошке дозволе одлучи да предложена промјена није значајна, о томе обавјештава одговорно лице постројења.“
Члан 15.
У члану 98. послије става 6. додаје се нови став 7. који гласи:
„(7) Уколико еколошка дозвола престане да важи због истека рока на који је издата, поступак издавања нове еколошке дозволе врши се у складу са одредбама овог закона, без спровођења поступка процјене утицаја на животну средину само уколико није дошло до значајне промјене услова према којима је издата ранија еколошка дозвола.“  
Члан 16.
У члану 102. у ставу 1. ријеч: „Министарство“ замјењује се ријечима: „Републички хидрометеоролошки завод“.
У ставу 2. ријечи: „надлежном органу“ замјењују се ријечима: „Републичком хидрометеоролошком заводу“.
Члан 17.
У члану 132. послије тачке г) додаје се нова тачка д) која гласи:
„д) уколико не плати трошкове обавјештавања из члана 90. став 4. овог закона,“.
Досадашње т. д), ђ), е), ж), з), и), ј), к), л), љ), м), н), њ) постају т. ђ), е), ж), з), и), ј), к), л), љ), м), н), њ), о).

Члан 18.

У члану 133. послије тачке в) додаје се нова тачка г) која гласи:

„г)  уколико не плати трошкове обавјештавања из члана 90. став 4. овог закона,“.
Досадашње т. д), ђ), е), ж), з), и), ј) постају т. ђ), е), ж), з), и), ј), к).

Члан 19.
У члану 134. послије става 1. додаје се нови став 2. који гласи: 

„(2) Влада ће у року од годину дана од ступања на снагу овог закона донијети пропис из члана 67. став 5. овог закона.“
Досадашњи ст. 2. и 3. постају ст. 3. и 4.
У досадашњем ставу 2, који је постао став 3, послије тачке в) додаје се нова тачка г) која гласи:

„г) Правилник о условима и начину полагања стручног испита за обављање дјелатности из области заштите животне средине из члана 67. став 3. овог закона,“.

Досадашња тачка г) постаје тачка д). 
У досадашњем ставу 3, који је постао став 4, тачка а) брише се. 

Члан 20.

Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Српске”.
Број:  
ПРЕДСЈЕДНИК
Датум: 
НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ


Недељко Чубриловић
ОБРАЗЛОЖЕЊЕ 

НАЦРТА ЗАКОНА О ИЗМЈЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА

О ЗАШТИТИ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ

I 
УСТАВНИ ОСНОВ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА
Уставни основ за доношење овог закона садржан је у Амандману XXXII став 1. тачка 13. на члан 68. Устава Републике Српске, према којем Република уређује и обезбјеђује систем заштите и унапређивања животне средине.

II 
УСКЛАЂЕНОСТ СА УСТАВОМ, ПРАВНИМ СИСТЕМОМ И 


ПРАВИЛИМА НОРМАТИВНОПРАВНЕ ТЕХНИКЕ 

Према Мишљењу Републичког секретаријата за законодавство број: 22/01-021-330/12 од 29. априла 2015. године, уставни основ за доношење Закона о заштити животне средине садржан је у Амандману XXXII став 1. тачка 13. на члан 68. Устава Републике Српске, према којем Република уређује и обезбјеђује систем заштите и унапређења животне средине и члану 70. став 1. тачка 2. Устава, према којем Народна скупштина доноси законе друге прописе и опште акте.

Законом о заштити животне средине („Службени гласник Републике Српске“, број 71/12) уређује се заштита елемената животне средине ради њеног очувања, смањивања ризика за живот и здравље људи, те осигуравања и побољшања квалитета живота.

Обрађивач Закона је, у складу са чланом 41. став 1. тачка 5) Правила за израду закона и других прописа Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 24/14) у образложењу Закона навео разлоге за доношење прописа.

У вези с тим, предложеним измјенама и допунама додатно се уређује ова област тако што се прописује доношење посебног закона који ће уређивати заштиту од буке. Такође, предвиђено је обједињавање стратегија донесених за поједине елементе животне средине у Стратегију заштите животне средине. Истовремено, прописује се правни основ за доношење посебног прописа којим ће се утврдити накнаде за трошкове издавања лиценци лицима која испуњавају услове за обављање дјелатности из области заштите животне средине. 

Осим тога, прописано је да Министарство за просторно уређење, грађевинарство и екологију објављује обавјештење о јавној расправи и студију утицаја на животну средину на својој интернет страници, док не истекне рок за давање примједби и мишљења до истека рока прописаног Законом.

Овим законом додатно су прецизиране и обавезе носиоца пројекта. У том смислу, прописује се рок носиоцу пројекта који не може бити дужи од 60 дана, у којем треба да изврши допуну студије утицаја и њену ревизију, те достави Министарству студију утицаја у коначном облику у складу са примједбама и упутствима из извјештаја о ревизији. С тим у вези, прописано је да носилац пројекта повјерава ревизију студије утицаја на животну средину овлаштеном правном лицу које испуњава услове за обављање ревизије студије утицаја и које за то има одговарајућу лиценцу. Осим тога, додатно су дефинисани и услови за доношење рјешења о одбијању студије. Даље, додатно се прецизирају и одредбе које прописују услове за продужење важења рјешења о одобравању студије, те одредбе којима се прописују услови за покретање новог поступка процјене утицаја на животну средину, уколико током важења рјешења о одобравању студије утицаја дође до значајне промјене пројекта. 

Поред тога, уводи се могућност обнављања рјешења о одобравању студије, сваких пет година, уколико се ради о пројектима за које није потребно прибавити еколошку дозволу.

Овим законом додатно се уређује и прекогранична сарадња у случају када друга држава обавијести Министарство за просторно уређење, грађевинарство и екологију о намјери учешћа у поступку процјене утицаја на животну средину пројеката који могу имати прекогранични утицај на другу државу, тако што се поступак процјене утицаја спроводи се у складу са Конвенцијом о процјени утицаја на животну средину у прекограничном контексту. 

У дијелу који се односи на издавање еколошке дозволе прецизирана је форма, садржај захтјева за издавање еколошке дозволе, те додатно дефинисани докази који се уз њега прилажу. У том смислу, прописана је обавеза достављања прилога уз захтјев за издавање еколошке дозволе. 

Као новина у односу на важеће законско рјешење, прописано је да се  издавање нове еколошке дозволе  врши без спровођења поступка процјене утицаја на животну средину само уколико није дошло до значајне промјене услова према којима је издата ранија еколошка дозвола којој је истекао рок трајања.

Разматрајући предложена законска рјешења, Секретаријат се није упуштао у оцјену цјелисходности понуђених рјешења јер је то у надлежности законодавца, већ је скренуо пажњу обрађивачу на примјену Правила у дијелу који се односи на начин писања измјена и допуна закона. Обрађивач Закона прихватио је примједбе и сугестије овог секретаријата.

Будући да се предложеним измјенама и допунама не мијења више од половине основног текста Закона, обрађивач Закона поступио у складу са чланом 56. Правила за израду закона и других прописа Републике Српске, према којем се измјене и допуне прописа врше, између осталог, у случају када прописи не одговарају промјенама у правном систему, промјенама у политици у одређеној области или потреби прилагођавања стварним потребама.

Републички секретаријат за законодавство констатује да је обрађивач поступио у складу са Смјерницама за поступање републичких органа управе о учешћу јавности и консултацијама у изради закона („Службени гласник Републике Српске“, бр. 123/08 и 73/12) и  утврдио је да је Закон о измјенама и допунама Закона о заштити животне средине од интереса за јавност, те да је радни текст овог закона објављен на интернет страници Министарства за просторно уређење, грађевинарство и екологију.

Будући да постоји уставни основ за доношење овог закона и да је предметни закон усаглашен са правним системом Републике Српске и Правилима за израду закона и других прописа, мишљење је Републичког секретаријата за законодавство да се Нацрт закона о измјенама и допунама Закона о заштити животне средине може упутити на разматрање.

III УСКЛАЂЕНОСТ ЗАКОНА СА ПРАВНИМ ПОРЕТКОМ ЕВРОПСКЕ УНИЈЕ

Према Мишљењу Министарства за економске односе и регионалну сарадњу број 17.03-020-1049/15 од 6. маја 2015. године, а након увида у прописе Европске уније и анализе одредаба Нацрта закона о измјенама и допунама Закона о заштити животне средине, установљено је да постоје извори EU acquis који уређују материју достављеног нацрта, због чега у Изјави о усклађености стоји оцјена „дјелимично усклађено“.
Материју Нацрта, у дијелу примарних извора права ЕУ, уређује Уговор о функционисању Европске уније, Трећи дио - Политике и унутрашње дјеловање Уније, Наслов ХХ – Животна средина, чл. 191-193. (Енг.  Treaty on the Functioning of the European Union, Part Three- Union Policies and Internal Actions, Title XX – Environment, Article 191-193). Поред наведеног, материја Нацрта уређена је и  Повељом о основним правима Европске Уније, Наслов IV - Cолидарност, члан 37. – Заштита животне средине (Енг. Charter of Fundamental Rights of European Union, Title IV – Solidarity, Article 37. – Environmental protection). Наведеним одредбама Уговора утврђена је обавеза да се осигура висок ниво заштите животне средине док члан 37. Повеље прописује да висок ниво заштите животне средине и побољшање квалитета животне средине морају бити интегрисани у политике Уније и имплементирани у складу са принципима одрживог развоја. 

У дијелу секундарних извора права ЕУ, обрађивач је узео у обзир одредбе сљедећих извора:

· Директиве  број 2010/75/EU Европског парламента и Савјета од 24. новембра 2010. године о индустријским емисијама (Енг. Directive 2010/75/EU of the European Parliament and of the Council of 24 November 2010 on industrial emissions);
Одредбама члана 12. Директиве, утврђује се садржај захтјева за издавање еколошке дозволе, што је обрађивач транспоновао чланом 12. Нацрта. 

Чланом 26. Директиве, утврђена је обавеза државама чланицама да предузму одговарајуће мјере у случају настанка значајних негативних посљедица на животну средину са прекограничним ефектом, а које настају због рада индустријских постројења. Ове одредбе обрађивач је дјелимично транспоновао чланом 11. Нацрта.

· Директиве  број 2003/35/EC Европског парламента и Савјета од 26. маја 2003. која предвиђа судјеловање јавности у изради одређених планова и програма који се односе на животну средину те врши измјене и допуне с обзиром на судјеловање јавности и приступ правосуђу Директиве Вијећа 85/337/EEC и 96/61/EC  (Енг. Directive 2003/35/EC of the European Parliament and of the Council of 26 May 2003 providing for public participation in respect of the drawing up of certain plans and programmes relating to the environment and amending with regard to public participation and access to justice Council Directives 85/337/EEC and 96/61/EC - Statement by the Commission);
Из наведене директиве, обрађивач је чланом 7. Нацрта, транспоновао одредбе члана 2, које се односе на учешће јавности у погледу доступности информација о актуелним програмима и плановима који се проводе у области животне средине. 

· Директиве  број 2011/92/EU Европског парламента и Савјета од 13. децембра 2011. године о процјени утицаја појединих јавних и приватних пројеката на животну средину (Енг. Directive 2011/92/EU of the European Parliament and of the Council of 13 December 2011 on the assessment of the effects of certain public and private projects on the environment);
 Члан 7. Нацрта прописује обавезу Министарства да објављује на својој интернет страници обавјештење о јавној расправи и студију утицаја на животну средину, чиме су дјелимично преузете одредбе става 2. члана 6. Директиве које прописују обавезу укључивања јавности у поступак процјене утицаја пројеката на животну средину.

· Директива  број 2003/4/EC Европског Парламента и Савјета од 28. јануара 2003. о приступу јавности информацијама о животној средини и укидању Директиве Савјета број 90/313/EEС  (Енг.  Directive 2003/4/EC of the European Parliament and of the Council of 28 January 2003 on public access to environmental information and repealing Council Directive 90/313/EEC)
Члан 16. Нацрта одређује Хидрометеоролошки завод као тијело надлежно за вођење Регистра испуштања и преноса загађујућих материја, чиме су дјелимично преузете одредбе члана 7. које прописују обавезу држава чланица да предузму потребне мјере да би јавне установе организовале вођење евиденција о подацима релевантним за животну средину. Јавне установе су предметне податке дужне ставити на увид јавности, нарочито путем рачунарске телекомуникације и електронских технологија.

У дијелу осталих међународних извора права, обрађивач је приликом израде Нацрта узео у обзир Конвенцију о процјени утицаја на животну средину у прекограничном контексту  (енг.  Convention on environmental impact assessment in a transboundary context).

Напомињемо да ће доношење овог нацрта допринијети испуњавању обавеза из члана 108. ССП, који се односи на сарадњу уговорних страна у области заштите животне средине.

IV РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА

Законом о заштити животне средине („Службени гласник Републике Српске“, број 71/12) уређује се заштита елемената животне средине ради њеног очувања, смањивања ризика за живот и здравље људи, те осигуравања и побољшавања квалитета живота.


Примјеном Закона о заштити животне средине, као и подзаконских аката донесених на основу њега, у периоду од његовог доношења до сада, уочене су одређене потешкоће приликом његовог спровођења, а које су у већем дијелу процедуралног карактера и које  ће се превазићи доношењем Закона о измјенама и допунама Закона о заштити животне средине.


Наиме, примјеном одредаба Закона о заштити животне средине указала се потреба за детаљнијим разрађивањем појединих законских одредаба, а што се првенствено односи на поступак процјене утицаја на животну средину и поступак издавања еколошких дозвола.


Поред тога, у циљу обезбјеђивања ефикаснијег поступка, извршене су измјене Закона, које носиоцу пројекта омогућавају избор овлаштеног правног лица које ће да врши ревизију студије утицаја на животну средину, умјесто досадашњег рјешења по којем је ово Министарство повјеравало послове ревизије овлаштеним правним лицима које испуњавају услове за обављање дјелатности из области заштите животне средине. Наведеним измјенама се истовремено жели осигурати право инвеститора на самосталан избор ревидента.  
Истовремено, примјеном Закона, указала се потреба за прописивањем поступка обнављања рјешења о одобравању студије утицаја на животну средину за постројења за која се не издаје еколошка дозвола, већ се поступак завршава спровођењем поступка процјене утицаја на животну средину, јер је неопходно да се и за таква постројења врши провјера испуњености мјера за заштиту животне средине и услова утврђених у поступку процјене утицаја на животну средину, а све у циљу обезбјеђивања већег степена заштите животне средине. Такође, било је неопходно прописати и начин поступања надлежног органа уколико дође до настанка значајне промјене на пројекту за који је спроведен поступак процјене утицаја на животну средину, те обавезу покретања новог поступка пред надлежним органом.
С обзиром на велики број неуредних захтјева за издавање еколошких дозвола који се појавио током примјене закона, указала се потреба и за додатним прецизирањем садржаја захтјева, као и доказа који се прилажу уз исти,  у циљу постизања економичнијег и ефикаснијег  поступка издавања еколошких дозвола.  
Такође, примјеном Закона исказала се потреба за измјенама одредаба којим је утврђено да Министарство за просторно уређење, грађевинарство и екологију води Регистар испуштања и преноса загађујућих материја, и то из разлога што послове чувања и објављивања таквих података већ води Републички хидрометеоролошки завод у складу са одредбама Закона о републичкој управи („Службени гласник Републике Српске“, бр. 118/08, 11/09, 74/10, 86/10, 24/12 и 121/12) и одредбама Закона о заштити ваздуха („Службени гласник Републике Српске“, 124/11), којим је прописана надлежност ове републичке управне организације за послове праћења квалитета ваздуха у Републици Српској, као и послове вођења информационог система квалитета ваздуха, што се првенствено односи на прикупљање, унос и вођење евиденције о подацима  који се односе на квалитет ваздуха.
Измјенама наведеног закона приступило се и због потребе прописивања додатног учешћа јавности у поступку процјене утицаја на животну средину, чиме је омогућена транспарентност наведеног поступка у већој мјери.
С обзиром да је чланом 67. Закона о заштити животне средине предвиђено да студију утицаја на животну средину израђују овлаштена правна лица која испуњавају услове за обављање дјелатности из области заштите животне средине, те прописана обавеза доношења подзаконског акта којим ће се детаљније утврдити напријед наведени услови, неопходно је прописати и законски основ за доношење посебне уредбе којом ће се утврдити износи накнада за издавање лиценци за обављање наведених дјелатности, као и основ за доношење прописа којим ће се дефинисати услови за полагање стручних испита за струке које су од значаја за животну средину. 
Наиме, у  досадашњем периоду висина накнада за трошкове поступка издавања рјешења о испуњености услова за обављање дјелатности из области заштите животне средине и одговарајуће лиценце, била је регулисана Правилником о комисијама за полагање стручних испита, издавање овлаштења за израду просторно-планске докумантације, техничке документације и грађење објеката физичким лицима, предузећима и другим правним лицима и комисијама за област заштите животне средине број: 16-020-6/07 од 31.01.2007. године, којег је по ранијем закону донио Министар за просторно уређење, грађевинарство и екологију. С обзиром да, нова Правила за израду закона и других прописа Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 24/14) предвиђају да се питање накнада може регулисати само актом који доноси Влада, неопходно је прописати правни основ за доношење напријед наведеног подзаконског акта.  Истовремено, наведеним измјенама предвиђа се увођење посебне лиценце за ревизију студије утицаја, која се издаје овлаштеном правном лицу које испуњава прописане услове. Наведеном измјеном ће се пооштрити критеријуми за обављање дјелатности провјеравања стручног квалитет студије утицаја на животну средину, а која је од посебног значаја за поступак процјене утицаја на животну средину.   Предложене измјене су неопходне како би се у потпуности омогућила примјена члана 67. Закона.
Измјене и допуне Закона о заштити животне средине допринијеће успостављању ефикаснијег система заштите животне средине на територији Републике Српске.
V ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕНИХ РЈЕШЕЊА 


Чланом 1. извршена је измјена у члану 23. Закона који прописује заштиту од буке, на начин да је извршено брисање става који дефинише заштиту од вибрација, те предвиђено доношењег посебног закона који ће уређивати заштиту од буке. 


Чланом 2. прописано је да се у члану 43. Закона додаје нови став 4. којим је прецизирано да се стратегије донесене за поједине елементе животне средине у складу са посебним законима преносе у Стратегију заштите животне средине и чине њен саставни дио. 

Истим чланом извршена је измјена става 6. којим је продужен период на који се доносе плански документи заштите животне средине, у циљу усклађивања наведеног периода са периодом доношења планских аката за поједине елементе животне средине прописаних посебним законима.  

Чланом 3. извршена је измјена у члану 47. став 4. Закона, на начин да је извршена исправка глаголског времена  према правилима нормативно-правне технике за израду закона.  

Чланом 4. извршена је измјена у члану 63. став 2. Закона, на начин да су прецизирани пројекти за које је потребна процјена утицаја на животну средину.

Чланом 5. извршена је измјена у члану 67. Закона на начин да је брисан рок од шест мјесеци, у којем је носилац пројекта био дужан да поднесе захтјев за израду студије утицаја од добијања рјешења којим се одлучује о захтјеву за претходну процјену. Брисање овог рока извршено је, будући да то није од утицаја на рјешење којим се одлучује о захтјеву за претходну процјену, због чега није потребно временско условљавање носиоца пројекта.
Истовремено, наведеним измјенама прописује се правни основ за доношење посебног прописа којим ће се утврдити накнаде за трошкове издавања лиценци лицима која испуњавају услове за обављање дјелатности из области заштите животне средине. Доношење напријед наведеног прописа је неопходно да би се у потпуности омогућило спровођење одредаба члана 67. Закона и одредаба Правилника о условима за обављање дјелатности из области заштите животне средине („Службени гласник Републике Српске“, број 28/13), којим су прописани услови које морају испуњавати овлаштена правна лица за обављање дјелатности из области заштите животне средине, а у циљу исхођења рјешења о испуњености наведених услова и одговарајуће лиценце.
Чланом 6. прописано је да се у члану 68. Закона додаје нови став 3. којим је утврђено да за пројекте за које није потребно прибављање еколошке дозволе, студија утицаја, поред садржаја утврђених у пропису којим се утвђује садржај студије утицаја на животну средину, садржи и план управљања отпадом, који се израђује у складу са посебним прописом.
Чланом 7. прописано је да се у члану 69. Закона додаје нови став 5. којим је утврђено да Министарство за просторно уређење, грађевинарство и екологију објављује обавјештење о јавној расправи и студију утицаја на животну средину на својој интернет страници, док не истекне рок за давање примједаба и мишљења из члана 70. став 5. Закона.
Чланом 8. прописано је да се у члану 71. Закона додаје нови став 3. којим је дефинисано да Министарство за просторно уређење, грађевинарство и екологију одбацује захтјев за доношење рјешења о одобравању студије утицаја, уколико носилац пројекта не изврши измјене и допуне студије у складу са чланом 71. став 2. Закона.

Истим чланом извршене су измјене досадашњег става 3. којим је утврђено да Министарство одређује носиоцу пројекта рок, који не може бити дужи од 60 дана, да изврши допуну студије утицаја, њену ревизију, те достави студију утицаја у коначном облику у складу са примједбама и упутствима из извјештаја о ревизији. Разлози за ову измјену садржани су у измјени члана 72. став 1. Закона, којим је прописано да носилац пројекта повјерава ревизију студије утицаја овлаштеном правном лицу које испуњава услове из области заштите животне средине, умјесто досадашњег рјешења, у складу са којим је Министарство повјеравало ревизију студије утицаја наведеним правним лицима.

Чланом 9. извршена је измјена у члану 72. Закона, у смислу да носилац пројекта повјерава ревизију студије утицаја на животну средину, и то овлаштеном правном лицу које испуњава услове за обављање ревизије студије утицаја и које за то  има одговарајућу лиценцу. Даље, измјенама овог члана утврђено је да се посебним прописом детаљније прописују услови за обављање напријед наведене дјелатности, те да ревидент подноси носиоцу пројекта извјештај о ревизији који, након извршеног усклађивања студије утицаја са достављеним извјештајем, доставља Министарству студију утицаја у коначном облику. Овим измјенама омогућава се носиоцу пројекта да самостално врши избор овлаштеног правног лица које ће да врши ревизију студије утицаја.
Чланом 10. извршена је измјена у члану 73. Закона, и тиме је извршено додатно дефинисање услова за доношење рјешења о одбијању студије, те је утврђено да се рјешење о одбијању студије издаје и ако студија утицаја није израђена и ревидована у складу са одредбама Закона. Даље, измјенама овог члана додатно се прецизирају и одредбе које прописују услове за продужење важења рјешења о одобравању студије, те прописују услови за покретање новог поступка процјене утицаја на животну средину, уколико током важења рјешења о одобравању студије утицаја дође до значајне промјене пројекта. Поред тога, уводи се могућност обнављања рјешења о одобравању студије, сваких пет година, уколико се ради о пројектима за које није потребно прибавити еколошку дозволу.
Чланом 11. прописано је да се у члану 79. Закона додаје нови став 2. којим је утврђено да, уколико друга држава обавијести Министарство за просторно уређење, грађевинарство и екологију о намјери учешћа у поступку процјене утицаја на животну средину пројеката који могу имати прекогранични утицај на другу државу, поступак процјене утицаја спроводи се у складу са Конвенцијом о процјени утицаја на животну средину у прекорганичном контексту. Предложеном допуном прописано је поступање органа у случајевима реализације пројеката који могу имати значајан утицај на животну средину друге државе и постигнут већи степен усклађености Закона са Конвенцијом о процјени утицаја на животну средину у прекорганичном контексту, која је ратификована Одлуком Предсједништва Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“, број 8/09).
Чланом 12. извршена је измјена у члану 85. Закона, којим је прецизније прописана форма, садржај захтјева за издавање еколошке дозволе, те додатно дефинисани докази који се уз њега прилажу. У том смислу, прописана је обавеза достављања прилога уз захтјев за издавање еколошке дозволе, који ће обухватати документацију других надлежних органа, а  која се односи на постројење за које се издаје еколошка дозвола, и то:  локацијске услове, водну сагласност, извод из пројектне документације, сажетак технолошког пројекта за производна постројења, концесиони уговор и др.). Наведена измјена извршена је у циљу постизања ефикаснијег поступка издавања еколошких дозвола.
Чланом 13. извршена је измјена у члану 92. став 5. Закона у циљу прецизнијег одређивања овлаштеног правног лица које обавља мониторинг емисија за постројења за која се издаје еколошка дозвола, у смислу да мониторинг може да обавља само овлаштено правно лице које испуњава услове за послове мјерења емисије из стационарних извора загађивања у складу са прописом који регулише заштиту ваздуха.
Чланом 14. извршена је измјена у члану 96. став 4. Закона на начин да је прецизније дефинисан начин утврђивања да ли предложена промјена на постројењу, која је настала за вријеме важења еколошке дозволе, представља значајну промјену, те је прописана могућност органа надлежног за издавање еколошке дозволе, да од одговорног лица постројења затражи достављање мишљења овлаштеног правног лица које испуњава услове за обављање дјелатности из области заштите животне средине, о могућим утицајима предложене промјене на животну средину. Такође, овим чланом додаје се нови став 9. којим је утврђена обавеза надлежног органа да обавијести одговорно лице постројења, уколико одлучи да предложена промјена није значајна. Наведене измјене су извршене у циљу прописивања начина поступања надлежног органа, уколико дође до значајне промјене у раду постројења.
Чланом 15. прописано је да се у члану 98. Закона додаје нови став 7. којим је прецизирано да, уколико еколошка дозвола престане да важи због истека рока на који је издата, поступак издавања нове еколошке дозволе се врши без спровођења поступка процјене утицаја на животну средину, само уколико није дошло до значајне промјене услова према којима је издата ранија еколошка дозвола. На овај начин избјегава се поновно спровођење поступка процјене утицаја на животну средину за постројња која су већ изграђена и за која је првобитно спроведен наведени  поступак. 

Чланом 16. извршена је измјена у члану 102. ст. 1. и 2. на начин да је прописано да Регистар испуштања и преноса загађујућих материја, умјесто Министарства за просторно уређење, грађевинарство и екологију, води Републички хидрометеоролошки завод, којем одговорна лица постројења за које је издата еколошка дозвола су дужна да доставе извјештај о испуштањима и преносима загађујућих материја ван локације постројења. 

Чл. 17. и 18. извршене су допуне казнених одредаба и то чл. 132. и 133. Закона, у циљу утврђивања санкције за правна лица и предузетнике за непоштовање обавезе прописане чланом 90. став 4. Закона.
Чланом 19. извршена је измјена прелазних одредаба, те је у  члану 134. додан нови став 2. који прописује обавезу доношења прописа од стране Владе Републике Српске, којим ће се утврдити накнаде за трошкове издавања лиценци лицима која испуњавају услове за обављање дјелатности из области заштите животне средине, затим у ставу 2. Закона уведен правни основ за доношење правилника којим ће се прописати  услови и начин полагања стручног испита из члана 67. став 3. Закона, те је у ставу 3. тачка а) Закона, извршено брисање обавезе доношења Правилника о интензитету звука и шума, с обзиром на измјене прописане чланом 1. овог закона, којим је утврђена обавеза доношења посебног закона који ће уређивати заштиту од буке. 
Чланом 20. прописано је ступање на снагу овог закона.    

VI 
УЧЕШЋЕ ЈАВНОСТИ И КОНСУЛТАЦИЈЕ У ИЗРАДИ ЗАКОНА

Приликом израде овог закона испуњени су услови из члана 4. Смјерница за поступање републичких органа управе и консултацијама у изради закона („Службени гласник Републике Српске“, број 123/08). Процјена је да је Закон од интереса за јавност, те ће бити објављен на интернет страници Министарства за просторно уређење, грађевинарство и екологију ради достављања примједаба и сугестија.

VII 
ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА  И ЕКОНОМСКА ОПРАВДАНОСТ 


ДОНОШЕЊА ЗАКОНА 


За спровођење овог закона нису потребна додатна средства из буџета Републике Српске.

ПРИЛОГ

ЗАКОН

О ЗАШТИТИ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ
(Текст предложених измјена и допуна уграђен у основни текст Закона)

Члан 23.

 (1)  Корисник извора буке може употребљавати изворе буке по прописаним условима, уз примјену прописаних мјера заштите којима се смањују емисије буке, односно употреба постројења, уређаја, машина, транспортних средстава и апарата који проузрокују буку. 

(2) Заштита од буке уређује се посебним прописом. 

Члан 43. 

(1) У Републици Српској се доносе сљедећи плански документи о заштити животне средине:

а) Стратегија заштите животне средине (у даљем тексту: Стратегија) и

б) План заштите животне средине јединица локалне самоуправе (у даљем тексту: локални план).

(2) Стратегија дугорочно одређује и усмјерава циљеве управљања животном средином на начелима одрживог развоја у складу са укупним привредним, друштвеним, социјалним и културним развојем на подручју Републике.
(3) Стратегија садржи основе за усмјеравање и усклађивање привредних, техничких, научних, образовних, организационих и других мјера, те мјера спровођења међународних обавеза ради заштите животне средине.
(4)  Стратегије донесене у складу са посебним законима, за поједине елементе животне средине, преносе се у стратегију из става 1. овог члана и чине њен саставни дио.

(5) Локални план мора бити усклађен са Стратегијом.

(6) Стратегију спроводе надлежни републички органи управе и организације, а локалне планове спроводе надлежни органи јединице локалне самоуправе, на начин и под условима прописаним законом и прописима донесеним на основу закона.

(7) Сви плански документи заштите животне средине доносе се на период од десет година.

Члан 47.

(1) За потребе остваривања циљева Стратегије и акционог плана, те због цјеловитог увида у стање животне средине, израђује се Извјештај о стању животне средине сваке двије године.

(2) Извјештај из става 1. овога члана садржи:

а) податке о стању животне средине у Републици, 

б) податке о утицају појединих дјелатности на животну средину, 

в) податке о неповољним утицајима на животну средину, 

г) стање притисака на животну средину, 

д) оцјену спроведених мјера и њихову ефикасност, 

ђ) преглед остваривања циљева Стратегије, 

е) оцјену о кориштењу финансијских средстава за заштиту животне средине, 

ж) процјену потребе израде нових или измјене и допуне постојећих докумената и

з) друге важне податке за заштиту животне средине.

(3) Извјештај из става 1. овог члана Влада подноси Народној скупштини Републике Српске. 
(4) Ради остваривања локалних планова скупштина јединице локалне самоуправе, на приједлог одјељења надлежног за заштиту животне средине, доноси Извјештај о стању животне средине за подручје јединице локалне самоуправе, сваке двије године.

(5) На основу поднесених извјештаја надлежне скупштине могу измијенити или допунити одговарајућа планска документа.

Члан 63. 

(1) Министар доноси пропис којим се одређују:

а) пројекти за које се обавезно спроводи процјена утицаја и

б) пројекти за које о обавези спровођења процјене утицаја одлучује Министарство на основу критеријума у појединим случајевима о обавези спровођења процјене утицаја и о обиму процјене утицаја.

(2) Осим пројеката утврђених прописом из става 1. овог члана, процјена утицаја на животну средину потребна је и за:

а) значајне промјене на пројектима из става 1. овог члана, при чему промјена пројекта достиже прописане прагове утврђене прописом из става 1. овог члана,

б) пројекте из става 1. овог члана чији раст производње, употреба енергије, кориштење воде, кориштење простора, емисије или производња отпада у задњих десет година прелази 25% од утврђених вриједности и

в) престанак рада постројења и рушење објеката из става 1. овог члана.
Члан 67.

(1)
Након добијања рјешења из члана 66. став 1. овог закона, носилац пројекта је обавезан да поднесе захтјев за израду студије утицаја овлаштеном правном лицу из става 2. овог члана, за дјелатности одређене локацијским условима и рјешењем о утврђивању обавезе спровођења процјене утицаја и прибављања студије утицаја.

(2)
Студију утицаја израђује овлаштено правно лице које испуњава услове за обављање дјелатности из области заштите животне средине и које за то има одговарајућу лиценцу. 

(3)
Министар посебним прописима утврђује услове за обављање дјелатности из става 2. овог члана, као и услове и начин полагања стручног испита за обављање дјелатности из области заштите животне средине. 

(4)
Министарства и други органи и организације са надлежностима и одговорностима или јавним овлаштењима у области заштите животне средине морају носиоцу пројекта омогућити приступ подацима који су му потребни за израду студије утицаја, ако њима располажу.

(5) Прописом Владе одређује се висина накнаде за трошкове издавања лиценци лицима која испуњавају услове за обављање дјелатности из области заштите животне средине.
Члан 68. 

(1) Министар доноси пропис којим се утврђује садржај студије утицаја на животну средину.

(2) Поред садржаја утврђених у пропису из става 1. овог члана студија утицаја по потреби може да садржи и посебан дио, у којем се даје кратак преглед примљених мишљења заинтересованих органа у складу са чланом 65. овог закона и образложење да ли и на који начин су примљена мишљења била узета у обзир приликом израде студије утицаја. 
(3) Уколико се ради о пројекту за који, у складу са овим законом и подзаконским актима донесеним на основу њега, није потребно прибављање еколошке дозволе, студија утицаја садржи и План управљања отпадом, који се израђује у складу са посебним прописом.

(4) Студија утицаја садржи посебни дио који се односи на могући утицај пројекта на животну средину другог ентитета или Брчко Дистрикта или прекогранични утицај у складу са чланом 75. став 1, односно чланом 79. овог закона.
Члан 69.

(1) Носилац пројекта доставља студију утицаја у два примјерка у писаној форми и четири примјерка у електронској форми Министарству, уз захтјев за доношење рјешења о одобравању студије утицаја, у року од 30 дана од дана пријема студије од овлаштеног правног лица.

(2) По пријему захтјева из става 1. овог члана, Министарство је обавезно да у року од 15 дана достави копију захтјева за одобравање студије утицаја субјектима из члана 65. став 1. овог закона који у року од 30 дана дају мишљење у писаној форми о захтјеву и студији утицаја, посебно о садржају студије утицаја. 
(3) У року од 15 дана од дана подношења захтјева за одобравање студије утицаја Министарству, носилац пројекта обавезан је да обавијести јавност и заинтересовану јавност о поднесеном захтјеву за одобравање студије утицаја обавјештењем у једном од дневних листова у Републици доступних на територији локалне заједнице у којој се пројекат планира.
(4) Обавјештење из става 3. овог члана садржи сљедеће информације:

а) основне информације о захтјеву,

б) резиме садржаја и закључке студије утицаја,

в) вријеме и мјесто на којем се обезбјеђује бесплатан увид јавности у захтјев и студију утицаја,

г) предвиђено вријеме и мјесто одржавања јавне расправе о студији утицаја,

д) рок за подношење писаних мишљења о захтјеву и студији утицаја,

ђ) адреса на коју се могу доставити мишљења из тачке д) овог члана и 

е) чињенице да је ријеч о пројекту са могућим утицајем на животну средину другог ентитета или Брчко Дистрикта.
(5) Министарство објављује на својој интернет страници обавјештење о јавној расправи и студију утицаја из става 1. овог члана, након објављивања обавјештења у једном од дневних листова док не истекне рок за давање примједаба и мишљења из члана 70. став 5. овог закона.

(6) Носилац пројекта дужан је да обезбиједи заинтересованој јавности бесплатан увид у захтјев за одобравање студије утицаја и студију утицаја у јединици локалне самоуправе у којој се налази локација датог пројекта од дана објављивања обавјештења из става 3. овог члана до истека рока за давање примједаба и мишљења из члана 70. став 5. овог закона.

(7) Носилац пројекта обавезан је да организује јавну расправу у јединици локалне самоуправе у којој се налази локација датог пројекта, најкасније у року од 60 дана од дана подношења захтјева за одобравање студије утицаја Министарству.

(8) Позив на јавну расправу мора бити објављен најмање 15 дана прије одржавања јавне расправе.
Члан 71. 

 (1)  Након истека рока из члана 70. став 5. овог закона носилац пројекта обавезан је да у наредних 15 дана достави Министарству примљене примједбе у вези са захтјевом и студијом утицаја и свој прелиминарни стручни став према примљеним примједбама.

 (2)  Министарство у року од 15 дана просљеђује носиоцу пројекта своју оцјену о примљеним примједбама заинтересоване јавности, о прелиминарном стручном ставу носиоца пројекта и свој став према примљеним примједбама заинтересованих органа, те по потреби налаже носиоцу пројекта да изврши измјене и допуне студије утицаја. 
 (3)  Министарство одбацује захтјев за доношење рјешења о одобравању студије утицаја уколико носилац пројекта не изврши измјене и допуне студије у складу са оцјеном из става 2. овог члана.

 (4) Министарство одређује носиоцу пројекта рок, који не може бити дужи од 60 дана, да изврши допуну студије утицаја у складу са оцјеном из става 2. овог члана, укључујући и посебни дио студије утицаја из члана 68. став 2. овог закона, изврши њену ревизију, те достави Министарству студију утицаја у коначном облику у складу са чланом 72. овог закона.

Члан 72.

(1) Носилац пројекта повјерава ревизију студије утицаја овлаштеном правном лицу које испуњава услове за обављање ревизије студије утицаја и које за то  има одговарајућу лиценцу (у даљем тексту: ревидент). 

(2) Прописом из члана 67. став 3. овог закона детаљније се прописују услови за обављање дјелатности из става 1. овог члана.  

(3) Ревизијом студије утицаја провјерава се стручни квалитет студије утицаја, а посебно:

а) усклађеност обима и садржаја студије утицаја са рјешењем из члана 66. овог закона, законским и подзаконским актима из области заштите животне средине, техничким нормативима и стандардима који се односе на активност планирану пројектом, са републичким стратешким документима из области заштите животне средине и локалним планским документима из области заштите животне средине на чијем подручју би се пројекат изводио, ако су та документа донесена,

б) извори и тачност података који су наведени у студији утицаја,

в) стручна основаност описа, анализа и оцјена закључака и ставова датих у студији утицаја о постојећем стању животне средине, могућим утицајима на животну средину, мјерама за уклањање, смањење или спречавање штетних утицаја на животну средину и друго и

г) постојање, обим и квалитет посебног дијела студије утицаја и постојање Плана управљања отпадом из члана 68. ст. 2. и 3. овог закона.

(4) Носилац израде студије не може вршити ревизију из става 1. овог члана, нити сљедећа лица: 

а) подносилац захтјева,

б) лица која код подносиоца захтјева раде по основу радног односа или уговора,

в) лица која код овлаштеног правног лица које је израдило студију раде по основу радног односа или уговора и

г) брачни другови, крвни сродници до четвртог степена сродства и сродници по тазбини до другог степена сродства лица наведених у т. а) до в) овог става.

(5) Ревидент подноси носиоцу пројекта извјештај о ревизији, који садржи стручну оцјену студије утицаја, евентуалне примједбе на квалитет и потпуност студије и упутства за уклањање тих недостатака. 

(6) Након извршеног усклађивања студије утицаја са примједбама и упутствима из извјештаја о ревизији, носилац пројекта доставља Министарству студију утицаја у коначном облику са потврдом ревидента о усклађености студије са извјештајем о ревизији.

(7) Носилац пројекта доставља студију утицаја из става 6. овог члана у два примјерка у писаној форми и четири примјерка у електронској форми.
Члан 73. 

 (1)  Рјешење о одобравању студије доноси Министарство у року од 60 дана од дана пријема студије утицаја у коначном облику из члана 72. став 6. овог закона. 
 (2)  Рјешењем о одобравању студије утврђује се посебно:

а) да је студија утицаја израђена у складу са овим законом,

б) да је носилац пројекта обавезан да предузме мјере за заштиту животне средине које су утврђене у студији утицаја и

в) да се студија утицаја сматра саставним дијелом рјешења о одобравању студије.

 (3)  У образложењу рјешења о одобравању студије наводи се да ли су и које су примједбе заинтересованих органа и заинтересоване јавности, узете у обзир, прибављене на основу члана 70. став 5. овог закона, као и примједбе другог ентитета, Брчко Дистрикта или друге државе, прибављене на основу члана 69. став 2, члана 76. став 5. и члана 79. овог закона.

 (4)  Рјешење о одбијању студије издаје се уколико се утврди да:

а) би пројекат могао изазвати значајан негативан утицај на животну средину, односно да би пројекат могао у знатној мјери угрозити животну средину,

б) пројекат није у складу са планом заштите животне средине на међуентитетском и ентитетском нивоу или 

в) пројекат није у складу са међународним обавезама Босне и Херцеговине о питању заштите животне средине,
г) уколико студија утицаја није израђена или ревидована у складу са одредбама овог закона.

 (5)  Рјешење о одобравању студије престаје да важи ако носилац пројекта не прибави одобрење за грађење или еколошку дозволу, односно другу одлуку у складу са посебним прописима у року од двије године од дана пријема рјешења. 

 (6)  Важење рјешења о одобравању студије може се посебним рјешењем, по захтјеву носиоца пројекта продужити још за годину дана, и то из разлога неаужурности органа за доношење одлука из става 5. овог члана и ако се нису промијенили услови према којима је издато рјешење. 
 (7)   Носилац пројекта дужан је да достави изјаву, овјерену од стране органа надлежног за овјеру потписа, којом потврђује да даном подношења захтјева за продужење важења рјешења о одобравању студије није дошло до значајних промјена услова према којима је издато рјешење. 

 (8)  Уколико се ради о пројекту за које није потребно прибавити еколошку дозволу, рјешење о одобравању студије за такве пројекте се обнавља сваких пет година, у складу са одредбама овог закона и подзаконским актима који регулишу поступак ревизије еколошких дозвола. 

 (9)  Уколико за вријеме важења рјешења о одобравању студије дође до значајне промјене пројекта из става 8. овог члана, носилац пројекта је дужан да о томе обавијести Министарство.

 (10)   Обавјештење из става 9. овог члана садржи податке о насталој промјени, а ови подаци ће укључивати објашњења и друга пропратна документа која су важна за утврђивање да ли је  настала промјена значајна.

 (11)   Уколико су потребни додатни подаци да би се одредило да ли је промјена значајна, Министарство може затражити од носиоца пројекта достављање мишљења овлаштеног правног лица које испуњава услове за обављање дјелатности из области заштите животне средине, о могућим утицајима настале промјене на животну средину и услове према којима је издато рјешење о одобравању студије.

 (12)   Министарство ће одлучити о томе да ли је предложена промјена значајна у року од 30 дана од дана добијања потребних података.

 (13)   Уколико је промјена идентификована као значајна, Министарство ће о томе обавијестити носиоца пројекта и позвати га да покрене нови поступак процјене утицаја на животну средину у складу са одредбама овог закона.

(14) Министарство у року од 15 дана од дана уручења рјешења о одобравању студије носиоцу пројекта, доставља рјешење субјектима из члана 65. став 1. овог закона и поставља га, заједно са студијом утицаја у коначном облику, на интернет страницу Министарства или Владе у периоду од 30 дана.
Члан 79. 
(1) Уколико пројекти могу имати прекогранични утицај на другу државу, Министарство ће поступати у смислу одредбама чл. 75. до 78. овог закона, када за то постоји обавеза на основу међународних уговора или споразума, начела реципроцитета или званичних политичких договора.
(2) Ако друга држава обавијести Министарство о намјери учешћа у поступку процјене утицаја на животну средину пројекта из става 1. овог члана, Министарство спроводи поступак у складу са Конвенцијом о процјени утицаја на животну средину у прекограничном контексту.
Члан 85.
(1) Захтјев за издавање еколошке дозволе одговорно лице подноси надлежном органу у писаној форми.

 (2) Захтјев за издавање еколошке дозволе садржи податке о:

а) постројењу (назив, сједиште, број телефона, e-mail адресу),

б) одговорном лицу постројења и 

в) локацији на којој се постројење налази (назив јединице локалне самоуправе гдје се налази локација постројења, укључујући податке о катастарској општини).

(3) Уз захтјев из става 1. овог члана прилажу се докази који обавезно садрже:

а) опис постројења и активности,

б) опис основних и помоћних сировина, осталих супстанци и енергије која се користи или коју производи постројење,

в) опис извора емисија из постројења,

г) опис стања локације на којој се налази постројење,

д) опис природе и количине предвиђених емисија из постројења у све дијелове животне средине (ваздух, вода, земљиште), као и идентификацију значајних утицаја на животну средину,

ђ) опис предложених мјера, технологија и других техника за спречавање или, уколико то није могуће, смањење емисија из постројења,

е) мјере планиране за мониторинг емисија у животну средину,

ж) опис осталих мјера ради усклађивања са основним обавезама одговорног лица, посебно мјера након затварања постројења,

з) опис мјера планираних за праћење емисија у животну средину,

и) опис алтернативних рјешења у односу на предложену локацију и технологију,

ј) план управљања отпадом и 

к) прилоге, односно документацију кориштену у поступку израде студије утицаја на животну средину (локацијски услови, водна сагласност, извод из пројектне документације, сажетак технолошког пројекта за производна постројења, концесиони уговор и др.).

(4) Докази за издавање еколошке дозволе садрже нетехнички резиме података наведених у ставу 1. овог члана. 

(5) Доказе из става 1. овог члана припремају овлаштена правна лица која испуњавају услове за обављање дјелатности из области заштите животне средине.

(6) Докази уз захтјев за издавање еколошке дозволе подносе се у два штампана и оригинално потписана примјерка и у једном електронском примјерку.

Члан 92. 

(1) Одговорно лице постројења које представља извор емисија дужно је да обавља мониторинг емисија, обезбјеђује метеоролошка мјерења за велике индустријске комплексе или објекте од посебног интереса за Републику, учествује у трошковима мјерења имисија у зони утицаја по потреби и прати и друге утицаје своје активности на стање животне средине. 

(2) Учесталост мониторинга одређује орган надлежан за издавање еколошке дозволе у еколошкој дозволи, у складу са релевантним законским и подзаконским актима.

(3) Учесталост мониторинга за постројења за која се издаје еколошка дозвола, орган надлежан за издавање еколошке дозволе одређује и на основу најбољих расположивих техника. 

(4) О резултатима мониторинга, одговорно лице обавјештава орган надлежан за издавање еколошке дозволе и орган надлежан за вршење инспекцијског надзора на начин одређен еколошком дозволом.

(5) Мониторинг обавља овлаштено правно лице које испуњава услове за послове мјерења емисије из стационарних извора загађивања, у складу са прописом који регулише заштиту ваздуха.
Члан 96. 

(1) Уколико одговорно лице постројења, током трајања важења издате еколошке дозволе планира промјену природе или функционисања постројења или проширење постројења које може утицати на животну средину, дужан је да о томе обавијести орган надлежан за издавање еколошке дозволе писаном обавијешћу. 

(2) Обавјештење из става 1. овог члана садржи податке о постојећем и планираном дијелу постројења, а ови подаци ће укључивати објашњења и друга пропратна документа који су важни за утврђивање.

(3) Орган надлежан за издавање еколошке дозволе ће прегледати обавјештење и одлучити да ли је предложена промјена значајна. 

(4)  Уколико су потребни додатни подаци да би се одредило да ли је промјена значајна, орган надлежан за издавање еколошке дозволе ће затражити од одговорног лица постројења да достави мишљење овлаштеног правног лица које испуњава услове за обављање дјелатности из области заштите животне средине, о могућим утицајима предложене промјене на животну средину и мјере и услове утврђене еколошком дозволом.
(5) Орган надлежан за издавање еколошке дозволе ће одлучити о томе да ли је предложена промјена значајна у року од 30 дана од дана добијања потребних података.

(6) Уколико је промјена идентификована као значајна, орган надлежан за издавање еколошке дозволе ће о томе обавијестити одговорно лице и позвати га да поднесе нови захтјев за издавање еколошке дозволе који ће садржавати податке о постојећем и планираном дијелу постројења. 

(7)
Поступак издавања еколошке дозволе из става 6. овог члана врши се у складу са одредбама овог закона којим је прописан поступак издавања еколошке дозволе, без спровођења поступка процјене утицаја на животну средину.

(8) Уколико орган надлежан за издавање еколошке дозволе одлучи позитивно, издаће се еколошка дозвола за цијело постројење.
(9) Уколико орган надлежан за издавање еколошке дозволе одлучи да предложена промјена није значајна, о томе обавјештава одговорно лице постројења.
Члан 98.

(1) Еколошка дозвола престаје да важи ако:

a) истекне рок на који је издата,

б) одговорно лице то захтијева,

в) се утврди да одговорно лице није обавијестило орган надлежан за издавање еколошке дозволе о значајним промјенама на постројењу,

г) надлежни орган по службеној дужности или на иницијативу инспекцијских и других државних органа, организација и грађана утврди да нису испуњени услови утврђени еколошком дозволом,

д) одговорно лице нема техничких и финансијских средстава за задовољавајуће испуњавање својих обавеза утврђених дозволом,

ђ) се утврди да је одговорно лице у захтјеву за издавање еколошке дозволе поднијело нетачне податке или фалсификовао документа од значаја за издавање еколошке дозволе,

е) постројење за које се издаје еколошка дозвола не ради дуже од четири године,

ж) одговорно лице не врши мониторинг и не доставља податке у року назначеном у еколошкој дозволи,

з) одговорно лице не доставља податке Регистру испуштања и преноса загађујућих материја,

и) одговорно лице не достави надлежном органу документа која су тражена у процесу редовне и ванредне ревизије еколошке дозволе,

ј) одговорно лице не поступи по захтјеву инспектора надлежног за заштиту животне средине према записнику инспектора о извршеном инспекцијском надзору и

к) је покренут стечајни поступак, а активности не настави неко други.
(2) Услови из става 1. овог члана могу бити утврђени и током редовне, односно ванредне ревизије постројења за које је издата еколошка дозвола.

(3) Уколико орган надлежан за издавање еколошке дозволе утврди постојање неког од услова из става 1. овог члана покреће поступак за престанак важења дозволе и о томе обавјештава одговорно лице у року од 15 дана од покретања поступка. 

(4) Против рјешења о престанку важења еколошке дозволе одговорно лице може уложити жалбу Министарству или покренути управни спор код надлежног суда. 

(5) Подношење жалбе или покретање управног спора не одгађа извршење рјешења. 
(6) Рјешењем о престанку важења дозволе утврђују се обавезне мјере бриге о постројењу и локацији послије престанка активности да би се избјегао ризик по животну средину, здравље људи и материјална добра.
(7)  Уколико еколошка дозвола престане да важи због истека рока на који је издата, поступак издавања нове еколошке дозволе врши се у складу са одредбама овог закона, без спровођења поступка процјене утицаја на животну средину само уколико није дошло до значајне промјене услова према којима је издата ранија еколошка дозвола.

Члан 102.

(1) Републички хидрометеоролошки завод води Регистар испуштања и преноса загађујућих материја. 
(2) Одговорно лице постројења за које је издата еколошка дозвола дужно је да доставља извјештај Републичком хидрометеоролошком заводу о испуштањима и преносима загађујућих материја ван локације постројења.
(3) Министар доноси пропис о садржају, структури регистра, обавези извјештавања од постројења и форми извјештавања, осигурању и оцјени квалитета података, повјерљивости података, учешћу јавности приликом измјена регистра и обавези извјештавања према преузетим међународним обавезама.
(4) Министар доноси пропис о начину вођења регистра из става 1. овог члана.
Члан 132.

(1) Новчаном казном од 2.000 КМ до 20.000 КМ казниће се за прекршај правно лице које:

а) изради студију утицаја супротно условима прописаним у члану 67. овог закона, 
б) изгради или руководи радом постројења или обавља активности без прибављене еколошке дозволе из члана 80. овог закона, 

в) прекрши опште обавезе из члана 83. став 2. овог закона, 

г) не испуњава мјере утврђене еколошком дозволом из члана 90. овог закона,
д) уколико не плати трошкове обавјештавања из члана 90. став 4. овог закона,

ђ) не врши мониторинг и праћење других утицаја на стање животне средине из члана 92. став 1. овог закона,

е) не доставља надлежном органу за издавање еколошке дозволе и надлежној инспекцији резултате мониторинга из члана 92. став 4. овог закона,

ж) врши мониторинг супротно одредби члана 92. став 5. овог закона,

з) не обавјештава орган надлежан за издавање еколошке дозволе о свакој промјени у раду, односно функционисању постројења из члана 96. став 1. овог закона,

и) не изврши све мјере које је утврдио орган надлежан за издавање еколошке дозволе послије престанка важења дозволе из члана 98. став 6. овог закона,

ј) не доставља извјештај из члана 102. став 2. овог закона,

к) не предузме све мјере неопходне за спречавање несрећа великих размјера и не подноси надлежним органима доказ о предузетим мјерама из члана 103. овог закона,

л) не сачини план спречавања несрећа великих размјера из члана 105. став 1. овог закона,

љ) не припреми Извјештај о безбједности из члана 107. став 1. овог закона,

м) не поднесе надлежним органима податке из члана 110. став 1. овог закона, 

н) употребљава еко-ознаку супротно одредбама члана 113. овог закона,

њ) не изврши мјере ради смањења штете или уклањања даљих ризика, опасности или санације штете у животној средини из члана 120. став 1. овог закона и

о) не осигура средства за накнаду штете из члана 124. овог закона.

(2) Новчаном казном од 1.000 КМ до 3.000 КМ за прекршаје из става 1. овог члана казниће се одговорно лице у правном лицу. 
Члан 133.

Новчаном казном од 1.000 КМ до 10.000 КМ казниће се за прекршај предузетник, ако: 

а) изгради или руководи радом постројења или обавља активности без прибављене еколошке дозволе из члана 80. овог закона, 

б) прекрши опште обавезе из члана 83. став 2. овог закона,

в) не испуњава услове утврђене еколошком дозволом из члана 90. овог закона,
г)  уколико не плати трошкове обавјештавања из члана 90. став 4. овог закона,

д) не врши мониторинг и праћење других утицаја на стање животне средине из члана 92. став 1. овог закона,

ђ) не доставља надлежном органу за издавање еколошке дозволе и надлежној инспекцији резултате мониторинга из члана 92. став 4. овог закона,

е) врши мониторинг супротно одредби члана 92. став 5. овог закона, 

ж) не обавјештава орган надлежан за издавање еколошке дозволе о свакој промјени у раду, односно функционисању постројења из члана 96. став 1. овог закона,

з) не изврши све мјере које је утврдио орган надлежан за издавање еколошке дозволе послије њеног престанка важења из члана 98. став 6. овог закона, 

и) не доставља извјештај из члана 102. став 2. овог закона,

ј) не подноси надлежним органима податке или документа из члана 110. став 1. овог закона и 

к) употребљава еко-ознаку супротно одредбама члана 113. овог закона.
Члан 134.

(1) Влада ће у року од шест мјесеци од дана ступања на снагу овог закона ускладити Рјешење о оснивању Савјетодавног вијећа за заштиту животне средине и Одлуку о оснивању Међуентитетског тијела за заштиту животне средине, са одредбама овог закона.
(2) Влада ће у року од годину дана од ступања на снагу овог закона донијети пропис из члана 67. став 5. овог закона.

 (3) Министар ће у року од шест мјесеци од дана ступања на снагу овог закона донијети:

а) Правилник о критеријумима за одлучивање о потреби спровођење стратешке процјене за планове и програме из члана 48. став 3. овог закона, 

б) Правилник о садржају извјештаја о стратешкој процјени из члана 53. став 3. овог закона и 

в) Правилник о условима за обављање дјелатности из области заштите животне средине из члана 67. став 3. овог закона и
г) Правилник о условима и начину полагања стручног испита за обављање дјелатности из области заштите животне средине из члана 67. став 3. овог закона,

д) Правилник о поступку ревизије и обнављања еколошких дозвола из члана 94. став 5. овог закона.

(4) Министар ће у року од годину дана од дана ступања на снагу овог закона донијети:

а) Правилник о пројектима за које се спроводи процјена утицаја на животну средину и критеријумима за одлучивање о обавези спровођења и обиму процјене утицаја на животну средину из члана 63. став 1. овог закона, 

б) Упутство о садржају студије утицаја на животну средину из члана 68. става 1. овог закона, 

в) Правилник о постројењима која могу бити изграђена и пуштена у рад само уколико имају еколошку дозволу из члана 81. став 1. овог закона, 

г) Правилник о активностима и начину израде најбољих расположивих техника из члана 84. став 3. овог закона, 

д) Правилник о садржају и начину вођења регистра издатих еколошких дозвола из члана 101. став 3. овог закона, 

ђ) Правилник о регистру испуштања и преноса загађујућих супстанци из постројења и Упутство о вођењу регистра испуштања и преноса загађујућих супстанци из члана 102. ст. 3. и 4. овог закона и 

е) Правилник о еко-ознакама и начину управљања еко-ознакама из члана 111. став 5. овог закона.

