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НАЦРТ

ЗАКОН

О ПРАВИМА ИЗАБРАНИХ ПРЕДСТАВНИКА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ 
У ПЕРИОДУ1991-1996. ГОДИНА
Члан 1.

Овим законом уређују се права и начин остваривања права народних посланика првог сазива Народне скупштине Републике Српске и предсједника и потпредсједника Републике Српске (у даљем тексту: Изабрани представник) који су дужност, на коју су изабрани, вршили у периоду од 24. октобра 1991. године до 14. септембра 1996. године.

Члан 2.

Изабрани представник има право:
(1) да присуствује свечаним сједницама Народне скупштине,

(2) да присуствује свечаностима поводом обиљежавања Дана Републике и других републичких празника и

(3) на посебну новчану накнаду.
Члан 3.


Позив за присуство на свечаној сједници Народне скупштине као и позив за присуство свечаностима поводом обиљежавања Дана Републике и других републичких празника доставља се изабраном представнику најкасније 7 дана прије дана одржавања.
Члан 4.

      
(1) Изабрани представник остварује права на посебну новчану накнаду (у даљем тексту: новчана накнада) која се исплаћује на мјесечном нивоу у текућој години у висини једне и по просјечне нето плате у Републици Српској исплаћеној за претходну годину.

(2) Средства за исплату новчане накнаде из става 1. обезбјеђују се у Буџету Републике Српске на буџетској позицији Народне скупштине Републике Српске.
Члан 5.

(1) Новчана накнада је лично право које изабрани представник остварује по основу посебног доприноса у раду републичких органа у периоду од 24. октобра 1991. године до 14. септембра 1996. године уз већ призната права из радног односа и права из пензијског и инвалидског осигурања.

(2) Након смрти корисника право на новчану накнаду има брачни супружник и дјеца (брачна, ванбрачна и усвојена), пасторчад, дјеца узета под старатељство и друга дјеца без родитеља узета на издржавање.

(3) Право на новчану накнаду остварују дјеца ако су на редовном школовању и ако нису старија од 26 година.

Члан 6.
(1)  Право на новчану накнаду утврђује се рјешењем.

(2) Рјешење из става 1. овог члана доноси генерални секретар Народне скупштине Републике Српске на приједлог Администартивне комисије.

(3)  Против рјешења из става 2. овог члана није допуштена жалба.
(4)  Народна скупштина ће поступак остваривања права изабраних представника уредити посебним актом.

Члан 7.

Право на новчану накнаду из члана 4. овог Закона, изузетно, може остварити и лице које је својим радом, залагањем и посебним заслугама у периоду наведеном у члану 1. Закона, учествовало у стварању Републике Српске и њених институција.
Члан 8.

Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у "Службеном гласнику Републике Српске". 

Број:
                                             Предсједник 

Датум:
                                               Народне скупштине


                                                     Недељко Чубриловић

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

НАЦРТА ЗАКОНА О ПРАВИМА ИЗАБРАНИХ ПРЕДСТАВНИКА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ У ПЕРИОДУ 1991-1996. ГОДИНА

I 
УСТАВНИ ОСНОВ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА

Уставни основ за доношење овог закона садржан је у Амандману XXXII став 1. т. 12. и 18. на члан 68. Устава Републике Српске, према којем Република уређује и обезбјеђује радне односе, социјално осигурање и друге облике социјалне заштите, као и друге односе од интереса за Републику, и члана 70. став 1. тачка 2. Устава Републике Српске, према којем је у надлежности Народне скупштине Републике Српске доношење закона, других прописа и општих аката.

II УСКЛАЂЕНОСТ СА УСТАВОМ, ПРАВНИМ СИСТЕМОМ И ПРАВИЛИМА НОРМАТИВНОПРАВНЕ ТЕХНИКЕ 

Према Мишљењу Републичког секретаријата за законодавство број: 22/01-021-455/15 од 10.06.2015. године, уставни основ за доношење овог закона садржан је у члану 49. став 2. Устава Републике Српске, према којем се законом може прописати начин остваривања права и слобода само када је то неопходно за њихово остваривање, у Амандману XXXII став 1. тачка 18. на члан 68. Устава Републике Српске, према којем Република, између осталог, уређује и обезбјеђује и друге односе од интереса за Републику, у складу са Уставом, и  члану 70. став 1. тачка 2. Устава Републике Српске, према којем је у надлежности Народне скупштине Републике Српске доношење закона, других прописа и општих аката.

Будући да постоји уставни основ за доношење овог закона и да је закон усаглашен са Правилима за израду закона и других прописа Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 24/14), мишљење Републичког секретаријата за законодавство је да се Закон о правима изабраних представника Републике Српске у периоду 1991-1996. година може упутити у даљу процедуру.

III УСКЛАЂЕНОСТ СА ПРАВНИМ ПОРЕТКОМ ЕВРОПСКЕ УНИЈЕ
На основу Мишљења Министарства за економске односе и регионалну сарадњу број: 17.03-010-5/15 од 11. јуна 2015.године, а увидом у прописе Европске уније и анализе одредби Нацрта Закона о правима изабраних представника Републике Српске у периоду 1991-1996. година није установљено да  EU acquis садржи изворе који су релевантни за предмет уређивања достављеног приједлога, због чега у Изјави о усклађености стоји оцјена „непримјењиво“.
IV 
РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА 

Разлог за доношење Закона о правима изабраних представника Републике Српске у периоду 1991-1996. година је потреба да се законом уреди начин остваривања права народних посланика првог сазива Народне скупштине Републике Српске и предсједника и потпредсједника Републике Српске који су дужност, на коју су изабрани, вршили у периоду од 24. октобра 1991. године  до 14. септембра 1996. године.
Такође се Законом о правима изабраних представника Републике Српске у периоду 1991-1996. година дефинише као изузетно и право на новчану накнаду лицима која су својим радом, залагањем и посебним заслугама у периоду 1991-1996. година, учествовала у стварању Републике Српске и њених институција.
V  ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕНИХ РЈЕШЕЊА
Чланом 1. овог закона уређују се права и начин остваривања права народних посланика првог сазива Народне скупштине Републике Српске и предсједника и потпредсједника Републике Српске (у даљем тексту: Изабрани представник) који су дужност, на коју су изабрани, вршили у периоду од 24. октобра 1991. године  до 14. септембра 1996. године.

У члану 2. таксативно су наведена права изабраних представника, а то су: право да присуствује  свечаним сједницама Народне скупштине, право да присуствује свечаностима поводом обиљежавања Дана Републике и других републичких празника и право на посебну новчану накнаду.

Одредбама члана 3. описан је  начин обавјештавања изабраног представника о одржавању свечаностима поводом обиљежавања Дана Републике и других републичких празника.

Одредбама члана 4. је описан начин на који изабрани представник остварује права на посебну новчану накнаду која се исплаћује на мјесечном нивоу у текућој години у висине једне и по просјечне нето плате у Републици Српској исплаћеној за претходну годину и начин на који се средства за исплату новчане накнаде из става 1. обезбјеђују у Буџету Републике Српске на буџетској позицији Народне скупштине Републике Српске.
Одредбама члана 5. је дефинисано шта се сматра новчаном накнадом и прописује да је то лично право које непосредно изабрани представник  остварује уз већ призната права из радног односа и права из пензијског и инвалидског осигурања. Такође је дефинисано да након смрти корисника право на новчану накнаду има брачни супружник и дјеца (брачна, ванбрачна и усвојена), пасторчад, дјеца узета под старатељство и друга дјеца без родитеља узета на издржавање. Дјеца остварују право на новчану накнаду ако су на редовном школовању и ако нису старија од 26 година.
Одредбама члана 6. је дефинисано да се право на новчану накнаду утврђује рјешењем које доноси генерални секретар Народне скупштине Републике Српске на приједлог Административне комисије, да против њега није допуштена жалба и да ће Народна скупштина Републике Српске поступак остваривања права изабраних представника уредити посебним актом.

Одредбама члана 7. утврђује се право на новчану накнаду изузетно и лицима која су својим радом, залагањем и посебним заслугама учествовали у стварању Републике Српске и њених институција.
VI  ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА - Економска оправданост доношења закона  
За спровођење овог закона  потребна додатна финансијска средства из буџета Републике Српске.

За спровођење овог закона процјењује се да су потребна финансијска средства у износу  од око 2.109.000,00 КМ  на годишњем нивоу.

Потребно је обезбиједити средства за 2015 годину, у оквиру Народне скупштине Републике Српске на позицији 412900 - Расходи за бруто накнаде скупштинских посланика.

Додатна средства из буџета Републике Српске, за спровођење овог закона биће обезбјеђена прерасподјелом средстава у складу са Законом о извршењу буџета Републике Српске (''Службени гласник Републике Српске'', број 119/14).

