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Нацрт

ЗАКОН
О ИЗМЈЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О ПОРЕСКОМ ПОСТУПКУ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

Члан 1.

 
У Закону о пореском поступку Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, бр. 102/11, 108/11, 67/13 и 31/14)  у члану 2. тачка е) мијења се и гласи: 

„е) порески прописи су законски и подзаконски акти који се односе на порез и споредна пореска давања или којима се уређује плаћање пореза и споредних пореских давања, као и сви други законски и подзаконски акти за чији инспекцијски надзор је надлежна Пореска управа Републике Српске,“.

Члан 2.

У члану 7. испред ријечи: „Пореска управа“ на почетку текста, додаје се број: „1“ у обостраној загради. 

У ставу 1. послије тачке и) додаје се нова тачка ј) која гласи:

„ј) вођење Јединственог система регистрације, контроле и наплате доприноса,“.

Досадашње т. ј), к), л) и љ) постају т. к), л), љ) и м). 
Послије става 1. додаје се нови став 2. који гласи:

„(2) Осим надлежности из става 1. овог члана, Пореска управа је надлежна и за испекцијски надзор над обавезом регистрације пословних субјеката у складу са законом којим се уређује рад инспекција у Републици Српској.“
Члан 3.



 Послије члана 22. додаје се нови члан 22а. који гласи:
„Ускраћивање и одузимање ЈИБ-а

Члан 22а.



(1) Пореска управа не додјељује ЈИБ сљедећим лицима:

а) правном лицу у оснивању чији оснивач правно лице, предузетник или физичко лице или њихова повезана лица имају доспјеле а неизмирене пореске обавезе, 

б) правном лицу у оснивању чији је оснивач физичко лице које је истовремено оснивач и другог правног лица са удјелом у власништву од најмање 25% или предузетника који има неизмирених пореских обавеза, 

в) правном лицу насталом статусном промјеном у складу са законом којим се уређује рад привредних друштава, ако правно лице које је предмет статусне промјене има неизмирене пореске обавезе, 
г) предузетнику који има доспјеле а неизмирене пореске обавезе, 
д) предузетнику у поступку регистрације у случају да је физичко лице власник предузетнчке радње у поступку регистрације истовремено оснивач правног лица са удјелом у власништву од најмање 25%, а то правно лице има доспјеле а неизмирене пореске обавезе и 

ђ) правном лицу или предузетнку чија пријава за регистрацију садржи податке који нису вјеродостојни или је против оснивача изречена мјера забране обављања те дјелатности у управном поступку.

(2) Изузетно од става 1. овог члана, Пореска управа додјељује ЈИБ ако су доспјеле а неизмирене пореске обавезе до 1.500 КМ и уколико ове обавезе буду измирене у року од осам дана од дана подношења захтјева за додјелу ЈИБ-а, односно у том року буде пружена неопозива банкарска гаранција или мјеница авалирана од пословне банке.

(3) Ако Пореска управа у поступку контроле утврди да су у вријеме додјеле ЈИБ-а постојале сметње за његову додјелу из става 1. овог члана, Пореска управа рјешењем привремено одузима додијељени ЈИБ до отклањања тих сметњи, а примјерак рјешења доставља банци код које се води главни рачун пореског обвезника.
(4) У случају привременог одузимања ЈИБ-а, банка је дужна да обустави извршење налога пореског обвезника за пренос средстава са рачуна обвезника од момента пријема рјешења из става 3. овог члана, осим у сврху измиривања пореза и споредних пореских давања.

(5) Пореска управа, по захтјеву пореског обвезника поново додјељује исти ЈИБ, након што су отклоњене сметње због којих је привремено одузет.“
Члан 4. 

Члан 26. мијења се и гласи:

„(1) Регистрација обвезника доприноса у Једиственом систему врши се на основу пореске пријаве коју Пореској управи подноси уплатилац доприноса на прописаном обрасцу.

(2) Пријаву за регистрацију обвезника доприноса запосленог, подноси уплатилац доприноса, послодавац најкасније један дан прије ступања запосленог на рад код послодавца, наведеног у уговору о раду или другом акту на основу којег се заснива радни однос. 

(3) Пријаву за регистрацију у Јединствени систем подноси добровољни уплатилац доприноса према мјесту пребивалишта у року од осам дана од дана почетка осигурања наведеног у акту надлежног фонда осигурања.

(4) Уплатиоци доприноса који нису наведени у ст. 2. и 3. овог члана подносе пријаву за регистрацију обвезника доприноса у Јединственом систему најкасније један дан прије дана настанка обавезе плаћања доприноса.
(5) Изузетно од ст. 2. и 4. овог члана пријаву за регистрацију у Јединственом систему може поднијети обвезник доприноса, ако по истеку рока за подношење пријаве то не изврши уплатилац доприноса на начин и под условима прописаним овим законом.

(6) Уз пријаву за регистрацију обвезника доприноса обавезно се прилаже доказ о правном основу за настанак обавезе плаћања доприноса.

(7) Обавеза плаћања доприноса у смислу овог члана настаје даном:

а) ступања на рад запосленог, 
б) ступања на снагу уговорног односа из којег проистиче обавеза плаћања доприноса или 

в) настанком неког правног односа из којег проистиче обавеза плаћања доприноса.
(8) Након извршене регистрације, Пореска управа издаје електронску идентификациону картицу за сваког регистрованог обвезника доприноса из става 2. овог члана, одмах након извршене регистрације.
(9) Сваки обвезник доприноса из става 7. овог члана дужан је да електронску идентификациону картицу има у току радног времена и да је на увид овлашћеним службеницима Пореске управе, Републичке управе за инспекцијске послове, Републичке управе за игре на срећу, као и другим овлашћеним службеним лицима. 

(10) Електронска идентификациона картица садржи име и презиме обвезника доприноса, јединствени матични број и серијски број картице.

(11) Трошкове првог издавања електронских картица сноси Пореска управа.

(12) Министар доноси правилник којим прописује начин, поступак издавања и облик електронских идентификационих картица.“
Члан 5.


У члану 27. став 3. мијења се и гласи:

„(3) Пореска управа одјављује обвезника доприноса по пријави уплатиоца доприноса, а након што утврди да је основ за престанак обавезе плаћања доприноса престао.“
Члан 6.
У члану 30. послије става 3. додају се нови ст. 4. и 5. који гласе: 

„(4) Пореска пријава поднесена у електронском облику потписује се квалификованим електронским потписом или електронским потписом.
(5) Електронски потпис, у смислу овог закона има исту правну снагу и равноправан је са писаном формом, односно личним потписом и отиском печата, ако је израђен у складу са одредбама закона којим се уређује електронски потпис и ако је потписник писмено прихватио да потписивање електронских пријава врши електронским потписом.“
Досадашњи ст. 4. и 5. постају ст. 6. и 7.

Члан 7.

У члану 38. став 4. мијења се и гласи:

„(4) Повезано лице одговара за обавезе пореског обвезника у случајевима када је утврђено да се пореска обавеза не може наплатити из новчаних средстава, покретне или непокретне имовине, хартија од вриједности или личних примања пореског обвезника.“
Послије става 4. додаје се нови став 5. који гласи:

„(5) У случају из става 4. овог члана, Пореска управа рјешењем о плаћању пореских обавеза из члана 40. овог закона утврђује да наплата утврђених пореских обавеза од пореског обвезника није могућа ни на један од законом прописаних начина, утврђује статус повезаног лица и налаже повезаном лицу да плати утврђену пореску обавезу у року од 30 дана од дана достављања рјешења.“
Члан 8. 

У члану 55. став 1. мијења се и гласи:

„(1) Поступак принудне наплате прекида се у сљедећим случајевима:

а) када се покрене стечајни или ликвидациони поступак, 

б) када се рјешењем Пореске управе констатује привремена несолвентност пореског обвезника и 

в) подношењем потпуног захтјева за одгођено плаћање пореских обавеза.“
Послије става 2. додаје се нови став 3. који гласи:

„(3) Након престанка разлога за прекид поступка принудне наплате из става 1. овог члана, Пореска управа доноси закључак којим констатује да су престали разлози за прекид и да се поступак принудне наплате наставља, а у случају да је дошло до брисања пореског обвезника из регистра, поступак принудне наплате се обуставља.“
Члан 9.

У члану 69. послије става 2. додаје се нови став 3. који гласи:
„(3) Констатовање привремене несолвентности пореског обвезника не спречава Пореску управу да спроводи мјере принудне наплате против других одговорних лица.“
Члан 10. 

У члану 72. послије става 2. додаје се нови став 3. који гласи:
„(3) Рок застарјелости права на принудну наплату не тече док траје другостепени поступак и управни спор по рјешењу о принудној наплати.“
Досадашњи ст. 3, 4. и 5. постају ст. 4, 5. и 6.

Члан 11.

Члан 78. мијења се и гласи:
„Пореска контрола је поступак провјере и утврђивања законитости и правилности пријављивања и плаћања пореских обавеза, као и поступак провјере правилности и законитости поступања по пореским прописима, а који врше овлашћена службена лица у Пореској управи.“
Члан 12.
У члану 79. у ставу 3. ријечи: „на радном мјесту државног службеника“ и запета замјењују се ријечима: „посједује цертификат за обављање инспекцијских послова и које“. 

Послије става 3. додаје се нови став 4. који гласи:

„(4) Министар доноси правилник којим се прописују услови, начин и поступак издавања цертификата из става 3. овог члана.“
Досадашњи став 4. постаје став 5.

Члан 13.

Члан 80. мијења се и гласи:

„У вршењу инспекцијског надзора, инспектор Пореске управе има овлашћење и обавезу да:

а) прегледа пословне просторије у којима се налазе или се претпоставља да се налазе књиге и евиденције или други предмети потребни за спровођење и извршење пореских прописа, те да прегледа књиге и евиденције,

б) заплијени, на начин прописан законом, фото-копије књига и евиденција или друге предмете потребне за спровођење и извршавање пореских закона, 

в) саслуша странке и свједоке у поступку,

г) налаже предузимање одговарајућих мјера и радњи, односно забрани вршење одређених радњи, с циљем потпунијег утврђивања чињеничног стања и обезбјеђења наплате пореских обавеза,

д) забрани обављање дјелатности, као и да запечати објекат,

ђ) најави код субјекта надзора обављање инспекцијског прегледа, осим ако би најава умањила успјешност инспекцијског надзора,

е) покаже легитимацију субјекту надзора, односно одговорном или другом овлашћеном лицу субјекта надзора,

ж) укаже субјекту надзора на права која може да користи у поступку инспекцијског прегледа,

з) о извршеном инспекцијском прегледу сачини записник,

и) за привремено или трајно одузету документацију, предмете и друге ствари изда потврду о одузимању,

ј) поднесе извјештај надлежном тужилаштву у случају да у поступку контроле постоје основи сумње у извршење кривичног дјела и 

и) предузиме и друге мјере и радње за које је овлашћен овим и другим прописима.“
Члан 14. 
У члану 81. став 1. мијења се и гласи:

„(1) Врсте пореске контроле су:

а) канцеларијска контрола,

б) теренска контрола,  

г) посебна контрола и 

д) контрола нерегистрованог субјекта.“
У ставу 3. број: „15“ замјењује се бројем „20“, а ријеч: „десет“ замјењује се бројем: „20“.

Послије става 3. додају се нови ст. 4. и 5. који гласе:

„(4) Посебна контрола представља провјеру законитости и правилности примјене пореских прописа, осим провјере законитости и правилности пријављивања, испуњавања и утврђивања пореских обавеза.
(5) Контрола нерегистрованог субјекта врши се у складу са прописом којим се уређује рад инспекција у Републици Српској.“
Досадашњи став 4. постаје став 6. 

Члан 15.

У члану 82. послије става 1. додаје се нови став 2. који гласи:

„(2) Пореска контрола може се вршити и без плана из става 1. овог члана у случају када Пореска управа утврди да је то због предмета контроле неопходно.“
Досадашњи ст. 2. и 3. постају ст. 3. и 4. 

Члан 16. 

Члан 83. мијења се и гласи: 
„(1) Канцеларијска контрола представља скуп радњи којима Пореска управа провјерава тачност, поступност и усклађеност са законом, односно другим прописом, података исказаних у пореској пријави, рачуноводственим и другим извјештајима пореског обвезника, а ради правилног и тачног утврђивања пореске обавезе.
(2) Канцеларијску контролу врши порески инспектор у просторијама Пореске управе на основу налога за контролу.

(3) Након извршене канцеларијске контроле, порески инспектор сачињава записник који доставља пореском обвезнику у року од три дана од дана сачињавања.

(4) Записник из става 3. овог члана представља доказ о спроведеним радњама у току поступка канцеларијске контроле, садржи опште елементе: датум, мјесто, вријеме вршења канцеларијске контроле, назначење пореског обвезника и његове идентификационе податке,  радње које су извршене, доказе који су изведени у поступку, чињенице битне за утврђивање обавезе; странице записника се означавају редним бројем, а потписују их порески обвезник и порески инспектор.

(5) У случају да порески обвезник одбије да потпише записник, порески инспектор о томе сачињава службену забиљешку која постаје саставни дио записника, и такав записник представља релевантан доказ о спроведеним радњама у пореском поступку.
(6) Порески обвезник може уложити примједбе на записник у року од три дана од дана достављања записника.

(7) У случају да се на основу изнесених примједаба врше измјене записника, порески инспектор сачињава допуну записника.
(8) У случају да порески инспектор утврди да изнесене примједбе не могу бити од утицаја на записник, о томе се изјашњава у рјешењу.

(9) На основу записника и допуне записника, порески инспектор доноси рјешење којим се утврђују обавезе и налаже њихово плаћање у складу са овим законом.“ 

Члан 17. 

Члан 89. мијења се и гласи:

„(1) Порески инспектор сачињава записник о извршеној теренској контроли, који доставља обвезнику у року од три дана од завршетка контроле.

(2)  Записник из става 1. овог члана представља доказ о спроведеним радњама у току поступка теренске контроле, садржи опште елеменате: датум, мјесто, вријеме вршења теренске контроле, назначење пореског обвезника и његове идентификационе податке, радње које су извршене, доказе који су изведени у поступку, чињенице битне за утврђивање обавезе; странице записника се  означавају редним бројем, а потписују их порески обвезник и порески инспектор.

(3) У случају да порески обвезник одбије да потпише записник, порески инспектор о томе сачињава службену забиљешку која постаје саставни дио записника, и такав записник представља релевантан доказ о спроведеним радњама у пореском поступку.

(4) Порески обвезник може уложити примједбе на записник у року од три дана од дана достављања записника.

(5) У случају да се на основу изнесених примједаба врше измјене записника, порески инспектор сачињава допуну записника.

(6) У случају да порески инспектор утврди да изнесене примједбе не могу бити од утицаја на записник, о томе се изјашњава у рјешењу.“
Члан 18.

Послије члана 90. додају се нови чл. 90а, 90б. и 90в. који гласе:

„Посебна контрола

Члан 90а.

(1) Посебна контрола представља скуп радњи којима Пореска управа провјерава законитост и правилност примјене пореских прописа.

(2) Посебна контрола не обухвата контролу законитости и правилности пријављивања, утврђивања и измиривања пореских обавеза.

(3) Посебна контрола се по правилу врши на основу плана контрола и налога, а  може се вршити без плана и налога за контролу.

(4) Посебна контрола врши се у мјесту гдје обвезник врши дјелатност или на било којем другом мјесту које је подобно за вршење контроле.
(5) Посебна контрола врши се у радно вријеме пореског обвезника и Пореске управе, а изузетно у било које вријеме уколико околности контроле то налажу.
Записник и рјешење о извршеној посебној контроли

Члан 90б.

(1) О извршеној посебној контроли, порески инспектор сачињава записник на мјесту вршења контроле, који потписује и уручује пореском обвезнику одмах по завршетку контроле.

(2) Записник из става 1. овог члана, представља доказ о спроведеним радњама у току посебног поступка, садржи опште елеменате: датум, мјесто, вријеме вршења теренске контроле, назначење пореског обвезника и његове идентификационе податке, радње које су извршене, доказе који су изведени у поступку, чињенице битне за утврђивање обавезе; странице записника се означавају редним бројем, а потписују их порески обвезник и порески инспектор.

 (3) У случају да порески обвезник одбије да потпише записник, порески инспектор о томе сачињава службену забиљешку која постаје саставни дио записника, и такав записник представља релевантан доказ о спроведеним радњама у пореском поступку.

(4) По завршетку израде записника порески инспектор чита записник контролисаном пореском обвезнику, те уколико постоје примједбе, уноси их у записник, а уколико су оправдане, сачињава допуну записника.

(5) Након доношења записника, а у случају да у поступку посебне контроле утврди неправилност, порески инспектор доноси усмено рјешење којим изриче мјере у складу са својим овлашћењима.
(6) Порески инспектор дужан је да у року од три дана од дана доношења усменог рјешења изради писмени отправак тог рјешења и достаља га пореском обвезнику.

(7) Против рјешења из става 4. овог члана, порески обвезник може уложити жалбу у року од 15 дана од дана достављања писменог отправка тог рјешења.

(8) Жалба из става 6. овог члана не задржава извршење рјешења.
Примјена правила поступка посебне контроле
Члан 90в.
Правила поступка посебне пореске контроле прописана овим законом примјењују се у сљедећим случајевима:

а) у поступку контроле пријављивања обвезника доприноса у Јединственом систему у складу са овим законом,

б) у поступку контроле примјене закона којим се уређују фискалне касе и 
в) у другим поступцима контроле уколико је Пореска управа за то овлашћења посебним законом.“
Члан 19. 

Послије члана 93. додаје се нови чл. 93а. и 93б. који гласе:

„Инспекцијски надзор

Члан 93а.

(1) Инспекцијски надзор над примјеном одредаба овог закона врши Пореска управа.

(2) Инспекцијски надзор над примјеном одредбе члана 26. овог закона врши поред Пореске управе и Републичка управа за инспекцијске послове и Републичка управа за игре на срећу у складу са одредбама овог закона. 
Привремена забрана обављања дјелатности

Члан 93б.

(1) Уколико у току посебне контроле овлашћени инспектор утврди да уплатилац доприноса није поднио пријаву за регистрацију обвезника доприноса у Јединственом систему на начин и у року прописаном чланом 26. овог закона, изрећи ће уплатиоцу доприноса мјеру забране обављања дјелатности у трајању од 15 дана, а најдуже до отклањања неправилности. 
(2) Забрана обављања дјелатности означава се печаћењем пословних просторија уплатиоца доприноса.
(3) Против рјешења којим се изриче мјера забрана обављања дјелатности из става 1. овог члана обвезник може уложити жалбу у року од осам дана од дана достављања рјешења.

(4) О жалби из става 3. овог члана рјешава Одбор за рјешавање жалби у поступцима забране обављања дјелатности, који именује Влада у складу са законом којим се уређује рад инспекција у Републици Српској.   

(5) Одлуке Одбора за рјешавање жалби у поступцима забране обављања дјелатности су коначне и против њих се може покренути управни спор.

(6) Министар доноси правилник којим прописује поступак и начин извршења мјере забране обављања дјелатности.“
Члан 20.

У члану 94. у ставу 1. послије тачке а) додаје се нова тачка б) која гласи:

„б) не поднесе пријаву обвезника доприноса у Јединственом систему на начин и у року прописаном у члану 26. овог закона,“. 

Досадашње т. б) до ж) постају т. в) до з).
Члан 21.
Послије члана 96. додаје се нови члан 96а. који гласи:

„Прекршаји у области трансферних цијена

Члан 96а.

(1) Новчаном казном од 15.000 КМ до 45.000 КМ казниће се за прекршај правно лице ако:

а) не посједује документацију о трансферним цијенама која садржи довољно података и анализа на основу којих се може потврдити да су услови трансакција у складу са принципом ʼван дохвата рукеʼ, 

б) на захтјев Пореске управе у року од 30 дана не достави документацију из тачке а) овог члана и
в) не поднесе годишњу пријаву контролисаних трансакција са повезаним лицима.

(2) Новчаном казном од 5.000 КМ до 15.000 КМ за прекршај из става 1. овог члана казниће се и одговорно лице у правном лицу.“
Члан 22.

У члану 103. у ставу 2. у тачки в) послије ријечи: „(члан 28. став 3) ријеч: „и“ замјењује се запетом. 

У тачки г) послије ријечи: „(члан 64. став 1) додаје се запета и нове т. д), ђ) и е) које гласе:

„д) правилник о условима, поступку издавања и облику електронске идентификационе картице (члан 26. став 12),

ђ) правилник о условима, начину и поступку издавања цертификата за инспекцијски надзор (члан 79. став 4) и 
е) правилник о начину и поступку извршења мјере забране обављања дјелатности (члан 93б. став 3)“.
Члан 23. 

Послије члана 103б. додаје се нови члан 103в. који гласи:

„Члан 103в.

Инспектори Пореске управе дужни су да прибаве цертификат из члана 79. став 3. овог закона у року од 18 мјесеци од дана ступања на снагу овог закона.“
Члан 24.

Овлашћује се Законодавни одбор Народне скупштине Републике Српске да утврди пречишћени текст Закона о пореском поступку Републике Српске.

Члан 25.

Овај закон ступа на снагу у року од 30 дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Српске“.

Број: 
ПРЕДСЈЕДНИК

Датум:
НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ

Недељко Чубриловић
ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

НАЦРТА ЗАКОНА О ИЗМЈЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О ПОРЕСКОМ ПОСТУПКУ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ
I 
УСТАВНИ ОСНОВ 

Уставни основ за доношење Закона о измјенама и допунама Закона о Пореском поступку Републике Српске садржан је у Амандману XXXII на члан 68. тачка 7. Устава Републике Српске којим је прописано да Република уређује и обезбјеђује банкарски и порески систем.

Чланом 70. став 2. Устава Републике Српске прописано је да Народна скупштина Републике Српске доноси законе, друге прописе и опште акте.

II   УСКЛАЂЕНОСТ СА УСТАВОМ, ПРАВНИМ СИСТЕМОМ 

       И ПРАВИЛИМА НОРМАТИВНОПРАВНЕ ТЕХНИКЕ 

Према Мишљењу Републичког секретаријата за законодавство број: 22/02-021-277/15 од 14. априла 2015. године, уставни основ за доношење овог закона садржан je у Амандману XXXII на члан 68. т. 7. и 18. Устава Републике Српске према којима Република, између осталог, уређује и обезбјеђује порески систем и друге односе од интереса за Републику. Такође, чланом 70. тачка 2. Устава Републике Српске прописано је да Народна скупштина доноси законе, друге прописе и опште акте.

Разлози за доношење овог закона садржани су у потреби унапређивања контролних инспекцијских поступака, што би довело до повећања ефикасности инспекцијских органа, са циљем сузбијања сиве економије.

Суштинске разлике у односу на досадашња рјешења односе се првенствено на то да се прецизира надлежност Пореске управе Републике Српске у оквиру вођења Јединственог система регистрације, контроле и наплате доприноса, што до сада није било децидирано прописано. Поред наведеног као изузетак уводи и надлежност Пореске управе која се односи на надзор над обавезом регистрације субјеката који обављају привредну дјелатност, а која се спроводи у складу са законом којим се уређује инспекцијски надзор.

Овим законом прописују се и у којим случајевима ће Пореска управа ускратити додјелу Јединственог идентификационог броја, са циљем да се оснивањем новог пословног субјекта онемогући избјегавање плаћања већ доспјелих пореских обавеза. 

Даље, промијењен је рок за регистрацију обвезника доприноса у Јединствени систем регистрације, контроле и наплате допринса, те се као новина уводи електронска идентификациона картица обвезника доприноса. Предложеном измјеном прописано је да је послодавац дужан да поднесе пријаву за регистрацију запосленог радника у Јединствени систем регистрације, контроле и наплате доприноса најкасније дан прије ступања на рад радника, за разлику од досадашњег рјешења којим је послодавац ову обавезу требало да изврши у року од осам дана од дана ступања радника на рад. Извршавање ове обавезе послодавца, у складу са измјенама овог закона, надлежне су да контролишу све инспекције у Републици Српској, а за њено кршење инспектор може изрећи мјеру забране обављања дјелатности. Ради лакше контроле, уводи се електронска идентификациона картица, коју издаје Пореска управа приликом регистрације за сваког радника, а чија је сврха да се у поступку инспекцијског надзора одмах могу идентификовати сви радници регистровани у Јединствени систем регистрације, контроле и наплате допринса. 

Такође, досадашња обавеза Пореске управе која се односила на то да може одјавити обвезника допринса након што утврди да су за њега плаћене све обавезе по основу допринса, замијењена је обавезом Пореске управе да може одјавити обвезника допринса када утврди да је за тог обвезника престао правни основ за плаћање доприноса (престанак уговора о раду и слично). 

Допуњена је одредба којом се прописује да се пореске обавезе, ако то није могуће од пореског обвезника, могу наплатити од његовог повезаног лица након што Пореска управа рјешењем утврди статус повезаног лица, те утврди да се обавезе нису могле наплатити из новчаних средстава, покретне или непокретне имовине, хартија од вриједности или личних примања пореског обвезника.

Одредба којом се уређује прекид поступка принудне наплате допуњена је на начин да се поред покретања стечајног или ликвидационог поступака, поступак прекида и у случајевима када се рјешењем Пореске управе констатује несолвентност пореског обвезника и подношењем потпуног захтјева за одгођено плаћање пореских обавеза.

Проширује се појам пореске контроле тако да је она, поред поступака провјере и утврђивања законитости и правилности пријављивања и плаћања пореских обавеза, обухвата и поступак провјере правилности и законитости примјене пореских прописа, који врше овлашћена службена лица у Пореској управи. С тим у вези, поред прописаних врста пореске контроле (канцеларијске и теренске), као новина уводе се и посебна контрола и контрола нерегистрованог субјекта. Под појмом посебне контроле подразумијева се поступак провјере законитости и правилности примјене пореских прописа, осим провјере законитости и правилности пријављивања и плаћања и утврђивања пореских обавеза. Контрола нерегистрованог субјекта је контрола коју инспектори Пореске управе врше у складу са одредбама закона којима се уређује рад инспекције у Републици Српској. 

Такође, као новина уводи се да послове инспектора Пореске управе, поред до сада прописаних услова, могу вршити инспектори Пореске управе који посједују цертификат за обављање инспекцијских послова. Овај цертификат издаје Министарство финансија, на начин, под условима и у поступку који прописује министар подзаконским актом. Такође, допуњена је одредба којом се уређују овлашћења инспектора Пореске управе, тако да они у складу са овом допуном могу изрећи мјеру забране обављања дјелатности.

У складу са свим наведеним измјенама, усклађене су одредбе које се односе на спровођење инспекцијског надзора, као и казнене одредбе. Остале измјене и допуне овог закона нису суштинске природе и односе се на прецизирање одредаба закона или њихово потпуније уређивање.

Истовремено, обрађивачу су дате одређене сугестије које су се односиле на усклађивање Закона са Уставом и правним системом, као и прецизирање формулација, те његово усклађивање са Правилима за израду закона и других прописа Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 24/14).

Будући да је обрађивач прихватио дате сугестије и уградио их у текст Нацрта, Републички секретаријат за законодавство утврдио је да је овај нацрт усклађен са Уставом, правним системом Републике и правилима нормативно-правне технике. На основу изложеног, мишљења смо да се Нацрт закона о измјенама и допунама Закона о пореском поступку може упутити на разматрање. 
III 
УСКЛАЂЕНОСТ СА ПРАВНИМ ПОРЕТКОМ ЕВРОПСКЕ УНИЈЕ 

Према Мишљењу Министарства за економске односе и регионалну сарадњу број: 17.03-020-904/15 од 15. априла 2015. године, а након увида у прописе Европске уније и анализе одредаба, установљено је да EU acquis садржи изворе који су релевантни за предмет уређивања достављеног нацрта, због чега у Изјави о усклађености стоји оцјена „усклађен“.    

Материју Нацрта, у дијелу примарних извора права ЕУ, уређује Уговор о функционисању Европске уније, Трећи дио – политике и унутрашње дјеловање Уније, Наслов VII – Заједничка правила о конкуренцији, опорезивању и усклађивању законодавства, Поглавље 3 – Усклађивање законодавства, члан 114. (енгл. Treaty on the Functioning of the European Union, Part Three- Policies and Internal Actions of the Union, Title VII – Common rules on competition, taxation and approximation of laws;  Chapter 3 – Approximation of laws, Article 114.)

У дијелу секундарних извора права ЕУ, обрађивач је вршио транспозицију одредби члана 25.  Регулативе (ЕУ) 910/2014 Европског парламента и Савјета од 23. јула 2014. године о електронској идентификацији и услугама повјерења за електронске трансакције на унутрашњем тржишту и стављању ван снаге Директиве 1999/93/ЕС (енгл. Regulation (EU) No 910/2014 of the European Parliament and of the Council of 23 July 2014 on electronic identification and trust services for electronic transactions in the internal market and repealing Directive 1999/93/EC).

Наведени члан Регулативе уређује правно дејство елекронског потписа, гдје је утврђено да квалификовани електронски потпис има једнако правно дејство као и својеручни потпис. Наведено је обрађивач имао у виду приликом утврђивања одредбе члана 6. Нацрта, гдје је, такође, речено да електронски потпис има исту правну снагу, односно да је равноправан са личним потписом и отиском печата, ако је израђен у складу са одредбама закона којим се уређује електронски потпис.

Напомињемо да ће доношење овог нацрта допринијети испуњавању обавеза из члана 70. ССП-а, који се односи на обавезу усклађивања домаћег законодавства са правном тековином Европске уније.

IV РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА


Влада Републике Српске је првенствено у документу Економске политике Републике Српске за 2015. годину, касније и почетком његове реализације, исказала јасну намјеру у спровођењу реформских процеса у овој години којима ће бити остварени циљеви утврђени у Економској политици Републике Српске. Једна од најнегативнијих појава у сваком друштву и економији, па тако и у Републици Српској је сива економија. Сива економија је вишеструко и из неколико аспеката негативна појава која умногоме спречава квалитетан економски напредак, стварењем прије свега нелојалне конкуренције, смањењем прихода буџета и ванбуџетских фондова, онемогућавањем запослених у сивој зони остваривања њихових права из социјалних осигурања. Дакле, један од основих циљева Владе Републике Српске у наредном периоду јесте сузбијање и спречавање сиве економије. Предложени Закон о измјенама и допунама Закона о пореском поступку је дио сета закона којима се спроводи даље реформа привредног система у Републици Српској са првенственим циљем сузбијања сиве економије. Унапређивање контролних инспекцијских поступака, повећање ефикасности инспекцијских органа су дио ове реформе, а што се постиже, прије свега стварањем адекватног правног оквира са подлогом у предложеним текстовима закона, за спровођење посебних инспекцијских контрола и репресивним мјерама за утврђивање кршења прописа у вези са регистрацијом пословне дјелатности у форми предузетника, привредног друштва или установе, као и прописа у вези са регистрацијом обвезника доприноса у Јединственом систему регистрације, контроле и наплате доприноса. Наиме, сетом закона у овом дијелу реформе, предложено је да све инспекције у Републици Српској имају надлежност у надзору одредаба које уређују обавезну регистрацију правне форме за обављање одређене дјелатности, и такође, да све инспекције у Републици Српској имају надлежност у надзору одредбе овог закона којим је прописана обавеза регистрације обвезника доприноса у Јединственом систему регистрације, контроле и наплате доприноса. Овакво или врло слично рјешење имају и земље у окружењу, и требало би да прије свега има превентивно дејство, а посљедично и репресивно јер за кршење предметних одредаба о регистрацији било пословања, било обвезника доприноса (радника) том субјекту ће бити изречена мјера забране обављања дјелатности и запечаћен објекат у којем се та дјелатност вршила. Предложеним законом се, дакле, са циљем сузбијања сиве економије, ствара правни оквир за спровођење надзора и изрицање мјере забране обављања дјелатности оном физичком или правном лицу, предузетнику или установи која као послодавац није регистровала радника (обвезника допринса) у Јединственом систему регистрације, контроле и наплате доприноса, те се даје у надлежност и другим инспекцијама да врше овај надзор.
V ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕНИХ РЈЕШЕЊА

Чланом 1. мијења се члан 2. тачка е) основног текста закона чиме се прилагођава појам пореских прописа са проширеним надлежностима Пореске управе Републике Српске у дијелу контроле примјене прописа који немају у свом тексту одредбе о порезима или споредним пореским давањима. Наиме, порески прописи се према важећој одредби дефинишу као прописи који се односе на порезе или којима се уводи обавеза плаћања пореза и споредних пореских давања, као и подзаконски акти донесени на основу пореских прописа док је у неколико одредаба основног Закона, између осталих и одредбама о надлежности Пореске управе Републике Српске прописано да је Пореска управа надлежна за вршење контроле законитости и правилности примјене пореских прописа. Дакле, да би према тој одредби Пореска управа била надлежна и за контролу примјене Закона о занатско-предузетничкој дјелатности појам пореских прописа је проширен са оним прописима за чији надзор је надлежна Пореска управа.

Чланом 2. допуњава се одредба члана 7. основног текста тако да се децидирано наводи да је између осталог Пореска управа надлежна за вођење Јединственог система регистрације, контроле и наплате доприноса, за шта је она стварно и надлежна, међутим та надлежност није таксативно набројана у оквиру надлежности у члану 7. Овим чланом допуњава се члан 2. и на начин да се као изузетак уводи и надлежност Пореске управе за инспекцијски надзор над обавезом регистрације субјеката, а у складу са законом којим се уређује инспекцијски надзор. Ова одредба практично значи да ће Пореска управа Републике Српске спроводити поступак инспекцијског надзора над примјеном одредаба закона којима се уређује обавеза регистрације, а у складу са одредбама Закона о инспекцијама у Републици Српској. Закон о инспекцијама у Републици Српској је закон који примјењује Републичка управа за инспекцијске послове, а овим чланом и адекватном измјеном тог закона омогућава се изузетак да Пореска управа само у случају описаног надзора примјењује одредбе Закона о инспекцијама у Републици Српској.
Члан 3. такође са циљем сузбијања сиве економије у одређеном смислу, овим чланом врши се допуна основног текста Закона о пореском поступку Републике Српске на начин да се додаје нови члан 22а. којим се прописују случајеви када ће Пореска управа Републике Српске ускратити додјелу Јединственог идентификационог броја. Сви предвиђени случајеви ускраћивања Јединственог идентификационог броја су случајеви у којима је могуће избјегавање плаћања пореза, избјегавање и осталих обавеза на начин да физичка лица која су оснивачи неког пореског обвезника који има неизмирене пореске обавезе оснивају нове субјекте, а да нису измирили своје или обавезе лица чији су оснивачи били. На овај начин спречава се даље избјегавање плаћања обавеза и на неки начин онемогућавају субјекти да даље злоупотребљавају могућности оснивања привредних и пословних субјеката, а без одговорности.

Чланом 4. мијења се члан 26. основног текста Закона на начин да се рок за регистрацију обвезника доприноса у Јединствени систем регистрације, контроле и наплате допринса скраћује са циљем избјегавања „црног рада“, и уводи се електронска идентификациона картица обвезника доприноса. Обвезници доприноса су сва лица која сама или за која неко друго лице има обавезу регистрације у Пореској управи и обавезу плаћања доприноса. Тренутно важећом одредбом члана 26. прописано је да је уплатилац доприноса (првенствено послодавац) дужан да у року од осам дана од настанка обавезе доприноса (закључивања уговора о раду, ступања на рад) пријави обвезника доприноса (првенствено запосленог) у Јединствени систем регистрације, контроле и наплате доприноса. Регистрација у Јединствени систем регистрације, контроле и наплате доприноса је истовремено регистрација код свих ванбуџетских фондова у смислу пријаве на осигурање. Ова одредба је подложна злоупотребама, што су инспектори често и затицали на терену. Да би се спријечиле злоупотребе, предложеном одредбом је прописано да је послодавац дужан поднијети пријаву за регистрацију у Јединствени систем регистрације, контроле и наплате доприноса најкасније дан прије ступања на рад радника, што практично значи да се не може десити да неко лице фактички, а да није већ регистровано као обвезник допринса у Пореској управи Републике Српске. Ова норма ће се контролисати од свих инспекција у Републици Српској и кршење ове норме ће значити изрицање мјере забране обављања дјелатности. Даље, ради лакше контроле и од радника и од инспекција, уводи се електронска идентификациона картица која ће бити издата од Пореске управе приликом регистрације за сваког радника и која ће служити приликом идентификације приоритетно у поступку инспекцијског надзора. Трошкове првог издавања картице сносиће Пореска управа.

Чланом 5. мијења се став 3. члана 27. основног текста Закона, тако што се досадашња обавеза Пореске управе да одјави оног обвезника допринса тек пошто утврди да су за њега плаћене све обавезе по основу допринса замјењује са обавезом Пореске управе на одјаву онда када утврди да је заиста престао правни основ за плаћање доприноса. Ова одредба значи да ће сваки обвезник доприноса бити одјављен из Јединственог систем онда када је престала обавеза доприноса, нпр.: када је престао радни однос, када је обвезник одјављен са евиденције незапослених, када је престао неки други ангажман обвезника допринса по којем основу су доприноси плаћани. Тренутно важећа одредба ствара неколико потешкоћа од којих је најважнија она да неко лице, обвезник допринса, нпр. радник којем је престао радни однос, код послодавца који има неизмирених обавеза по основу доприноса, не може бити одјављен из Јединственог система док год се доприноси не наплате, а уједно тај радник не може засновати нови радни однос јер не може бити пријављен у Јединствени систем по другом основу. 

Чланом 6. допуњава се члан 30. Закона, те се омогућава пореским обвезницима подношење пореских пријава електронским путем, потписаних електронским квалификованим потписом или електронским потписом, како је то и прописано одредбама Закона о електронском потпису. Наиме, и сада постоји могућност подношења електронских пријава Пореској управи Републике Српске, међутим, прва и задња страница пријаве морају бити достављене у оргиналном облику физички Пореској управи. На овај начин се омогућава свим пореским обвезницима уколико на то изричито писменим путем пристану, да поред квалификованог електронског потписа, могу подносити пореске пријаве са електрнским потписом, а пријаве ће бити пуноважне и равноправне са физички потписаном пријавом у оргиналном облику. 
Чланом 7. мијења се став 4. члана 38. и додаје нови став 5. основног текста Закона, тако што се утврђује да се пореске обавезе од повезаног лица могу наплати тек пошто се утврди статус повезаног лица, и тек након што се утврди да се обавезе нису могле наплатити из новчаних средстава, покретне или непокретне имовине, хартија од вриједности или личних примања пореског обвезника.
Чланом 8. мијења се члан 55. Закона тако што се утврђују сви случајеви који до сада нису били утврђени, у којима се прекида поступак принудне наплате, те се утврђује којим актом и на који начин се прекинути поступак принудне наплате наставља. Важећа одредба овог закона не садржи ситуацију да се поступак принудне наплате прекида када се поднесе формално исправан захтјев за одгођено плаћање пореских обавеза, а таква одредба је неопходна, јер у случају када се поднесе захтјев за одгођено плаћање пореских обавеза, до момента доношења одлуке о том захтјеву, поступак принудне наплате може трајати, и да се никако не може ни одлучити о захтјеву јер се на дневној бази могу наплаћивати обавезе, па предметни захтјев није исправан (формално) јер је у моменту подношења гласио на одређени износ обавезе, а усљед континуираног поступка принудне наплате у моменту одлучивања о том захтјеву тај износ обавеза је другачији. Ставом 3. прописано је на који начин и којим актом се наставља једном прекинут поступак принудне наплате.
Чланом 9. допуњава се члан 69. основног текста Закона, те се прописује да констатовање несолвентности не спречава Пореску управу да спроводи мјере принудне наплате против других одговорних лица. Ова одредба се односи на случајеве у којима се могу појавити друга одговорна лица, као што су повезана лица од којих се може под условима прописаним овим законом принудно наплатити неплаћена обавеза пореског обвезника.

Чланом 10. допуњава се члан 72. тако што се утврђује да рок застарјелости права на принудну наплату који се односи на Пореску управу не тече за вријеме док трају другостепени поступак и управни спор по рјешењу о принудној наплати. Имајући у виду да је релативни рок за принудну наплату пореских обавеза три године, те да је то кратак рок ако се узме у обзир брзина одлучивања по правним лијековима, може се десити да уколико се акт поништи и врати на поновни поступак, Пореска управа буде у немогућности проводити поступак принудне наплате због протека релативног застарног рока.
Чланом 11. мијења се члан 78. основног текста Закона, тако што се појам пореске контроле проширује и на све оне поступке контроле које спроводи Пореска управа по пореским прописима, а у којима предмет поступка није контрола законитости и правилности пријављивања и плаћања пореских обавеза, као што је то случај са досадашњим појмом пореске контроле. Да би Пореска управа била у могућности у поступку контроле испитати законитост поступања по пореским прописима, као што је то предвиђено у случају контроле пријављивања обвезника доприноса у Јединствени систем регистрације, контроле и наплате доприноса, или контроле регистрације за обављање дјелатности, било је неоподно на предложени начин проширити сам појам пореске контроле и како је то урађено у наставку увести и појам посебне пореске контроле.

Чланом 12. допуњава се члан 79. којим су прописани услови за стицање звања инспектора Пореске управе Републике Српске. Предложено је да поред услова већ прописаних, да инспектор Пореске управе Републике Српске мора посједовати цертификат за обављање инспекцијских послова, те да цертификат издаје Министарство финансија, на начин, под условима и у поступку који прописује министар подзаконским актом – правилником. Циљ одредбе је повећање ефикасности рада инспектора, тако што ће бити неопходно за добијање цертификата полагање посебног испита, чиме ће се додатно унаприједити професионалност и стручност приликом вршења инспекцијског надзора. 

Чланом 13. допуњава се члан 80. Закона и додаје одредба о овлашћењу инспектора Пореске управе за изрицање мјере забране обављања дјелатности. 

Чланом 14. мијења се члан 81. тако што се поред постојећих врста пореске контроле (канцеларијске и теренске) додаје и посебна контрола и контрола нерегистрованог субјекта. Под појмом посебне контроле подразумијева се поступак провјере законитости и правилности поступања по пореским прописима, осим провјере законитости и правилности пријављивања и плаћања и утврђивања пореских обавеза. Ово практично значи да ће инспектори Пореске управе у поступку посебне контроле испитивати законитост и правилност придржавања пореских прописа, с тим да у том поступку контроле инспектори не утврђују пореске обавезе. Овај вид контроле предвиђен је за контролу пријављивања обвезника доприноса у Јединственом систему регистрације, контроле и наплате доприноса, контрола придржавања обавеза из Закона о фискалним касама и других пореских прописа при чему се не провјерава законитост и правилност пријављивања и плаћања пореских обавеза.

Контрола нерегистрованог субјекта је контрола коју инспектори Пореске управе проводе у складу са одредбама закона којима се уређују инспекције у Републици Српској. Начин и поступак те контроле прописан је Законом о инпекцијама у Републици Српској.

Чланом 15. допуњава се члан 82. тако што се прописује да се пореске контроле уколико је то неопходно могу вршити и без плана контрола.

Чл. 16. и 17. мијењају се чл. 83. и 89. тако што се појашњава појам записника и начин израде, достављања и одлучивања о примједбама на записник који се сачињава након теренске и канцеларијске пореске контроле. Записник о контроли представља доказ о изведеним доказима, спроведеним радњама у току контроле, те осим што садржи опште елементе из Закона  о општем управном поступку, мора бити потписана свака страница записника од обвезника и од инспектора. Примједбе на записник могу бити достављене у року од три дана од дана достављања записника и инспектор се о примједбама изјашњава у виду допуне записника или у образложењу рјешења у зависности од тога да ли су примједбе оправдане или не.

Чланом 18. додају се нови чл. 90а, 90б. и 90в. којима се уређује поступак посебне контроле, записник и рјешење након поступка посебне контроле и ситуације у којима се примјењују правила посебне контроле. Посебну контролу врши Пореска управа у поступку контроле пријављивања обвезника доприноса у Јединственом систему регистрације, контроле и наплате доприноса, у поступку контроле примјене закона којим се уређују фискалне касе, као и другим поступцима контроле уколико је Пореска управа за то овлашћена. Након поступка пореске контроле инспектор сачињава записник на лицу мјеста, примједбе се такође могу изнијети на лицу мјеста и уколико су оправдане инспектор ће сачинити допуну записника. Након сачињавања записника, а у случају да инспектор утврди неправилности, доноси усмено рјешење којим изриче мјере за које је овлашћен. Порески инспектор је дужан у року од три дана од доношења усменог рјешења сачинити писани отправак тог рјешења и доставити га пореском обвезнику. Против тог рјешења порески обвезник има право жалбе у року од 15 дана од дана достављања рјешења, а изјављења жалба нема суспензивно дејство. Ово из разлога што се предметним рјешењем изриче мјера забране обављања дјелатности, па жалба у овом случају и не може имати суспензивно дејство. Поступак посебне контроле и овлашћења пореских инспектора имају и други инспектори у Републици Српској приликом вршења инспекцијског надзора над примјеном члана 26. Закона о пореском поступку Републике Српске, односно приликом контроле обавезе пријављивања запосленог, обвезника доприноса у Јединствени систем регистрације, контроле и наплате доприноса. 

Чланом 19. додају се нови чл. 93а. и 93б. којима се уређује инспекцијски надзор над примјеном Закона о пореском поступку Републике Српске. Према овим одредбама инспекцијски надзор над примјеном одредаба овог закона врши Пореска управа, а надзор над примјеном одредбе члана 26. тог закона, поред Пореске управе и инспектори Републичке управе за инспекцијске послове и инспектори Републичке управе за игре на срећу у складу са одредбама овог закона. Уколико у току посебне контроле овлашћени иснпектор, дакле било који инспектор напријед наведен, утврди да уплатилац доприноса, послодавац није поднио пријаву за регистрацију обвезника допирноса у Јединственом систему на начин и у року прописаном чланом 26. овог закона изрећи ће том уплатиоцу доприноса привремену мјеру забране обављања дјелатности у трајању од 15 дана најмање, а најдуже до отклањања утврђених неправилности. Предложено је и да се забрана обављања дјелатности означава печаћењем пословних просторија уплатиоца доприноса, а поступак и начин извршења привремене мјер забране обављања дјелатности прописује правилником министар.

Чланом 20. допуњава се члан 94. и додаје прекршајна санкција за подношење, односно пропуштање подношења пријаве у Јединствени систем регистрације, контроле и наплате доприноса.

Чланом 21. додаје се нови члан 96а. којим се прописују прекршаји у случају контроле транферних цијена, а која правила су прописана Законом о порезу на добит. 

Члан 22. садржи прелазну одредбу за доношење подзаконских аката

Чланом 23. прописан је прелазни рок за инспекторе Пореске управе да прибаве цертификат.

Члан 24. имајући у виду да је Закон о пореском поступку Републике Српске претрпио до сада три измјене (укључујући и ову), већег обима, ради лакше примјене овог закона предложено је овим чланом да се да овлашћење Законодавном одбору Народне скупштине Републике Српске да утврди пречишћени текст овог закона.

Чланом 25. утврђено је ступање на снагу овог закона и то 30 дана од дана објављивања Закона у „Службеном гласнику Републике Српске“. Ово из разлога што се овим законом утврђују одређене мјере, односно мјера забране обављања дјелатности, па се ради детаљнијег упознавања са новим одредбама свих који су дужни примјењивати овај закон, предвиђа ступање на снагу 30 дана од дана објављивања. 

VI 
УЧЕШЋЕ ЈАВНОСТИ И КОНСУЛТАЦИЈЕ У ИЗРАДИ ЗАКОНА


Приликом израде текста Нацрта закона о измјенама и допунама Закона о пореском поступку Републике Српске вршене су консултације са јавношћу, у складу са Смјерницама за поступање републичких органа управе о учешћу јавности и консултацијама у изради закона („Службени гласник Републике Српске“, бр. 123/08 и 73/12), тако што је текст Нацрта закона, прије свега, разматрала Радна група за сузбијање сиве економије и Одбор за реформу привредног система, у чијим тијелима су заступљени и представници Привредне коморе Републике Српске и Савеза синдиката Републике Српске. Такође, текст Нацрта закона је објављен на интернет страници Министарства финансија.
VII 
ПРОЦЈЕНА УТИЦАЈА ЗАКОНА НА УВОЂЕЊЕ НОВЕ ПРОЦЕДУРЕ 


НА ПОСЛОВАЊЕ ПРИВРЕДНИХ СУБЈЕКАТА

Министарство финансија је 14. априла 2015. године доставило захтјев Министарству за економске односе и регионалну сарадњу за давање мишљења на примјену скраћеног процеса ПУП у поступку израде Нацрта закона о измјенама и допунама Закона о пореском поступку Републике Српске. 


Министарство за економске односе и регионалну сарадњу упознало се са Нацртом и попуњеним Упитником о поступку припреме и израде закона примјеном скраћеног процеса процјене утицаја прописа и увидом у достављене материјале, констатује сљедеће:


У погледу усклађености нацрта закона са стратешким документима и програмом рада Владе Републике Српске и Народне скупштине Републике Српске, обрађивач је навео да је доношење овог закона предвиђено Програмом рада Владе Републике Српске и Програмом рада Народне скупштине Републике Српске за 2015. годину, као и Економском политиком Републике Српске за 2015. годину. 


У вези са постојећим стањем и проблемом, обрађивач је навео да је потреба за доношењем овог закона произашла из расправе о документу Економска политика Републике Српске за 2015. годину, ради борбе против сиве економије, која спречава квалитетан економски напредак, стварањем нелојалне конкуренције, смањењем прихода буџета и ванбуџетских фондова, те онемогућавањем запосленима у сивој зони остваривање њихових права из социјалног осигурања. 


У вези са циљевима који се желе постићи доношењем закона, обрађивач је навео смањење сиве економије и рада на црно. Предложеним законом се ствара правни оквир за спровођење додатног надзора и изрицање казнених мјера. 


У вези са утицајем на економију, друштво и животну средину, обрађивач је навео да ће предложена рјешења првенствено утицати на смањење нелојалне конкуренције и омогућавање запосленима да остваре своја права, кроз појачан систем контроле. Са друге стране, анализом одредаба Закона такође се може очекивати утицај и на квалитет рада контролних органа, односно инспектора Пореске управе будући да закон предвиђа и мјере за унапређивање њихове професионалности и стручности. Такође, утицај се очекује у дијелу регистрације и контроле доприноса, као и у дијелу додатног олакшања поступка подношења пореских пријава електронским путем. Под претпоставком да ће предложене измјене допринијети смањењу сиве економије и рада на црно, обрађивач процјењује да ће оне позитивно утицати и на приходе буџета и фондова. 


У погледу процеса консултација, обрађивач је навео да су се консултације спроводиле у складу са Смјерницама за поступање републичких органа управе о учешћу јавности и консултацијама у изради закона („Службени гласник Републике Српске“, бр. 123/08 и 73/12), тако што је текст Нацрта закона, прије свега, разматрала Радна група за сузбијање сиве економије и Одбор за реформу приведног система, у чијим тијелима су заступљени и представници Привредне коморе Републике Српске и Савеза синдиката Републике Српске. Такође, текст Нацрта закона објављен је на интернет страници Министарства финансија. 


Нацртом закона уводи се нова формалност – електронска идентификациона картица, за сваког радника који је пријављен на обавезне видове осигурања. Наведена формалност се уводи ради доказивања чињенице пријављивања радника на обавезне видове осигурања. Услови и поступак издавања електронске идентификационе картице биће прописани подзаконским актом.


Министарство за економске односе и регионалну сарадњу утврдило је да је обрађивач приликом примјене скраћеног процеса процјене утицаја прописа, дјелимично попунио Упитник. Предлаже се обрађивачу да до приједлога Закона детаљније обради упитник, а посебно детаљније образложи утицај одредаба закона на пословну заједницу и саме институције (нпр. трошкови издавања електронских идентификационих картица). 

Такође се предлаже обрађивачу да и приликом израде подзаконских аката анализира њихов утицај, посебно на пословну заједницу. 

VIII ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА И ЕКОНОМСКА ОПРАВДАНОСТ 


ДОНОШЕЊА ЗАКОНА

За примјену овог закона нису неопходна додатна финансијска средства из буџета Републике Српске. 
ПРИЛОГ

ЗАКОН О ПОРЕСКОМ ПОСТУПКУ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

(Текст предложених измјена уграђен у основни текст Закона)

Дефиниције

Члан 2.

Изрази коришћени у овом закону имају сљедеће значење:
а) порез је свака обавеза плаћања коју је порески обвезник дужан да плати у корист буџета Републике Српске, буџета градова, општина и фондова, која представља принудно давање, а обухвата порезе, доприносе, таксе и накнаде, 

б) споредно пореско давање је свака обавеза плаћања у корист буџета Републике Српске, општина, градова и фондова проистекла из обавезе плаћања пореза, укључујући камату на порез, трошкове поступка и друга плаћања која су прописана пореским прописима, као и новчане казне за прекршаје,

в) пореска обавеза је обавеза плаћања пореза доспјелих за плаћање у роковома који су прописани пореским прописима,

г) порески обвезник је физичко или правно лице, дио правног лица или други субјекти који су у складу са пореским прописима у Републици Српској (у даљем тексту: Република) обавезни да плате порез,

д) порески посредник  је лице које је у складу са пореским прописима, дужно да од било којег лица обуставом или на неки други начин прикупља и уплати порез,

ђ) представник пореског обвезника је лице које је законом, општим актом или уговором овлашћено да води дио или све послове пореског обвезника у вези са испуњавањем пореских обавеза,

е) порески прописи су законски и подзаконски акти који се односе на порез и споредна пореска давања или којима се уређује плаћање пореза и споредних пореских давања, као и сви други законски и подзаконски акти за чији инспекцијски надзор је надлежна Пореска управа Републике Српске,

ж) пореска тајна је сваки податак о пореском обвезнику са којим располаже Пореска управа Републике Српске (у даљем тексту: Пореска управа) који  се  може дати другим лицима само у случајевима предвиђеним овим законом и

з) књиге и евиденције представљају документацију о пословању, трансакцијама, плаћањима и приходима и расходима пореског обвезника које се воде у складу са пореским прописима и прописима којима се уређује област рачуноводства.

Надлежност Пореске управе

Члан 7.

(1)
Пореска управа надлежна је за:

а) регистрацију и идентификацију пореских обвезника,

б) утврђивање пореске обавезе у складу са законом,

в) вршење контроле законитости и правилности примјене пореских прописа, укључујући обрачун и уплату пореза и камата,
г) редовну и принудну наплату пореза и споредних пореских давања,  
д) контролу обрачуна бруто плата запослених лица у смислу закона и одредаба Општег колективног уговора и осталих уговора закључених на основу њега,
ђ) откривање и спречавање извршавања кривичних дјела и пореских прекршаја у оквиру своје надлежности и подношење извјештаја надлежном тужилаштву,

е) вођење првостепеног пореског поступка, 

ж) изрицање заштитних мјера и казни за пореске прекршаје у складу са законом,

з) вођење пореских евиденција и пореског књиговодства,

и) вођење фискалног регистра непокретности и друге прописане регистре,

ј) вођење Јединственог система регистрације, контроле и наплате доприноса,

к) информисање и едукацију пореских обвезника, на њихов захтјев, о постојећим порезима, поступцима и условима плаћања пореза, њиховим правима и обавезама, као и о пореским прописима,

л) издавање увјерења о подацима о којима води службену евиденцију,

љ) израду извјештаја о раду и њихово објављивање на интернет-страници Пореске управе чију форму, садржај, начин и услове објављивања прописује министар финансија (у даљем тексту: министар) и 

м) друге послове у складу са законом.

(2) Осим надлежности из става 1. овог члана Пореска управа је надлежна и за испекцијски надзор над обавезом регистрације пословних субјеката у складу са законом којим се уређује рад инспекција у Републици Српској.
Ускраћивање и одузимање ЈИБ-а

Члан 22а.



(1) Пореска управа не додјељује ЈИБ сљедећим лицима:

а) правном лицу у оснивању чији оснивач правно лице, предузетник или физичко лице или њихова повезана лица имају доспјеле а неизмирене пореске обавезе, 

б) правном лицу у оснивању чији је оснивач физичко лице које је истовремено оснивач и другог правног лица са удјелом у власништву од најмање 25% или предузетника који има неизмирених пореских обавеза, 

в) правном лицу насталом статусном промјеном у складу са законом којим се уређује рад привредних друштава, ако правно лице које је предмет статусне промјене има неизмирене пореске обавезе, 

г) предузетнику који има доспјеле а неизмирене пореске обавезе, 

д) предузетнику у поступку регистрације у случају да је физичко лице власник предузетнчке радње у поступку регистрације истовремено оснивач правног лица са удјелом у власништву од најмање 25%, а то правно лице има доспјеле а неизмирене пореске обавезе и 

ђ) правном лицу или предузетнку чија пријава за регистрацију садржи податке који нису вјеродостојни или је против оснивача изречена мјера забране обављања те дјелатности у управном поступку.

(2) Изузетно од става 1. овог члана, Пореска управа додјељује ЈИБ ако су доспјеле а неизмирене пореске обавезе до 1.500 КМ и уколико ове обавезе буду измирене у року од осам дана од дана подношења захтјева за додјелу ЈИБ-а, односно у том року буде пружена неопозива банкарска гаранција или мјеница авалирана од пословне банке.

(3) Ако Пореска управа у поступку контроле утврди да су у вријеме додјеле ЈИБ-а постојале сметње за његову додјелу из става 1. овог члана, Пореска управа рјешењем привремено одузима додијељени ЈИБ до отклањања тих сметњи, а примјерак рјешења доставља банци код које се води главни рачун пореског обвезника.

(4) У случају привременог одузимања ЈИБ-а, банка је дужна да обустави извршење налога пореског обвезника за пренос средстава са рачуна обвезника од момента пријема рјешења из става 3. овог члана, осим у сврху измиривања пореза и споредних пореских давања.

(5) Пореска управа, по захтјеву пореског обвезника поново додјељује исти ЈИБ, након што су отклоњене сметње због којих је привремено одузет.

Пријава за регистрацију у Јединствени систем
Члан 26. 

(1) Регистрација обвезника доприноса у Једиственом систему врши се на основу пореске пријаве коју Пореској управи подноси уплатилац доприноса на прописаном обрасцу.

(2) Пријаву за регистрацију обвезника доприноса запосленог, подноси уплатилац доприноса, послодавац најкасније један дан прије ступања запосленог на рад код послодавца, наведеног у уговору о раду или другом акту на основу којег се заснива радни однос. 

(3) Пријаву за регистрацију у Јединствени систем подноси добровољни уплатилац доприноса према мјесту пребивалишта у року од осам дана од дана почетка осигурања наведеног у акту надлежног фонда осигурања.

(4) Уплатиоци доприноса који нису наведени у ст. 2. и 3. овог члана подносе пријаву за регистрацију обвезника доприноса у Јединственом систему најкасније један дан прије дана настанка обавезе плаћања доприноса.

(5) Изузетно од ст. 2. и 4. овог члана пријаву за регистрацију у Јединственом систему може поднијети обвезник доприноса, ако по истеку рока за подношење пријаве то не изврши уплатилац доприноса на начин и под условима прописаним овим законом.

(6) Уз пријаву за регистрацију обвезника доприноса обавезно се прилаже доказ о правном основу за настанак обавезе плаћања доприноса.

(7) Обавеза плаћања доприноса у смислу овог члана настаје даном:

а) ступања на рад запосленог, 

б) ступања на снагу уговорног односа из којег проистиче обавеза плаћања доприноса или 

в) настанком неког правног односа из којег проистиче обавеза плаћања доприноса.

(8) Након извршене регистрације, Пореска управа издаје електронску идентификациону картицу за сваког регистрованог обвезника доприноса из става 2. овог члана, одмах након извршене регистрације.

(9) Сваки обвезник доприноса из става 7. овог члана дужан је да електронску идентификациону картицу има у току радног времена и да је на увид овлашћеним службеницима Пореске управе, Републичке управе за инспекцијске послове, Републичке управе за игре на срећу, као и другим овлашћеним службеним лицима. 

(10) Електронска идентификациона картица садржи име и презиме обвезника доприноса,  јединствени матични број и серијски број картице.

(11) Трошкове првог издавања електронских картица сноси Пореска управа.

(12) Министар доноси правилник којим прописује начин, поступак издавања и облик електронских идентификационих картица.

Одјава пореског обвезника

Члан 27.

(1) Пореска управа одјављује пореског обвезника на његов захтјев, након извршене пореске контроле и након што утврди да су измирене све пореске обавезе тог пореског обвезника.

(2) Поступак пореске контроле из става 1. овог члана мора бити почет најкасније у року од десет дана од дана пријема захтјева за одјаву пореског обвезника.

(3) Пореска управа одјављује обвезника доприноса по пријави уплатиоца доприноса, а након што утврди да је основ за престанак обавезе плаћања доприноса престао.

 (4) Изузетно од става 3. овог члана Пореска управа одјављује обвезника доприноса из Јединственог система по службеној дужности или на његов захтјев у сљедећим случајевима:

а) када је уплатилац доприноса престао да послује на основу рјешења надлежног органа, а није поднио пријаву о одјављивању  и 

б) на лични захтјев обвезника доприноса када за то има оправдан правни интерес који је у складу са законом, без обзира да ли је уплатилац доприноса измирио обавезе по основу доприноса за тог обвезника.

Појам и подношење пореске пријаве

Члан 30.

(1) Пореска пријава је извјештај пореског обвезника Пореској управи о оствареним приходима, извршеним расходима, добити, имовини и другим чињеницама и актима битним за утврђивање пореске обавезе.

(2) Пореска пријава подноси се на прописаном обрасцу у року утврђеном прописима којима се уређује обавеза плаћања одређене врсте пореза организационој јединици Пореске управе код које је порески обвезник регистрован.

(3) Пореску пријаву потписује порески обвезник, његов законски заступник или пуномоћник, а ако је пореску пријаву или њен дио припремило друго стручно лице и то лице потписује пореску пријаву и уноси свој индентификациони број.

(4) Пореска пријава поднесена у електронском облику потписује се квалификованим електронским потписом или електронским потписом.

(5) Електронски потпис, у смислу овог закона има исту правну снагу и равноправан је са писаном формом, односно личним потписом и отиском печата, ако је израђен у складу са одредбама закона којим се уређује електронски потпис и ако је потписник писмено прихватио да потписивање електронских пријава врши електронским потписом.

 (6) Пореска пријава подноси се у прописаном року, непосредно, поштом или у електронском облику, на начин који прописује правилником директор Пореске управе уз сагласност министра. 

(7) У случају да се пореска пријава подноси поштом, дан предаје пошти препорученом пошиљком сматра се даном подношења пореске пријаве Пореској управи.

Повезана лица

Члан 38.

(1)  Повезаним лицима, у  смислу овог закона, сматрају се:

а) чланови породице пореског обвезника и
б) лице које контролише обвезника, лице које контролише обвезник или лице које је под заједничком контролом са обвезником.
(2) Чланови породице пореског обвезника из става 1. тачка а) овог члана су  супружник пореског обвезника, сродници по крви у правој линији, браћа и сестре, усвојеници и њихови потомци који живе у заједничком домаћинству са пореским обвезником.
(3) Контрола из става 1. тачка б) овог члана значи власништво, директно или путем једног или више правних лица, од најмање 50% вриједности имовине или најмање 50% гласова акционара правног лица које је у питању на начин да се сматра да лице посједује све акције које директно или индиректно посједују чланови његове породице.

(4) Повезано лице одговара за обавезе пореског обвезника у случајевима када је утврђено да се пореска обавеза не може наплатити из новчаних средстава, покретне или непокретне имовине, хартија од вриједности или личних примања пореског обвезника.

(5) У случају из става 4. овог члана, Пореска управа рјешењем о плаћању пореских обавеза из члана 40. овог закона утврђује да наплата утврђених пореских обавеза од пореског обвезника није могућа ни на један од законом прописаних начина, утврђује статус повезаног лица и налаже повезаном лицу да плати утврђену пореску обавезу у року од 30 дана од дана достављања рјешења.

Прекид поступка принудне наплате

Члан 55.

(1) Поступак принудне наплате прекида се у сљедећим случајевима:

а) када се покрене стечајни или ликвидациони поступак, 

б) када се рјешењем Пореске управе констатује привремена несолвентност пореског обвезника и 

в) подношењем потпуног захтјева за одгођено плаћање пореских обавеза.

 (2) У случају из става 1. овог члана Пореска управа доноси закључак о прекиду поступка принудне наплате.
(3) Након престанка разлога за прекид поступка принудне наплате из става 1. овог члана, Пореска управа доноси закључак којим констатује да су престали разлози за прекид и да се поступак принудне наплате наставља, а у случају да је дошло до брисања пореског обвезника из регистра, поступак принудне наплате се обуставља.

Несолвентност пореског обвезника

Члан 69.

(1) Када се у поступку принудне наплате утврди да порески обвезник нема имовину из које се порески дуг принудном наплатом може намирити, односно да му је имовина која се предаје Републици по вриједности мања од пореског дуга, Пореска управа ће рјешењем констатовати његову привремену несолвентност.
(2) Несолвентност из става 1. овог члана подлијеже ревизији најмање у року од годину дана од доношења рјешења, а ако порески обвезник накнадно постане солвентан, Пореска управа укида рјешење о проглашеној несолвентности и наставља поступак принудне наплате.
(3) Констатовање привремене несолвентности пореског обвезника не спречава Пореску управу да спроводи мјере принудне наплате против других одговорних лица.

Прекид застарјелости и апсолутна застарјелост

Члан 72.

(1) Застарјелост права на принудну наплату пореских обавеза прекида се сваком радњом Пореске управе предузетом против пореског дужника ради обезбјеђења или наплате пореза и споредних пореских давања.
(2) Послије прекида, застарјелост почиње да тече изнова, а вријеме које је протекло прије прекида не рачуна се у законом одређени рок за застарјелост.
(3) Рок застарјелости права на принудну наплату не тече док траје другостепени поступак и управни спор по рјешењу о принудној наплати.

 (4) Застаријевање које почиње да тече изнова послије прекида навршава се кад истекне онолико времена колико је овим законом одређено за застаријевање права на наплату обавезе.
(5) Право Пореске управе на наплату пореских обавеза у сваком случају застаријева истеком рока од шест година од дана доспјелости за плаћање пријављене пореске обавезе или извршности рјешења за плаћање. 

(6) Изузетно од рокова застарјелости прописаних овим законом, право Пореске управе на утврђивање и наплату доприноса за пензијско и инвалидско осигурање не застаријева.

Појам пореске контроле

Члан 78.
Пореска контрола је поступак провјере и утврђивања законитости и правилности пријављивања и плаћања пореских обавеза, као и поступак провјере правилности и законитости поступања по пореским прописима, а који врше овлашћена службена лица у Пореској управи.

Инспектори Пореске управе

Члан 79. 

(1) Овлашћена службена лица у Пореској управи су инспектори Пореске управе који су дужни да посједују службену легитимацију и значку и порески извршиоци који посједују службену легитимацију чији изглед и начин издавања прописује директор Пореске управе уз сагласност министра.

(2) На радноправни статус инспектора примјењују се општи прописи којима се уређује радноправни статус државних службеника у републичким органима управе Републике.

(3) Послове инспектора може обављати лице које осим општих и посебних услова неопходних за заснивање радног односа у републичком органу управе посједује цертификат за обављање инспекцијских послова и које има и најмање:

а) двије године искуства у струци или једну годину искуства на инспекцијским пословима за звање млађег инспектора,

б) три године искуства у струци и двије године искуства на инспекцијским пословима за звање инспектора и

в) четири године искуства у струци и три године искуства на инспекцијским пословима за звање вишег инспектора.

(4) Министар доноси правилник којим се прописују услови, начин и поступак издавања цертификата из става 3. овог члана.

 (5) Осим случајева из члана 6. став 2. овог закона, инспектор Пореске управе одговоран је за тежу повреду радних дужности у случају када не предузме мјере или радње које је дужан да предузме приликом вршења инспекцијског надзора.

Права и обавезе инспектора

Члан 80.

У вршењу инспекцијског надзора, инспектор Пореске управе има овлашћење и обавезу да:

а) прегледа пословне просторије у којима се налазе или се претпоставља да се налазе књиге и евиденције или други предмети потребни за спровођење и извршење пореских прописа, те да прегледа књиге и евиденције,

б) заплијени, на начин прописан законом, фото-копије књига и евиденција или друге предмете потребне за спровођење и извршавање пореских закона, 

в) саслуша странке и свједоке у поступку,

г) налаже предузимање одговарајућих мјера и радњи, односно забрани вршење одређених радњи, с циљем потпунијег утврђивања чињеничног стања и обезбјеђења наплате пореских обавеза,

д) забрани обављање дјелатности, као и да запечати објекат,

ђ) најави код субјекта надзора обављање инспекцијског прегледа, осим ако би најава умањила успјешност инспекцијског надзора,

е) покаже легитимацију субјекту надзора, односно одговорном или другом овлашћеном лицу субјекта надзора,

ж) укаже субјекту надзора на права која може да користи у поступку инспекцијског прегледа,

з) о извршеном инспекцијском прегледу сачини записник,

и) за привремено или трајно одузету документацију, предмете и друге ствари изда потврду о одузимању,

ј) поднесе извјештај надлежном тужилаштву у случају да у поступку контроле постоје основи сумње у извршење кривичног дјела и 

и) предузиме и друге мјере и радње за које је овлашћен овим и другим прописима.

Врсте пореске контроле

Члан 81.

(1) Врсте пореске контроле су:

а) канцеларијска контрола,

б) теренска контрола,  

г) посебна контрола и 

д) контрола нерегистрованог субјекта.

 (2) Канцеларијска контрола траје најдуже пет радних дана од дана почињања одређеног у налогу за контролу.

(3) Теренска контрола траје најдуже 20 радних дана од дана почињања, који се одређује налогом за појединачну контролу, а изузетно може се продужити за додатних 20 радних дана о чему одлучује руководилац организационе јединице Пореске управе у чијој надлежности је контролисани порески обвезник.

(4) Посебна контрола представља провјеру законитости и правилности примјене пореских прописа, осим провјере законитости и правилности пријављивања, испуњавања и утврђивања пореских обавеза.

(5) Контрола нерегистрованог субјекта врши се у складу са прописом којим се уређује рад инспекција у Републици Српској.

 (6) Услове и начин вршења контрола прописаће правилником директор Пореске управе уз сагласност министра.

План пореских контрола

Члан 82.

(1) Пореска контрола врши се на основу годишњег и мјесечног плана, односно ванредног плана, који доноси директор Пореске управе, а који је заснован на процјени ризика пореског обвезника.
(2) Пореска контрола може се вршити и без плана из става 1. овог члана у случају када Пореска управа утврди да је то због предмета контроле неопходно.
(3) При утврђивању плана из става 1. овог члана, врши се и процјена утицаја пореске контроле на ефикасност наплате пореза у одређеним дјелатностима.
(4) Изузетно од става 1. овог члана, министар може захтијевати од директора Пореске управе доношење ванредног плана контроле у случају да постоје претпоставке које упућују на повећан обим избјегавања плаћања пореских обавеза. 

Канцеларијска пореска контрола
Члан 83.

(1) Канцеларијска контрола представља скуп радњи којима Пореска управа провјерава тачност, поступност и усклађеност са законом, односно другим прописом, података исказаних у пореској пријави, рачуноводственим и другим извјештајима пореског обвезника, а ради правилног и тачног утврђивања пореске обавезе.

(2) Канцеларијску контролу врши порески инспектор у просторијама Пореске управе на основу налога за контролу.

(3) Након извршене канцеларијске контроле, порески инспектор сачињава записник који доставља пореском обвезнику у року од три дана од дана сачињавања.

(4) Записник из става 3. овог члана представља доказ о спроведеним радњама у току поступка канцеларијске контроле, садржи опште елементе: датум, мјесто, вријеме вршења канцеларијске контроле, назначење пореског обвезника и његове идентификационе податке,  радње које су извршене, доказе који су изведени у поступку, чињенице битне за утврђивање обавезе; странице записника се означавају редним бројем, а потписују их порески обвезник и порески инспектор.

(5) У случају да порески обвезник одбије да потпише записник, порески инспектор о томе сачињава службену забиљешку која постаје саставни дио записника, и такав записник представља релевантан доказ о спроведеним радњама у пореском поступку.

(6) Порески обвезник може уложити примједбе на записник у року од три дана од дана достављања записника.

(7) У случају да се на основу изнесених примједаба врше измјене записника, порески инспектор сачињава допуну записника.

(8) У случају да порески инспектор утврди да изнесене примједбе не могу бити од утицаја на записник, о томе се изјашњава у рјешењу.

(9) На основу записника и допуне записника, порески инспектор доноси рјешење којим се утврђују обавезе и налаже њихово плаћање у складу са овим законом.

Записник о извршеној теренској контроли

Члан 89.
(1) Порески инспектор сачињава записник о извршеној теренској контроли, који доставља обвезнику у року од три дана од завршетка контроле.

(2)  Записник из става 1. овог члана представља доказ о спроведеним радњама у току поступка теренске контроле, садржи опште елеменате: датум, мјесто, вријеме вршења теренске контроле, назначење пореског обвезника и његове идентификационе податке, радње које су извршене, доказе који су изведени у поступку, чињенице битне за утврђивање обавезе; странице записника се  означавају редним бројем, а потписују их порески обвезник и порески инспектор.

(3) У случају да порески обвезник одбије да потпише записник, порески инспектор о томе сачињава службену забиљешку која постаје саставни дио записника, и такав записник представља релевантан доказ о спроведеним радњама у пореском поступку.

(4) Порески обвезник може уложити примједбе на записник у року од три дана од дана достављања записника.

(5) У случају да се на основу изнесених примједаба врше измјене записника, порески инспектор сачињава допуну записника.

(6) У случају да порески инспектор утврди да изнесене примједбе не могу бити од утицаја на записник, о томе се изјашњава у рјешењу.
Посебна контрола

Члан 90а.

(1) Посебна контрола представља скуп радњи којима Пореска управа провјерава законитост и правилност примјене пореских прописа.

(2) Посебна контрола не обухвата контролу законитости и правилности пријављивања, утврђивања и измиривања пореских обавеза.

(3) Посебна контрола се по правилу врши на основу плана контрола и налога, а  може се вршити без плана и налога за контролу.

(4) Посебна контрола врши се у мјесту гдје обвезник врши дјелатност или на било којем другом мјесту које је подобно за вршење контроле.

(5) Посебна контрола врши се у радно вријеме пореског обвезника и Пореске управе, а изузетно у било које вријеме уколико околности контроле то налажу.

Записник и рјешење о извршеној посебној контроли

Члан 90б.

(1) О извршеној посебној контроли, порески инспектор сачињава записник на мјесту вршења контроле, који потписује и уручује пореском обвезнику одмах по завршетку контроле.
(2) Записник из става 1. овог члана, представља доказ о спроведеним радњама у току посебног поступка, садржи опште елеменате: датум, мјесто, вријеме вршења теренске контроле, назначење пореског обвезника и његове идентификационе податке, радње које су извршене, доказе који су изведени у поступку, чињенице битне за утврђивање обавезе, странице записника се  означавају редним бројем, а потписују их порески обвезник и порески инспектор.

 (3) У случају да порески обвезник одбије да потпише записник, порески инспектор о томе сачињава службену забиљешку која постаје саставни дио записника, и такав записник представља релевантан доказ о спроведеним радњама у пореском поступку.

(4) По завршетку израде записника порески инспектор чита записник контролисаном пореском обвезнику, те уколико постоје примједбе, уноси их у записник, а уколико су оправдане, сачињава допуну записника.

(5) Након доношења записника, а у случају да у поступку посебне контроле утврди неправилност, порески инспектор доноси усмено рјешење којим изриче мјере у складу са својим  овлашћењима.

(6) Порески инспектор дужан је да у року од три дана од дана доношења усменог рјешења изради писмени отправак тог рјешења и достаља га пореском обвезнику.

 (7) Против рјешења из става 4. овог члана, порески обвезник може уложити жалбу у року од 15 дана од дана достављања писменог отправка тог рјешења.

(8) Жалба из става 6. овог члана не задржава извршење рјешења.

Примјена правила поступка посебне контроле

Члан 90в.

Правила поступка посебне пореске контроле прописана овим законом примјењују се у сљедећим случајевима:

а) у поступку контроле пријављивања обвезника доприноса у Јединственом систему у складу са овим законом,

б) у поступку контроле примјене закона којим се уређују фискалне касе и 

в) у другим поступцима контроле уколико је Пореска управа за то овлашћења посебним законом.

Инспекцијски надзор

Члан 93а.

(1) Инспекцијски надзор над примјеном одредаба овог закона врши Пореска управа.

(2) Инспекцијски надзор над примјеном одредбе члана 26. овог закона врши поред Пореске управе и Републичка управа за инспекцијске послове и Републичка управа за игре на срећу у складу са одредбама овог закона. 

Привремена забрана обављања дјелатности

Члан 93б.

(1) Уколико у току посебне контроле овлашћени инспектор утврди да уплатилац доприноса није поднио пријаву за регистрацију обвезника доприноса у Јединственом систему на начин и у року прописаном чланом 26. овог закона, изрећи ће уплатиоцу доприноса мјеру забране обављања дјелатности у трајању од 15 дана, а најдуже до отклањања неправилности. 

(2) Забрана обављања дјелатности означава се печаћењем пословних просторија уплатиоца доприноса.

(3) Против рјешења којим се изриче мјера забрана обављања дјелатности из става 1. овог члана обвезник може уложити жалбу у року од осам дана од дана достављања рјешења.

(4) О жалби из става 3. овог члана рјешава Одбор за рјешавање жалби у поступцима забране обављања дјелатности, који именује Влада у складу са законом којим се уређује рад инспекција у Републици Српској.   

(5) Одлуке Одбора за рјешавање жалби у поступцима забране обављања дјелатности су коначне и против њих се може покренути управни спор.

(6) Министар доноси правилник којим прописује поступак и начин извршења мјере забране обављања дјелатности.

Прекршаји пореског обвезника правног лица 

Члан 94.

(1) Новчаном казном од 1.000 до 3.000 КМ казиниће се за прекршај порески обвезник, правно лице или други субјект ако:

а) се не региструје у Пореској управи или ако се не региструје у року и на начин прописан за регистрацију пореских обвезника у Пореској управи или не пријави Пореској управи промјену података у вези са уписом у регистар код Пореске управе (члан 14. тачка а) и члан 17. став 4),

б) не поднесе пријаву обвезника доприноса у Јединственом систему на начин и у року прописаном у члану 26. овог закона,

в) не поднесе пореску пријаву или не поднесе пореску пријаву на начин и у року који је прописан пореским прописима (члан 14. тачка в),

г) не води пословне књиге и евиденције у складу са пореским прописима (члан 14. тачка д) не дозволи пореском извршиоцу да уђе у просторије у којима порески обвезник обавља своју пословну дјелатност, а ради вршења пописа и запљене покретних ствари у поступку принудне наплате пореских обавеза (члан 63. став 1),

ђ) не учествује на позив Пореске управе у поступку канцеларијске контроле, не пружи тражена објашњења или достави на захтјев инспектора сву документацију која је потребна за спровођење канцеларијске контроле (члан 14. тачка ј) и члан 84. став 1), 

е) не учествује на позив Пореске управе у поступку теренске контроле, не пружи тражена објашњења или не достави на захтјев инспектора сву документацију која је потребна за спровођење канцеларијске контроле (члан 14. тачка ј) и члан 88. ст 1. и 2), 

ж) не омогући пореском инспектору одговарајуће мјесто за вршење теренске контроле (члан 86. став 2) и

з) омета службенике Пореске управе у спровођењу законом утврђених дужности (члан 14. тачка к).

(2) Новчаном казном од 500 до 1.500 КМ казниће се за прекршај из става 1. овог члана  и одговорно лице у правном лицу.

Прекршаји у области трансферних цијена

Члан 96а.

(1) Новчаном казном од 15.000 КМ до 45.000 КМ казниће се за прекршај правно лице ако:

а) не посједује документацију о трансферним цијенама која садржи довољно података и анализа на основу којих се може потврдити да су услови трансакција у складу са принципом „ван дохвата руке“, 

б) на захтјев Пореске управе у року од 30 дана не достави документацију из тачке  а) овог члана и

в) не поднесе годишњу пријаву контролисаних трансакција са повезаним лицима.

(2) Новчаном казном од 5.000 КМ до 15.000 КМ за прекршај из става 1. овог члана казниће се и одговорно лице у правном лицу.
Члан 103.

(1) У року од 90 дана од дана ступања на снагу овог закона Влада ће донијети Уредбу о условима, начину и поступку одгађања пореских обавеза из члана 48. став 10. овог закона и именовати чланове Одбора за пореска питања из члана 13. овог закона.

(2) У року од 90 дана од дана ступања на снагу овог закона, министар ће донијети:

а) Правилник о форми, садржају, начину и условима израде и објављивања извјештаја о раду Пореске управе Републике Српске (члан 7. тачка л),

б) Правилник о начину и поступку формирања базе података и категоризације ризичних уплатиоца доприноса у Јединиственом систему (члан 10. став 9),

в) Правилник о условима и начину регистрације идентификације пореских обвезника (члан 28. став 3),
г) Правилник о условима и поступку вршења процјене и запљене покретних ствари у поступку принудне наплате (члан 64. став 1),
д) правилник о условима, поступку издавања и облику електронске идентификационе картице (члан 26. став 12),

ђ) правилник о условима, начину и поступку издавања цертификата за инспекцијски надзор (члан 79. став 4) и 

е) правилник о начину и поступку извршења мјере забране обављања дјелатности (члан 93б. став 3).

 (3) У року од 90 дана од дана ступања на снагу овог закона, директор Пореске управе ће донијети:

а) Правилник о поступку и начину подношења пореских пријава (члан 30. став 4) и

б) Правилник о условима и начину вршења инспекцијске контроле (члан 81.  став 4).

(4) До доношења акта из ст. 1. и 2. овог члана примјењиваће се подзаконски акти донесени на основу Закона о Пореској управи ако нису у супротности са овим законом.

Члан 103в.

Инспектори Пореске управе дужни су да прибаве цертификат из члана 79. став 3. овог закона у року од 18 мјесеци од дана ступања на снагу овог закона.

