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ЗАКОН О ДАНУ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

Члан 1.

Овим законом утврђује се Дан Републике Српске (у даљем тексту: Дан Републике), одређује надлежни орган који уређује начин како грађани, републички органи и организације, органи јединица локалне самоуправе, привредна друштва, установе и друге организације и лица која професионално обављају услужнo-предузетничке дјелатности обиљежавају и празнују Дан Републике.

Члан 2.

(1) На основу потврђене воље грађана Републике Српске, 9. јануар се утврђује као  Дан Републике.


(2) Дан Републике се обиљежава и празнује као секуларни празник. 

Члан 3.

Влада Републике Српске својом одлуком уређује начин обиљежавања и празновања Дана Републике.

Члан 4.
Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Српске“.

Број:







               ПРЕДСЈЕДНИК

Датум:




                              НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ









        Недељко Чубриловић

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

ЗАКОНА О ДАНУ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

       








(по хитном поступку)
I   УСТАВНИ ОСНОВ

Уставни основ за доношење Закона о Дану Републике Српске садржан је у Амандману XXXII став 1. тачка 12) на члан 68. Устава Републике Српске према којем Република, између осталог, уређује и обезбјеђује културу и заштиту културних добара.

II   УСКЛАЂЕНОСТ СА УСТАВОМ, ПРАВНИМ СИСТЕМОМ И ПРАВИЛИМА 

       НОРМАТИВНОПРАВНЕ ТЕХНИКЕ

Према Мишљењу Републичког секретаријата за законодавство број: 22/01-021-836/16 од 21. октобра 2016. године, уставни основ за доношење овог закона садржан је у Амандману XXXII став 1. тачка 12. на члан 68. Устава Републике Српске, према којем Република, између осталог, уређује и обезбјеђује културу и заштиту културних добара. Обиљежавање празника је дио културне традиције народа.

Обрађивач Закона је у складу са чланом 41. став 1. т. 5) и 6) Правила за израду закона и других прописа Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 24/14) навео разлоге за доношење овог закона, као и разлоге за доношење Закона по хитном поступку.

Одлуком Уставног суда Босне и Херцеговине број: У 3/13  од 26. новембра 2015. године („Службени гласник Републике Српске“, број 5/16), утврђено је да члан 3. тачка б) Закона о празницима Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 43/07) није у складу са чл. I/2 и II/4 Устава Босне и Херцеговине. 

Републичка комисија за спровођење референдума је 25. септембра 2016. године спровела референдум у складу са Законом о референдуму и грађанској иницијативи („Службени гласник Републике Српске“, бр. 42/10 и 46/10).  С тим у вези, у складу са чланом 36. Закона о референдуму и грађанској иницијативи, предложено је доношење Закона о Дану Републике Српске, као посебног закона.

Тако се овим законом, на основу потврђене воље грађана Републике Српске, 9. јануар  утврђује као Дан Републике, који се обиљежава и празнује као секуларни празник, а Влада Републике Српске својом одлуком уређује начин обиљежавања и празновања Дана Републике.

Будући да постоји уставни основ за доношење овог закона и да је усаглашен са правним системом Републике Српске и Правилима за израду закона и других прописа, мишљење је да се Приједлог законa о Дану Републике Српске (по хитном поступку) може упутити на разматрање.

III   УСКЛАЂЕНОСТ СА ПРАВНИМ ПОРЕТКОМ ЕВРОПСКЕ УНИЈЕ

Према Мишљењу Министарства за економске односе и регионалну сарадњу број: 17.03-020-2377-1/16 од 21. октобра 2016. године, о усклађености Приједлог Закона о Дану Републике Српске (по хитном поступку) са правном тековином Европске уније и правним актима Савјета Европе, а након увида у прописе Европске уније и анализе одредаба Приједлога закона о Дану Републике Српске (по хитном поступку), није установљено да постоје извори права ЕУ који су релевантни за предмет уређивања достављеног Приједлога, због чега у Изјави о усклађености стоји оцјена „непримјењиво“.

IV   РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА

Одлуком  Уставног суда Босне и Херцеговине број: У3/13  од 26. новембра 2015. године („Службени гласник Републике Српске“, број 5/16), утврђено је да тачка б) члана 3. Закона о празницима Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 43/07) није у складу са чл. I/2 и II/4 Устава Босне и Херцеговине. Рјешењем Уставног суда Босне и Херцеговине утврђено је да одредба члана 3. тачка б) истог закона престаје да важи.

Републичка комисија за спровођење референдума је 25. септембра 2016. године спровела референдум у складу са Законом о референдуму и грађанској иницијативи („Службени гласник Републике Српске“, бр. 42/10 и 46/10).  
Народна скупштина Републике Српске на 14. редовној сједници, одржаној 11. октобра 2016. године, разматрала је и усвојила Извјештај Републичке комисије за спровођење референдума о резултату републичког референдума на постављено референдумско питање „Да ли подржавате да се 9. jануар обиљежава и слави као Дан Републике Српске?“. 
С тим у вези, Народна скупштина Републике Српске је констатовала да је републички референдум пуноважан, будући да је на референдуму гласала натполовична већина грађана, који у складу са Законом о референдуму и грађанској иницијативи имају право изјашњавања на референдуму, те да је 99,81% грађана који су се изјашњавали на референдуму потврдило, односно позитивно се изјаснило на постављено референдумско питање.
Чланом 36. Закона о референдуму и грађанској иницијативи прописано је да „ако су се грађани референдумом претходно изјаснили о одређеном питању, надлежни орган ће донијети одговарајући акт у року од шест мјесеци од дана одржавања референдума у складу са Уставом и законом“, ради чега се указала потреба за доношењем овог закона којим ће се уредити начин обиљежавања и празновања Дана Републике Српске.

V   РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА ПО ХИТНОМ ПОСТУПКУ

Разлог за доношење закона по хитном поступку садржан је у члану 221. Пословника о раду Народне скупштине Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, бр. 31/11 и 37/11) којим је прописано: „да се по хитном поступку може донијети само закон којим се уређују питања и односи настали усљед околности које се нису могле предвидјети, а недоношење закона по хитном поступку могло би да проузрокује штетне посљедице по живот и здравље људи, безбједност Републике и рад органа и организација“.



С тим у вези, након ступања на снагу Одлуке Уставног суда БиХ број: У 3/13 од 26. новембра 2015. године и Рјешења број: У-3/13 од 7. октобра 2016. године, којима је утврђено да је одредба члана 3. тачка б) Закона о празницима Републике Српске престала да важи, настала је потреба за доношењем овог закона, да би се отклониле могуће штетне посљедице за рад органа и организација.

VI   ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕНИХ РЈЕШЕЊА


Чланом 1. дефинише се предмет овог закона.


Чланом 2. као Дан Републике Српске утврђује се 9. јануар, који ће се обиљежавати и празновати као секуларни празник, а на основу потврђене воље грађана Републике Српске.

Чланом 3. прописује се да ће Влада Републике Српске ближе уредити начин обиљежавања и празновања Дана Републике.


Чланом 4. прописује се ступање на снагу Закона.
VII   ПРОЦЈЕНА УТИЦАЈА ЗАКОНА, ДРУГИХ ПРОПИСА И ОПШТИХ АКАТА НА УВОЂЕЊЕ НОВИХ, ИЗМЈЕНУ ИЛИ УКИДАЊЕ ПОСТОЈЕЋИХ ФОРМАЛНОСТИ КОЈЕ ОПТЕРЕЋУЈУ ПРИВРЕДНО ПОСЛОВАЊЕ

Према Мишљењу Министарства за економске односе и регионалну сарадњу број: 17.04-020-2376/16 од 21. октобра 2016. године, а након што се упознало са Приједлогом закона о Дану Републике Српске (по хитном поступку) и попуњеним Обрасцем о спровођењу скраћеног ПУП-а у припреми и изради нацрта/приједлога прописа, Министарство је утврдило да је обрађивач поступио у складу са методологијом прописаном у т. VI и VIII Одлуке о спровођењу процеса процјене утицаја прописа у поступку израде прописа, те се Приједлог закона о Дану Републике Српске може упутити у даљу процедуру.
VIII   ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА И ЕКОНОМСКА ОПРАВДАНОСТ ДОНОШЕЊА ЗАКОНА

За спровођење Закона о Дану Републике Српске нису потребна додатна средства из буџета Републике Српске.
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