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Нацрт

ЗАКОН

О ОДГОЂЕНОМ ПЛАЋАЊУ ПОРЕСКОГ ДУГА 

Члан 1.
Овим законом уређује се појам, услови, начин и поступак одгођеног плаћања пореског дуга.
Члан 2. 

 Одредбе овог закона не примјењују се на порески дуг по основу пореза на непокретности.
Члан 3. 
Циљ овог закона је олакшање финансијског положаја привредних субјеката, одржање текуће ликвидности, подстицање запошљавања у привреди и боља наплативост пореског дуга.
Члан 4.
На поступак измирења пореског дуга прописаног овим законом сходно се примјењују одредбе закона којим се уређује порески поступак и општи управни поступак.

Члан 5. 
(1) Појмови употријебљени у овом закону имају сљедеће значење:

1) порески дуг је дуг пореских обвезника по основу пореза и споредних пореских давања доспио за плаћање у роковима прописаним овим законом,

2) порез је свака обавеза плаћања коју је порески обвезник дужан да плати у корист буџета Републике Српске, буџета градова, општина и фондова која представља принудно давање, а обухвата порезе, доприносе, таксе и накнаде и 

3) споредно пореско давање је свака обавеза плаћања у корист буџета Републике Српске, општина, градова и фондова проистекла из обавезе плаћања пореза, укључујући камату на порез и трошкове поступка.
 (2) Други појмови употријебљени у овом закону имају исто значење као у Закону о пореском поступку Републике Српске.

Члан 6.
Порески дуг се на основу овог закона може измирити:

1) одгађањем плаћања пореског дуга једнократно најдуже до годину дана и

2) одгађањем плаћања пореског дуга у једнаким мјесечним ануитетима најдуже до 60 мјесеци.

Члан 7. 

(1) Одгађање плаћања пореског дуга прописаног чланом 6. тачка 1) овог закона може се одобрити пореском дужнику којем је порески дуг утврђен пореском пријавом или пореским рјешењем, уз испуњење сљедећих услова:

1) да је порески дуг доспио за плаћање најкасније у години која претходи години у којој се подноси захтјев за одгађање плаћања, 

2) да је порески дуг обезбијеђен и 

3) да су измирене појединачне доспјеле обавезе по основу доприноса за пензијско и инвалидско осигурање за запослене којима у периоду трајања одгоде доспијева неко од права из пензијског и инвалидског осигурања. 

(2) Порески дуг обезбјеђује се једним од сљедећих средстава обезбјеђења:



1) хипотеком на непокретности пореског обвезника или хипотеком трећег лица,



2) залогом на покретним стварима пореског обвезника или залогом трећег лица,


3) неопозивом банкарском гаранцијом која се наплаћује на први позив и



4) јемством другог лица које је власник имовине која служи као средство обезбјеђења пореског дуга. 


(3) Средства обезбјеђења из става 2. овог члана обавезно су најмање у вриједности укупног пореског дуга, који осим главнице укључује и обрачунату камату. 

Члан 8.

 (1) Поступак одгађања плаћања покреће се захтјевом за одгађање плаћања пореског дуга, који се подноси Министарству финансија (у даљем тексту: Министарство) најкасније у року од 30 дана од достављања коначног рјешења за плаћање пореских обавеза пореском обвезнику за обавезе утврђене рјешењем Пореске управе Републике Српске (у даљем тексту: Пореска управа).

(2) Уз захтјев из става 1. овог члана порески обвезник доставља:

1) рјешење којим су утврђене пореске обавезе или пореске пријаве које су евидентиране у Пореској управи, уколико се захтјев подноси за порески дуг утврђен пореским пријавама,

2) доказ о датом средству обезбјеђења из члана 7. овог закона и
3) изјаву о испуњености услова из члана 7. став 1. тачка 3) овог закона. 

(3) Образац захтјева за одгађање плаћања пореског дуга прописује министар финансија (у даљем тексту: министар).

Члан 9.

(1) Министар рјешењем одлучује о захтјеву за одгађање плаћања пореског дуга.

(2) Поступак одлучивања о захтјеву из става 1. овог члана је скраћени управни поступак и не може трајати дуже од 30 дана од дана пријема уредног захтјева.

(3) Рјешење из става 1. овог члана, осим обавезних елемената у складу са законом којим се уређује управни поступак, садржи и отплатни план са зарачунатом каматом до дана коначног измирења тог пореског дуга. 

(4) Министарство обрачунава камату на укупан износ пореског дуга за који се доноси рјешење из става 1. овог члана, у складу са законом којим се уређује порески поступак. 

(5) Рјешење из става 1. овог члана је коначно у управном поступку и против њега није дозвољена жалба, али се може покренути управни спор пред надлежним судом.

(6) Министарство доставља рјешење из става 1. овог члана Пореској управи најкасније у року од пет дана од дана доношења рјешења, ради евиденције и праћења извршења обавеза из рјешења.

(7) Изузетно од става 1. овог члана, о захтјеву за одгађање плаћања пореског дуга за порески дуг који није већи од 30.000 КМ одлучује рјешењем директор Пореске управе, под условима и на начин прописан овим законом.

(8) Пореска управа обрачунава камату на укупан износ пореског дуга за који се доноси рјешење из става 7. овог члана, у складу са законом којим се уређује порески поступак.
(9) Против рјешења директора Пореске управе из става 7. овог члана дозвољена је жалба Министарству у року од 15 дана од дана достављања рјешења пореском дужнику.

Члан 10. 
(1) Пореска управа прати извршење рјешења којим је одобрено одгођено плаћање и одмах обавјештава Министарство, уколико утврди да се порески обвезник не придржава услова и рокова из рјешења министра. 

(2) Ако се порески обвезник не придржава услова и рокова из рјешења о одгађању плаћања пореског дуга, министар након пријема обавјештења из става 1. овог члана, односно директор Пореске управе, по службеној дужности укида то рјешење. 

(3) У случају из става 2. овог члана Пореска управа, руководећи се ефикасношћу наплате, неплаћени порески дуг наплаћује:

1) из средстава обезбјеђења или 



2) у поступку принудне наплате.



(4) Порески обвезник којем је укинуто рјешење из разлога наведених у ставу 2. овог члана, не може поново остварити право на одгађање плаћања истог пореског дуга.
Члан 11.



Рокови застарјелости пореских обавеза не теку у периоду трајања одгоде плаћања пореског дуга.
Члан 12.
Надзор над примјеном одредаба овог закона врши Министарство и Пореска управа. 

Члан 13.
На поступке започете по одредбама закона који престаје да важи ступањем на снагу овог закона, примјењиће се одредбе закона који је био на снази у вријеме подношења захтјева на основу којег је поступак започет.
Члан 14.
Ступањем на снагу овог закона престаје да важи Закон о посебним начинима измирења пореског дуга („Службени гласник Репбулике Српске“, бр. 66/13 и 52/14).
Члан 15.
Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Српске“.
Број:   
    ПРЕДСЈЕДНИК

Датум: 
НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ

                                                                                                                 Недељко  Чубриловић

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

  НАЦРТА ЗАКОНА О ОДГОЂЕНОМ ПЛАЋАЊУ ПОРЕСКОГ ДУГА 
I УСТАВНИ ОСНОВ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА
Уставни основ за доношење Нацрта закона о одгођеном плаћању пореског дуга, садржан је у тачки 7. Амандмана XXXII, којим је замијењен члан 68. Устава Републике Српске, а којим је прописано да Република уређује и обезбјеђује банкарски и порески систем, као и друге односе од интереса за Републику Српску.

Чланом 70. тачка 2. Устава Републике Српске, прописано је да Народна скупштина доноси законе, друге прописе и опште акте.

II   УСКЛАЂЕНОСТ СА УСТАВОМ, ПРАВНИМ СИСТЕМОМ 

       И ПРАВИЛИМА НОРМАТИВНОПРАВНЕ ТЕХНИКЕ

Према Мишљењу Републичког секретаријата за законодавство број: 22/02-021-135/15 од 22. фебруара 2015. године, уставни основ за доношење овог закона садржан je у Амандману XXXII на члан 68. тачка 7. Устава Републике Српске према којој, Република уређује и обезбјеђује банкарски и порески систем, као и у члану 70. Устава, према кojем Народна скупштина доноси законе, друге прописе и опште акте.   

Разлог за доношење овог закона, према ставу обрађивача, посљедица је активности предвиђених у Економској политици Републике Српске за 2015. годину, а односи се на прописивање рјешења за побољшање положаја привредних субјеката.

Ова материја до сада је била уређена Законом о посебним начинима измирења пореског дуга, који престаје да важи ступањем на снагу овог закона.

Предложени закон предвиђа да се порески дуг уз испуњење одређених услова и у законом прописаном поступку може измирити одгађањем пореског дуга једнократно најдуже до годину дана или у једнаким мјесечним ануитетима најдуже до 60 мјесеци. 

Законом се прописује и цјелокупан поступак за остварење наведених права, који се  у оба случаја покреће захтјевом заинтересованог лица.

Истовремено, обрађивачу су дате одређене сугестије које су се односиле на усклађивање Закона са Уставом и правним системом, као и прецизирање формулација, те његово усклађивање са Правилима за израду закона и других прописа Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 24/14).

Будући да је обрађивач прихватио дате сугестије и уградио их у текст Нацрта, Републички секретаријат за законодавство утврдио је да је овај нацрт усклађен са Уставом, правним системом Републике и правилима нормативно-правне технике. На основу изложеног, мишљења смо да се Нацрт закона о одгођеном плаћању пореског дуга може упутити на разматрање. 

III УСКЛАЂЕНОСТ СА ПРАВНИМ ПОРЕТКОМ ЕВРОПСКЕ УНИЈЕ 

Према Мишљењу Министарства за економске односе и регионалну сарадњу број: 17.03-020-440/15 од 20. фебруара 2015. године, а након увида у прописе Европске уније и анализе одредаба Нацрта закона о одгођеном плаћању пореског дуга, није установљено да EU acquis садржи изворе који су релевантни за предмет уређивања достављеног нацрта због чега у Изјави о усклађености стоји оцјена „непримјењиво“.    

IV РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА 
Закон о одгођеном плаћању пореског дуга посљедица је усаглашавања одредаба Закона о посебним начинима измирења пореског дуга („Службени гласник Републике Српске“, бр. 66/13 и 52/14) са пресудом Уставног суда Републике Српске у предмету број У- 57/13, којом је за одређене одредбе наведеног закона утврђено да нису у сагласности са одредбама Устава Републике Српске. 

Како је ријеч о одредбама које чине више од 50% текста Закона о посебним начинима измирења пореског дуга, било је неопходно донијети нови закон. Предложени закон садржи у највећем дијелу исте одредбе у односу на одгођено плаћање пореског дуга, које садржи и Закон о посебним начинима измирења пореског дуга, са разликом што се искључује из примјене одредаба овог закона порески дуг настао по основу пореза на непокретности. Ово из разлога што је порез на непокрености у цијелости приход локалних заједница и то значајан дио буџета локалних заједница заузима приход од пореза на непокретности. Дакле, из разлога што мањег нарушавања финансијске стабилности локалних заједница, посебно неразвијених и мање развијених локалних заједница, предложено je изузимање пореског дуга по основу пореза на непокретности од примјене овог закона. 

Даље, овако предложене одредбе овог закона су такође и посљедица активности предвиђених у Економској политици  Републике Српске за 2015.  годину, којима се посебна пажња посвећује повећању привредне активности, посљедично, побољшању положаја привредних субјеката у Републици Српској.

Влада предложеним Нацртом закона настоји да створи правни основ за наплату потраживања које има Република Српска према дужницима по основу пореског дуга. 

Овим законом предложено је одгођено плаћање пореског дуга које може бити извршено уз испуњавање посебних услова једнократним одгађањем на период до годину дана или одгађањем у 60 једнаких мјесечних рата. 

У редовним околностима потреба за доношењем оваквог закона не постоји, јер су порески дужници у складу са законима дужни да све своје обавезе испуњавају. Наиме, држава као активни порески субјект законима установљава и намеће обавезе свим лицима која се налазе под њеном пореском јурисдикцијом. У складу са начелом законитости и нормом садржаном у члану 62. Устава Републике Српске, пореске обавезе, укључујући и обавезу плаћања пореског дуга са припадајућом каматом, могу се установити или укинути искључиво актом законске правне снаге. Порески дужници се морају оваквим захтјевима повиновати, а забрањено је и преговарање између пореске администрације и дужника у погледу постојања и висине пореске обавезе. Када се деси догађај који може да се подведе под законски опис чињеничног стања пореског закона, настаје пореске обавеза. У ситуацији када порески дужник не изврши у року законску обавезу, Пореска управа након упућене опомене покреће поступак принидне наплате у коме се намирује у погледу главног пореског дуга са припадајућом каматом заједно са трошковима принудне наплате.


Доношењем овог закона држава као титулар субјективног пореског права исказала је акт добре воље према пореским обвезницима, привредним друштвима и предузетницима. Привредни субјекти су током протеклих кризних година избјегавали измирење пореских обавеза, тежећи да се на тај начин макар привремено финансијски растерете. Досљедном примјеном пореских прописа, те покретањем поступка принудне наплате Пореска управа би директно угрозила опстанак великог броја привредних субјеката чија су се дуговања по основу неплаћених обавеза енормно увећала. Интенција Владе била је да се креирањем овог алтернативног правног основа избјегне гушење привредних активности. Са друге стране, Република, као носилац потраживања има право и могућност да одлучује, свакако у законској форми, о дуговима према њој, самим тим и о дуговима по основу камате и споредних пореских потраживања. Није неуобичајено да се државе опредјељују у оваквим ситуацијама за поједине облике пореских амнестија, посебно у случају постојања високих износа потраживања, да би побољшале перформанце буџета и функционисање Републике. Са друге стране, омогућавање да се порески дуг плати у ратама, створају се услови за растерећење пореских обвезника, да би они били у могућности да редовно плаћају своје текуће обавезе, чиме се истовремено стварају услови за опоравак привреде и развој предузетништва. 

V ОБРАЗЛОЖЕЊЕ  ПРЕДЛОЖЕНИХ  РЈЕШЕЊА

Чланом 1. дефинише се предмет уређивања овог закона, појам, условИ, начин и поступак измиривања пореског дуга његовом одгодом.


Чланом 2. прописује се да се овај закон не односи на пореске дугове настале по основу пореза на непокретности. Овакво опредјељење предлагача произлази из чињенице да је приход од пореза на непокретности у цИјелости приход буџета локалних заједница у Републици Српској, те да би одгађање плаћања дугова по основу овог пореза утицало или могло утицати значајније на буџете локалних заједница (посебно оних неразвијених и средње развијених) у негативном смислу.

Члан 3. садржи одредбу којом је утврђен циљ овог закона, а то је олакшање финансијског положаја привредних субјеката, одржавање текуће ликвидности, подстицање запошљавања и боља наплативост пореског дуга.


Чланом 4. прописује се сходна примјена прописа о пореском поступку и о општем управном поступку у дијелу процесних одредаба које нису регулисане овим законом.


Чланом 5. уређују се појмови пореског дуга, пореза и споредних пореских давања, као и појам удјела у власништву. Појам пореског дуга утврђен је на начин да се под тим појмом сматрају доспјеле пореске обавезе по основу пореза и споредних пореских давања (дакле главница и камата) које су доспјеле за плаћање најкасније до краја године која претходи години у којој се захтјев за измирење пореског дуга подноси. Предлагач се опредијелио за овакву формулацију става 1. овог члана да би се направила дистинкција између пореских обавеза, дакле текућих пореских обавеза на чије измирење се не могу примијенити одредбе овог закона и појма пореског дуга који би представљао обавезе чије измирење није вјероватно да ће се десити редовним путем и стога се за тај дуг могу примијенити одредбе овог закона. Појмови пореза и споредног пореског давања су идентични појму пореза и споредног пореског давања у смислу одредаба Закона о пореском поступку Републике Српске.

Чланом 6. утврђују се начини измирења пореског дуга, и то одгаћањем плаћања у једнаким мјесечним ануитетима и једнократно. Ова два начина су утврђена као једини посебни начини измирења пореског дуга, осим наравно редовног начина плаћања обавеза и принудног извршења једним од законом дозвољених средстава извршења које спроводи Пореска управа Републике Српске у складу са Законом о пореском поступку Републике Српске.


Чл. 7. до 10. прописани су услови, начин и поступак остваривања права на одгађање плаћања пореског дуга. Сви услови, начин, поступак остваривања права, као и средства обезбјеђења преузети су из Закона о пореском поступку Републике Српске којим су до сада била уређена ова питања. Дакле, одгађање плаћања пореског дуга може остварити порески обвезник у једнаким мјесечним ануитетима на период не дужи од 60 мјесеци, или једнократно на период не дужи од 12 мјесеци, уз испуњење кумулативно постављених услова и уз адекватно средство обезбјеђења. 


Чланом 11. прописано је да рокови застарјелости не теку док траје одгађање. Овакво рјешење је примјерено овом начину плаћања пореских обавеза, узимајући у обзир да се рокови плаћања одгађају, те је реално да рокови застарјелости у том случају не теку.


Чланом 12. уређује се надзор над примјеном овог закона, те је предвиђено да надзор над примјеном овог закона врше Министарство финансија и Пореска управа Републике Српске, сваки орган у домену своје стварне и мјесне надлежности.


Чланом 13. прописјује се да ступањем на снагу овог закона престаје да важи Закон о посебним начинима измирења пореског дуга („Службени гласник Репбулике Српске, бр. 66/13 и 52/14)

Члан 14. садржи прелазну одредбу у односу на поступке започете за вријеме важења закона који престаје да важи ступањем на снагу овог закона.


Члан 15. одређује се ступање на снагу овог закона.

VI  УЧЕШЋЕ ЈАВНОСТИ У ИЗРАДИ ЗАКОНА
Приликом израде Нацрта закона о одгођеном плаћању пореског дуга вршене су консултације са јавношћу, у складу са Смјерницама за поступање републичких органа управе о учешћу јавности и консултацијама у изради закона („Службени гласник Републике Српске“, бр. 123/08 и 73/12), тако што су текст Нацрта закона, прије свега, разматрале Радна група за сузбијање сиве економије, Одбор за реформу привредног система, у којим тијелима су заступљени и представници Привредне коморе Републике Српске, Савеза синдиката Републике Српске.

VII 
ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА И ЕКОНОМСКА ОПРАВДАНОСТ ДОНОШЕЊА ЗАКОНА


За спровођење овог закона нису потребна додатна средстава.

