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Члан 1.

У Закону о комуналној полицији („Службени гласник Републике Српске“, број 28/13) у члану 3. у тачки в) послије ријечи: „дјелатности“ и запете додају се ријечи: „прописа о регистрацији субјеката за обављање дјелатности“ и запета.
Члан 2.


У члану 9. послије става 1. додаје се нови став 2. који гласи:

 
(2) Поред надзора из става 1. овог члана Полиција врши комунално-инспекцијски надзор над примјеном одредаба о регистрацији субјеката за обављање одређене дјелатности у складу са посебним прописима.“

У досадашњем ставу 2. који постаје став 3. ријечи: „става 1.“ замјењују се ријечима: „ст. 1. и 2.“. 


Досадашњи став 3. постаје став 4.

Члан 3.


У члану 14. послије тачке в) додаје се нова тачка г) која гласи:

„г) узима у поступак пријаве, захтјеве грађана и правних лица, те о свом поступању обавјештава подносиоца пријаве, односно захтјева,“.


Досадашње т. г) и д) постају т. д) и ђ).

Члан 4.

У члану 23. послије тачке а) додаје се нова тачка б) која гласи:
„б) забрањује обављање дјелатности,“.

Досадашње т. б) и в) постају т. в) и г).
Члан 5.

Послије члана 29. додаје се нови члан 29а. који гласи:

„Члан 29а.

Изузетно од члана 29. Закона, против рјешења комуналног полицајца донесеног у поступку комунално-инспекцијског надзора из члана 9. став 2. Закона, може се изјавити жалба Одбору за рјешавање жалби у поступцима забране обављања дјелатности у року од 15 дана од дана достављања рјешења, а у складу са законом којим се уређују инспекције у Републици Српској.“

Члан 6.
Послије члана 32. додаје се нови члан 32а. који гласи:
„Члан 32а.

(1) Ако комунални полицајац у вршењу комунално-инспекцијског надзора из члана 9. став 2. Закона утврди да је повријеђен пропис, усменим рјешењем ће изрећи мјеру забране обављања дјелатности на период од најмање 15 дана, а најдуже до отклањања неправилности.
(2) У случају изрицања мјере забране из става 1. овог члана комунални полицајац може одузети опрему, уређаје, средства за рад, превозна и друга средства или њихове дијелове ради онемогућавања даљег обављања дјелатности.
(3) Забрана обављања дјелатности обиљежава се печаћењем објекта, односно пословних просторија субјекта надзора у складу са чланом 32. Закона.

(4) Комунални полицајац је дужан да у року од три дана од дана доношења усменог рјешења из става 1. овог члана изда писмени отправак рјешења.“

Члан 7. 
У члану 35. у ставу 1. испред ријечи: „У обављању“ додаје се број: „1“ у обостраној загради.

Послије става 1. додаје се нови став 2. који гласи:

„(2) У обављању комунално-инспекцијског надзора из члана 9. став 2. Закона, поред прописа из става 1. овог члана Полиција примјењује и одредбе закона којим се уређују инспекције у Републици Српској.“

Члан 8.

Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Српске“.

Број: 
    ПРЕДСЈЕДНИК

Датум:
  НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ 

Бања Лука                                                                                            Недељко Чубриловић
ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

НАЦРТА ЗАКОНА О ИЗМЈЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О КОМУНАЛНОЈ ПОЛИЦИЈИ

I  УСТАВНИ ОСНОВ

Уставни основ за доношење Закона о измјенама и допунама Закона о комуналној полицији садржан је у члану 102. став 1. Устава Републике Српске којим је, између осталог, прописано да општина посредством својих органа у складу са законом уређује и обезбјеђује обављање комуналних дјелатности, брине се о изградњи, одржавању и коришћењу локалних путева, улица и других јавних објеката од општинског значаја, брине се о задовољавању потреба грађана у туризму и угоститељству, заштити животне средине и другим областима и оснива службе за потребе општине и уређује њихову организацију и пословање. 
II  УСКЛАЂЕНОСТ СА УСТАВОМ, ПРАВНИМ СИСТЕМОМ И ПРАВИЛИМА 
  НОРМАТИВНОПРАВНЕ ТЕХНИКЕ
Према Мишљењу Републичког секретаријата за законодавство број: 22/01-021-280/15 од 8. априла 2015. године, уставни основ за доношење Нацрта закона о измјенама и допунама Закона о комуналној полицији садржан је у члану 102. став 1. Устава Републике Српске којим је, између осталог, прописано да општина посредством својих органа, у складу са законом, уређује и обезбјеђује обављање комуналних дјелатности.  

Разлози за  доношење Закона о измјенама и допунама Закона о комуналној полицији садржани су у потреби  да се у оквиру  реформи привредног система успостави ефикасан механизам за контролу примјене прописа којима се уређује поступак регистрације и услови за обављање дјелатности субјеката надзора.

Предложеним законским рјешењима проширује се предмет комунално-инспекцијског надзора и на прописе којима се уређује регистрација субјеката за обављање дјелатности и даје овлаштење комуналном полицајцу који у вршењу комунално-инспекцијског надзора утврди да је повријеђен пропис, да забрани обављање дјелатности.

Овај секретаријат је обрађивачу указао на потребу усаглашавања предложеног закона са Законом о прекршајима („Службени гласник Републике Српске“, број 63/14).

Имајући у виду да постоји уставни основ за доношење предложеног закона, као  и да је исти усклађен  са Правилима за израду закона и других прописа Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 24/14), мишљења смо да се може упутити  на разматрање.

III 
УСКЛАЂЕНОСТ СА ПРАВНИМ  ПОРЕТКОМ  ЕВРОПСКЕ УНИЈЕ
Према Mишљењу Министарства за економске односе и регионалну сарадњу број: 17.03-020-875/15 од 9. априла 2015. године, а након увида у прописе Европске уније и анализе одредаба Нацрта закона о измјенама и допунама Закона о комуналној полицији, није установљено да право Европске уније садржи изворе који су релевантни за предмет уређивања достављеног нацрта због чега у Изјави о усклађеностри стоји оцјена „непримјењиво“.  

IV РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА

Разлози за доношење Закона о измјенама и допунама Закона о комуналној полицији садржани су у потреби да се у оквиру реформи привредног система, а у циљу сузбијања сиве економије и унапређивања запошљавања успостави ефикасан механизам за контролу примјене прописа којима се уређује поступак регистрације и услови за обављање дјелатности субјеката надзора из Закона. 
V 
ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕНИХ РЈЕШЕЊА
Чланом 1. проширен је предмет комунално-инспекцијског надзора и на прописе којима се уређује регистрација субјеката за обављање дјелатности.
Чланом 2. утврђена је нова надлежност комуналне полиције у вршењу комунално-инспекцијског надзора над примјеном прописа којима се уређује регистрација субјеката за обављање дјелатности.
Чланом 3. уређује се право и дужност комуналног полицајца да узима у поступак пријаве, захтјеве грађана и правних лица, те да о свом поступању обавјештава подносиоца пријаве, односно захтјева.
Чланом 4. дато је, поред осталих, овлаштење комуналном полицајцу да рјешењем може забранити обављање дјелатности.
Чланом 5. утврђена је другостепна надлежност Одбора за рјешавање жалби у поступцима забране обављања дјелатности за одлучивање по жалби на рјешење комуналног полицајца којим је изречена забрана обављања дјелатности.
Чланом 6. утврђено је поступање комуналног полицајца у случају када се доноси рјешење којим се субјекту надзора забрањује обављање дјелатности, као и обавеза издавања писменог отправка рјешења.
Чланом 7. регулише се примјена закона којим се уређују инспекције у Републици Српској у поступцима комунално-инспекцијског надзора над примјеном прописа о регистрацији субјеката за обављање одређених дјелатности.
Чланом 8. регулише се ступање на снагу Закона.

VI УЧЕШЋЕ ЈАВНОСТИ И КОНСУЛТАЦИЈЕ У ИЗРАДИ ЗАКОНА
У складу са чланом 37. став 1. тачка ђ) Пословника о раду Владе Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 10/09), те т. 4. и 15. Смјерница за поступање републичких органа управе о учешћу јавности и консултацијама у изради закона („Службени гласник Републике Српске“, бр. 123/08 и 73/12), обрађивач Закона о измјенама и допунама Закона о комуналној полицији  утврдио је да је закон од интереса за јавност. 

Текст Закона објављен је на интернет страници  (www.vladars.net) 7. априла 2015. године. 

VII ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА И ЕКОНОМСКА ОПРАВДАНОСТ ДОНОШЕЊА ЗАКОНА 
За спровођење овог закона нису потребна додатна финансијска средства у буџету Републике Српске.
ПРИЛОГ
ЗАКОН
О ИЗМЈЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА

О КОМУНАЛНОЈ ПОЛИЦИЈИ 

(Текст предложених измјена и допуна уграђен у основни текст Закона)

Члан 3.

(1) Поједини изрази који се користе у овом закону имају сљедећа значења:


а) пропис је закон, одлука јединице локалне самоуправе, подзаконски акт или општи акт, 


б) субјекат комунално-инспекцијског надзора је правно лице, републички орган, орган Босне и Херцеговине на територији Републике Српске, орган јединице локалне самоуправе, јавна установа, установа, други орган или организација, привредно друштво, јавно предузеће, предузетник, физичко лице или други субјекат који има обавезу да примјењује прописе и


в) комунално-инспекцијски надзор обухвата вршење комунално-инспекцијског прегледа у сврху одржавања комуналног и другог прописом уређеног реда, вршење контроле над примјеном прописа из области комуналних дјелатности, прописа о регистрацији субјеката за обављање дјелатности, предузимање мјера и радњи, праћење и извршавање наложених мјера. 

(2) Граматички изрази употријебљени у овом закону за означавање мушког или женског рода подразумијевају оба пола.

Члан 9.

(1) Полиција врши комунално-инспекцијски надзор над примјеном прописа којима се уређује:

а) пружање комуналних услуга,

б) одржавање и коришћење:

1) јавних саобраћајних површина у насељу (плочници, тргови и саобраћајнице),

2) јавних површина и дрвореда, 

3) објеката за снабдијевање насеља и становништва водом за пиће, јавне водоводне мреже и јавних излива и фонтана,

4) јавне канализационе мреже,

5) објеката за пречишћавање и одвођење отпадних вода и одвођење атмосферских вода из насеља,

6) објеката за депоновање отпадака и врши контролу над одвожењем, уништавањем и прерадом отпадака,

7) објеката за производњу и дистрибуцију топлоте,

8) објеката за дистрибуцију гаса,

9) жељезничких и аутобуских станица и стајалишта,

10) јавних купатила и купалишта,

11) чесми и бунара,

12) јавних склоништа,

13) јавних тоалета,

14) септичких и осочних јама,

15) дјечјих игралишта,

16) тржница,

17) сточних и других пијаца,

18) јавних простора за паркирање возила,

19) објеката за смјештај кућних љубимаца (азили),

в)  вршење димњачарске дјелатности,

г)  вршење угоститељске дјелатности у складу са законом и одлуком јединице локалне самоуправе,

д) одржавање културних, историјских и националних споменика и спомен-обиљежја,

ђ) постављање пословног имена, натписа и реклама,

е) одржавање дворишта, башта, привремених објеката, као и других објеката и површина које су од утицаја на изглед и уређеност јединице локалне самоуправе,

ж) одржавање и чистоћа корита обала ријека и других водених површина на подручју јединице локалне самоуправе,

з) одржавање вањских ограда и рукохвата (мостови, јавна степеништа и слично),

и) одвоз отпада из домаћинстава и другог комуналног отпада, као и грађевинског отпадног материјала,

ј) постављање посуда (контејнера) и уличних корпи за отпатке,

к) обиљежавање улица, тргова, стамбених, пословних и стамбено-пословних објеката,

л) заузимање јавних површина за продају робе и продају робе ван простора или мјеста одређеног за продају те врсте робе,

љ) услови и начин одржавања јавних манифестација, те коришћење аудио и видео помагала и извођење музике уживо у објектима и ван њих,

м) начин истицања застава (застава Босне и Херцеговине, Републике Српске и јединице локалне самоуправе),

н) одржавање јавне расвјете у насељеним мјестима,

њ) опремање јавних површина,

о) одржавање спортских објеката, кампова и излетишта,

п) уклањање старих и других предмета са јавних површина ако су остављени супротно одредбама прописа јединице локалне самоуправе,

р) одржавање зграда  и придржавање кућног реда у зградама,


с) обиљежавање мјеста гдје се врше радови на комуналним уређајима (шахтови, канали, бунари и слично) и

т) одржавање гробаља и обављање погребне дјелатности.

(2) Поред надзора из става 1. овог члана Полиција врши комунално-инспекцијски надзор над примјеном одредаба о регистрацији субјеката за обављање одређене дјелатности у складу са посебним прописима.

(3) Полиција, осим надзора из ст. 1. и 2. овог члана врши комунално-инспекцијски надзор над примјеном и другог прописа ако је тим прописом одређена надлежност Полиције.

(4) Скупштина јединице локалне самоуправе доноси одлуку којом прописује комунални ред и мјере за њено спровођење.
Члан 14. 

У поступку комунално-инспекцијског надзора комунални полицајац има право и дужност да:

а) затражи и прегледа исправе на основу којих се може утврдити идентитет лица (лична карта, пасош и слично),

б) саслушава и узима изјаве од одговорних и заинтересованих лица и свједока,

в) прегледа земљиште, објекте, стамбене и пословне просторије, постројења, уређаје и друге предмете, евиденције и регистре, опште и појединачне акте, уговоре, јавне исправе и другу документацију која омогућава увид у поступање субјекта надзора у погледу придржавања прописа, 

г) узима у поступак пријаве, захтјеве грађана и правних лица, те о свом поступању обавјештава подносиоца пријаве, односно захтјева,

д) налаже предузимање одговарајућих мјера и радњи, односно забрани вршење одређених радњи с циљем потпунијег утврђивања чињеничног стања и

ђ) предузима друге мјере и радње за које је овлашћен законом или другим прописом.

Члан 23.

Ако комунални полицајац у вршењу комунално-инспекцијског надзора утврди да је повријеђен пропис, доноси рјешење којим се:

а) налаже отклањање неправилности и одређује начин и рок за њихово отклањање,

б) забрањује обављање дјелатности,

в) забрањује вршење или предузимање радњи које су у супротности са прописима, до отклањања неправилности и

г) предузима и друге мјере и радње предвиђене посебним прописом.

 Члан 29а.

Изузетно од члана 29. Закона, против рјешења комуналног полицајца донесеног у поступку комунално-инспекцијског надзора из члана 9. став 2. Закона, може се изјавити жалба Одбору за рјешавање жалби у поступцима забране обављања дјелатности у року од 15 дана од дана достављања рјешења, а у складу са законом којим се уређују инспекције у Републици Српској.

Члан 32а.

(1) Ако комунални полицајац у вршењу комунално-инспекцијског надзора из члана 9. став 2. Закона утврди да је повријеђен пропис,  усменим рјешењем ће изрећи мјеру забране обављања дјелатности на период од најмање 15 дана, а најдуже до отклањања неправилности.

(2) У случају изрицања мјере забране из става 1. овог члана комунални полицајац може одузети опрему, уређаје, средства за рад, превозна и друга средства или њихове дијелове ради онемогућавања даљег обављања дјелатности.

(3) Забрана обављања дјелатности обиљежава се печаћењем објекта,  односно пословних просторија субјекта надзора у складу са чланом 32. Закона.

(4)  Комунални полицајац је дужан да у року од три дана од дана доношења усменог рјешења из става 1. овог члана изда писмени отправак рјешења.

Члан 35.

(1) У обављању комунално-инспекцијског надзора Полиција примјењује одредбе овог закона, закона којима се уређују питања у вези са поступањем Полиције и Закона о општем управном поступку.

(2) У обављању комунално-инспекцијског надзора из члана 9. став 2. Закона, поред прописа из става 1. овог члана Полиција примјењује и одредбе закона којим се уређују инспекције у Републици Српској.

