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Приједлог

ЗАКОН

О ИЗМЈЕНАМА ЗАКОНА О ВИСОКОМ ОБРАЗОВАЊУ
Члан 1.
У Закону о високом образовању („Службени гласник Републике Српске“, бр. 73/10, 104/11, 84/12 и 108/13), у члану 148. у ставу 1. ријечи: „2014/2015. године“ замјењују се ријечима: „2015/2016. године“.

Члан 2.

У члану 149. у ставу 2. ријечи: „2015/2016. године“ замјењују се ријечима: „2016/2017. године“, а ријечи: „30. септембра 2018. године“ замјењују се ријечима: „30. септембра 2019. године“.

Члан 3.

Члан 152. мијења се и гласи:

„Студент који није остварио услов за упис наредне године студија из члана 49. ст. 5. и 6. овог закона има право уписа наредне године у академској 2015/2016. години са правом преноса највише 15 ECTS бодова, без обзира на то колико је предмета исказано бројем бодова који се преносе или са правом преноса највише два предмета, без обзира на то са колико ECTS бодова су исказани ти предмети.“

Члан 4.

Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Српске“.

Број: 
ПРЕДСЈЕДНИК 

Датум: 
НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ


Недељко Чубриловић
ОБРАЗЛОЖЕЊЕ
ПРИЈЕДЛОГА ЗАКОНА О ИЗМЈЕНАМА ЗАКОНА О ВИСОКОМ ОБРАЗОВАЊУ

I  
УСТАВНИ ОСНОВ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА
Уставни основ за доношење овог закона садржан је у Амандману XXXII тачка 12. на члан 68. Устава Републике Српске, према коме Република Српска, између осталог, уређује и обезбјеђује бригу о дјеци и омладини, образовање, културу и заштиту културних добара, физичку културу, и у члану 70. тачка 2. Устава Републике Српске, којим је утврђено да Народна скупштина Републике Српске доноси законе.

II 
УСКЛАЂЕНОСТ СА УСТАВОМ, ПРАВНИМ СИСТЕМОМ И 

ПРАВИЛИМА НОРМАТИВНОПРАВНЕ ТЕХНИКЕ
Према Мишљењу Републичког секретаријата за законодавство број: 21/03-021-311/15 од 27. априла 2015. године, уставни основ за доношење овог закона садржан је у Амандману XXXII тачка 12. на члан 68. Устава Републике Српске, којим је утврђено да Република уређује и обезбјеђује, између осталог, и област образовања.
 Републички секретаријат за законодавство је актом број: 22/03-021-247/15 од 27. марта 2015. године дао позитивно мишљење на Приједлог закона о измјенама Закона о високом образовању – по хитном поступку, који је на Трећој редовној сједници Народне скупштине, одржане 15, 16. и 17. априла 2015. године, разматран у форми нацрта.

Наиме, у образложењу Приједлога закона обрађивач закона наводи да је разлог за доношење овог закона садржан у потреби да се продужи студирање студентима који су уписали дипломски и постдипломски студије по одредбама Закона о универзитету („Службени гласник Републике Српске“, бр. 12/93, 14/94, 99/04 и 92/05), по започетом наставном плану и програму, до школске 2015/2016. године.
Поред тога, разлог за доношење овог закона садржан је у потреби да се лицима која су стекла или ће стећи звање магистра наука, у складу са одредбама Закона о универзитету, продужи рок да започну поступак за стицање научног степена доктора наука до почетка академске 2016–2017. године, исто тако продужен је рок за стицање научног звања доктора наука до 30. септембра 2019. године.
Разлог за доношење овог закона садржан је у потреби да се студентима који студирају по Болоњском принципу да  могућност уписа наредне године, у академској 2015/2016. години, са правом преноса највише 15 ECTS бодова, без обзира на то колико је предмета исказано бројем ECTS бодова који се преносе или са правом преноса највише два предмета, без обзира на то са колико бодова су исказани ти предмети. 

Народна скупштина Републике Српске је на Трећој  редовној сједници, одржаној 15, 16. и 17. априла 2015. године, разматрала и прихватила Нацрт овог закона.
Разлика између Приједлога и Нацрта закона садржана је у нормирању новог члана 2., којим се врши измјена члана 149. став 2. на начин да се лицима која су стекла или ће стећи звање магистра наука, у складу са одредбама Закона о универзитету, продужи рок да започну поступак за стицање научног степена доктора наука до почетка академске 2016–2017. године, исто тако продужен је рок за стицање научног звања доктора наука до 30. септембра 2019. године. До ове разлике између Нацрта и Приједлога закона дошло је на приједлог академске заједнице.

Републички секретаријат за законодавство размотрио је Приједлог закона и, не упуштајући се у цјелисходност норми, обрађивачу jе дао одређене примједбе и сугестије у циљу усклађивања предложеног текста Закона са Правилима за израду закона и других прописа Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 24/14). 

С обзиром на то да је обрађивач прихватио све примједбе и сугестије и уградио их у текст Приједлога закона, Републички секретаријат за законодавство мишљења је да је Приједлог закона усклађен са Уставом, правним системом Републике Српске и са Правилима за израду закона и других прописа Републике Српске, те да се Приједлог закона о измјенама Закона о високом образовању може упутити на разматрање.
III 
УСКЛАЂЕНОСТ СА ПРАВНИМ ПОРЕТКОМ ЕВРОПСКЕ УНИЈЕ
Министарство за економске односе и регионалну сарадњу је у Мишљењу о усклађености Приједлогa закона о измјенама Закона о високом образовању са правном тековином Европске уније и правним актима Савјета Европе, донесеним под бројем: 17.03-020-980/15 оd 27. априла 2015. године, констатовало да, након увида у прописе Европске уније и анализе одредаба Приједлога закона о измјенама Закона о високом образовању, није установљено да постоје извори права Европске уније који уређују материју достављеног Приједлога закона, због чега у Изјави о усклађености стоји оцјена „непримјењиво“.
IV 
РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА
Измјенама овог закона студентима који су уписали дипломски и постдипломски студиј по одредбама Закона о универзитету продужава се могућност студирања за још једну академску годину по наставном плану и програму који је важио у вријеме када су се студенти уписивали на дипломски и постдипломски студиј, будући да значајан број студената неће успјети испунити све обавезе по старим наставним плановима и програмима и окончати свој дипломски и постдипломски студиј дo крaja aкaдeмскe 2014/2015. гoдинe, како је прописано одредбом члана 148. став 1. Закона о високом образовању, чиме би се довели у веома тежак положај.
Исто тако, продужен је рок за пријаву докторских дисертација и стицање научног звања доктора наука. 
Поред тога, студентима који студирају по Болоњском принципу даје се  могућност уписa у нaрeдну гoдину у академској 2015/2016. години са правом преноса највише 15 ECTS бодова, без обзира на то колико је предмета исказано бројем бодова који се преносе или највише два предмета, без обзира на то са колико ECTS бодова су исказани ти предмети.
Наиме, према важећој одредби члана 152. став 2. тачка б) Закона о високом образовању, студенти у академској 2013/2014. и академској 2014/2015. години за упис у наредну академску годину имају право преноса највише 15 EСТS бодова из уписaнe гoдинe студиja.

На бази процјене и разговора који су обављени са представницима студената, постоји оправдана потреба да се кориштење права преноса 15 ECTS бодова или два предмета продужи измјенама Закона за joш jeдну aкaдeмску гoдину.
V  РАЗЛИКЕ ПРИЈЕДЛОГА У ОДНОСУ НА НАЦРТ ЗАКОНА 

Народна скупштина Републике Српске је на Трећој редовној сједници, одржаној 15, 16. и 17. априла 2015. године, разматрала Нацрт закона о измјенама Закона о високом образовању. Разлика између Нацрта закона и Приједлога закона садржана је у нормирању новог члана 2. у којем се врши измјена члана 149. став 2. важећег Закона на начин да се лицима која су стекла или ће стећи звање магистра наука, у складу са одредбама Закона о универзитету, продужи рок за пријаву докторске дисертације до почетка академске 2016/2017. године, а исто тако да им се продужи и рок за и стицање научног звања доктора наука до 30. септембра 2019. године.
Наведена разлика између Нацрта и Приједлога закона произашла је на захтјев академске заједнице.
VI
ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕНИХ РЈЕШЕЊА 
Чланом 1. Приједлога закона омогућено је студентима уписаним на дипломски и постдипломски студиј у складу са одредбама Закона о универзитету да могу завршити ове студије по започетом наставном плану и програму, условима и правилима студија, најдуже до краја академске 2015/2016. године.

Чланом 2. Приједлогa закона лицима која су стекла или ће стећи звање магистра наука, у складу са одредбама Закона о универзитету, продужен је рок за започну поступак за стицање научног степена доктора наука до почетка академске 2016/2017. године, на универзитетима који су основани у складу са Законом о универзитету на оним студијским програмима на којима је изведена најмање једна генерација студената постдипломског студија, а исто тако продужен је и рок за стицање научног звања доктора наука до 30. септембра 2019. године.
Чланом 3. Приједлога закона омогућава се студенту који није остварио услов из члана 49. ст. 5. и 6. Закона упис у наредну годину у академској 2015/2016. години са правом преноса највише 15 ECTS бодова, без обзира на то колико је предмета исказано бројем бодова који се преносе или са правом преноса највише два предмета, без обзира на то са колико ECTS бодова су исказани ти предмети.

Чланом 4. Приједлога закона утврђује се ступање на снагу овог закона.
VII ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА И ЕКОНОМСКА ОПРАВДАНОСТ 

       ДОНОШЕЊА ЗАКОНА

За спровођење овог закона нису потребна додатна средства из буџета Републике Српске.
ПРИЛОГ
ЗАКОН О ВИСОКОМ ОБРАЗОВАЊУ

(Текст предложених измјена уграђен у основни текст Закона)

Члан 148.

(1) Студенти уписани на дипломски и постдипломски студиј, према одредбама Закона о универзитету ("Службени гласник Републике Српске", бр. 12/93, 14/94, 99/04 и 92/05), могу завршити ове студије по започетом наставном плану и програму, условима и правилима студија, најдуже до краја академске 2015/2016. године, осим студената уписаних на дипломске студије у трајању од пет или шест година који могу завршити ове студије најдуже до краја академске 2017/2018. године. 
(2)  Ако је високошколској установи, на коју су уписана лица из става 1. овог члана, у међувремену одузета дозвола за рад, иста је дужна затеченим студентима обезбиједити завршетак школовања на другој лиценцираној високошколској установи која изводи исти или сродан студијски програм.
(3) Ступањем на снагу овог закона студенти који не доврше дипломски и постдипломски студиј у року предвиђеном у ставу 1. овог члана могу студије наставити у складу са овим законом.

Члан 149.
(1) Лица која су стекла или ће стећи академски назив магистра наука, односно лица која су испуњавала услове за покретање поступка за стицање научног звања доктора наука, према Закону о универзитету, могу стећи научни степен доктора наука одбраном докторске дисертације у складу са наведеним законом. 

(2) Лица из става 1. овог члана имају право да започну поступак за стицање научног степена доктора наука до почетка академске 2016/2017. године, на универзитетима који су основани у складу са Законом о универзитету на оним студијским програмима на којима је изведена најмање једна генерација студената постдипломског студија, с тим да се научни степен доктора наука може стећи закључно са 30. септембром 2019. године. 

Члан 152.
Студент који није остварио услов за упис наредне године студија из члана 49. ст. 5. и 6. овог закона има право уписа наредне године у академској 2015/2016. години са правом преноса највише 15 ECTS бодова, без обзира на то колико је предмета исказано бројем бодова који се преносе или са правом преноса највише два предмета, без обзира на то са колико ECTS бодова су исказани ти предмети.

