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Члан 1.

У Закону о спречавању сукоба интереса у органима власти Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 73/08) у члану 1. став 2. мијења се и гласи:

„(2) Питања уређена другим законима који прописују сукоб интереса и неспојивост функција односе се и на изабране представнике, носиоце извршних функција и савјетнике.“

Члан 2.

У члану 4. у тачки в) ријечи: „изабраних представника и носиоца извршних функција, и то“ бришу се, а у алинеји трећој ријечи: „предсједника и потпредсједника Вијећа народа Републике“ замјењују се ријечима: „предсједавајућег и потпредсједавајућих Вијећа народа Републике“.

У тачки г) послије ријечи: „савјетника“ и запете додаје се ријеч: „родитељ“ и запета.

Послије тачке ж) додаје се нова тачка жа) која гласи:

„жа) ‘јавна установа’ подразумијева установу како је то дефинисано Законом о систему јавних служби,“.

Члан 3.

Члан 5. и назив члана мијењају се и гласе:

„Неспојивост у односу на јавна предузећа и јавне установе

(1) Изабрани представници, носиоци извршних функција и савјетници не могу, у вријеме док врше јавну функцију, бити чланови надзорног одбора, директори или извршни директори јавних предузећа, као ни чланови управног одбора или директори јавних установа и других правних лица чији је оснивач јединица локалне самоуправе или Република, изузев ако их именује Влада или Народна скупштина Републике, по основу посебног прописа.
 (2) Забрана из става 1. овог члана односи се и на руководиоце подручних организационих дијелова правних лица из става 1. овог члана. 
(3) Забрана из ст. 1. и 2. овог члана односи се и на чланове породице изабраних представника, носилаца извршне функције и савјетника.“
Члан 4.

У члану 6. у ставу 1. ријечи: „и три мјесеца након престанка јавне функције“ бришу се, а послије ријечи: „надзорних одбора“додаје се запета и ријечи: „извршних одбора“. 
У тачки а) ријечи: „у периоду од 4 (четири) године“ замјењују се ријечима: „до годину дана“.

У тачки б) послије ријечи: „уговора“ додаје се запета и ријечи: „других финансијских давања“, а послије ријечи: „или посла“ додаје се ријеч: „укупно“.
Члан 5.

Послије члана 6. додаје се нови члан 6а. који гласи:

„Члан 6а.

Неспојивост у односу на јединице локалне самоуправе

Изабрани представници, носиоци извршних функција и савјетници не могу у вријеме док врше јавну функцију бити запослени у јединицама локалне самоуправе у статусу службеника.

Члан 6.

У члану 7. у ставу 1. послије ријечи: „јавним предузећем“ додају се ријечи: „или јавном установом“.

Став 4. брише се.

Члан 7.

У члану 12. став 1. мијења се и гласи:

„(1) На почетку мандата и три мјесеца прије истека мандата, на позив Комисије, изабрани представници, носиоци извршних функција и савјетници дужни су да доставе финансијске извјештаје на прописаном обрасцу.“

Члан 8. 
У члану 14. у ставу 1. ријечи: „шест чланова“ замјењују се ријечима: „четири члана“.

Став 3. мијења се и гласи:
„(3) Најмање три члана Комисије морају бити лица са завршеним четворогодишњим студијем са звањем дипломирани правник или првим циклусом студија – дипломирани правник са најмање 240 ECTS бодова, од којих један мора да има положен правосудни испит. Предсједник и чланови комисије морају имати најмање пет година радног искуства у траженом степену образовања.“
У ставу 6. послије ријечи: „конститутивна народа“ додају се ријечи: „и осталих“.

Члан 9.

У члану 15. у тачки в) послије ријечи: „закона“ додају се ријечи: „и подноси захтјев за покретање прекршајног поступка надлежном суду“.

Члан 10. 

 Члан 18. мијења се и гласи: 

„Ако изабрани представник, носилац извршне функције или савјетник у року од 30 дана од дана достављања коначног рјешења из члана 17. овог закона не ријеши сукоб интереса, Комисија у року од 15 дана доставља рјешење о утврђеном сукобу интереса надлежном органу са приједлогом за покретање поступка одузимања мандата, разрјешења или престанка радног односа.“
Члан 11.

У члану 19. у ставу 1. ријечи: „од 500 до 1.500 КМ“ замјењују се ријечима: „од 1.000 до 10.000 КМ“. 

У тачки 1) послије ријечи: „јавном предузећу“ додају се ријечи: „или јавној установи“.

Послије тачке 2) додаје се нова тачка 2а) која гласи:

„2а) обавља неспојиву дужност у јединицама локалне самоуправе (члан 6а),“.

У тачки 5) брише се ријеч: „и“ и додаје запета.

У тачки 6) послије ријечи: „члана 11“ додаје се запета и нове т. 7) и 8) које гласе:

„7) не испуњава обавезе из члана 12. овог закона и 

8) врши било коју другу недозвољену радњу прописану овим законом или другим законима који регулишу сукоб интереса и неспојивост за изабране представнике, носиоце извршних функција и савјетнике“.
Члан 12.

Члан 20. мијења се и гласи:

„(1) Изабраном представнику, носиоцу извршне функције или савјетнику, којем је након окончаног поступка из члана 18. овог закона утврђено да је прекршио одредбе чл. 5, 6, 6а. или 7. овог закона, надлежни орган изриче мјеру неподобности за кандидовање за било коју непосредно или посредно изабрану функцију у периоду од четири године након доношења коначног рјешења из члана 17. овог закона.

(2) Извјештај о утврђивању сукоба интереса Комисија доставља средствима јавног информисања, ради објављивања.“

Члан 13.

Послије члана 22. додаје се нови члан 22а. који гласи:

„Члан 22а.
Прелазне одредбе



Комисија наставља да ради до избора Комисије у складу са овим законом, а најдуже шест мјесеци од дана ступања на снагу овог закона.“

Члан 14.

Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Српске“.

Број: 
ПРЕДСЈЕДНИК

Датум: 
НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ


Мр Игор Радојичић

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

ПРИЈЕДЛОГА ЗАКОНА О ИЗМЈЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О СПРЕЧАВАЊУ СУКОБА ИНТЕРЕСА У ОРГАНИМА ВЛАСТИ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

I
УСТАВНИ ОСНОВ

Уставни основ за доношење Закона о измјенама и допунама Закона о спречавању сукоба интереса у органима власти Републике Српске садржан је у Амандману XXXII тачка 18. на члан 68. Устава Републике Српске, према којем Република уређује и обезбјеђује и друге односе од интереса за Републику.

II
УСКЛАЂЕНОСТ СА УСТАВОМ, ПРАВНИМ СИСТЕМОМ И 


ПРАВИЛИМА НОРМАТИВНОПРАВНЕ ТЕХНИКЕ

Према Мишљењу Републичког секретаријата за законодавство број: 22/01-021-273/13 од 14. априла 2013. године, уставни основ за доношење овог садржан је у Амандману XXXII тачка 18. на члан 68. Устава Републике Српске, према којем Република уређује и обезбјеђује и друге односе од интереса за Републику.

Програмом рада Владе Републике Српске за 2013. годину предвиђено је доношење Закона о измјенама и допунама Закона о спречавању сукоба интереса у органима власти Републике Срспке.
Републички секретаријат за законодавство се актом број: 22/01-021-1195/12 од 15. новембра 2012. године, позитивно изјаснио о Нацрту закона о измјенама и допунама Закона о спречавању сукоба интереса у органима власти Републике Срспке, који је усвојен на Двадесет трећој редовној сједници Народне скупштине одржаној 13. децембра 2012. године и упућен на јавну расправу.

Након спроведене јавне расправе обрађивач је припремио Приједлог закона о измјенама и допунама Закона о спречавању сукоба интереса у органима власти Републике Срспке.

Приједлогом закона у односу на Нацрт, прецизније се дефинишу неспојивости функција изабраних представника, носиоца извршних функција и савјетника. Такође, проширује се и круг лица која могу бити у сукобу интереса, тако што се неспојивост и сукоб интереса односи и на руководиоце подручних организационих дијелова правних лица чији је оснивач Република или јединица локалне самоуправе.

Даље, брисан је рок од три мјесеца, који прописује да изабрани представници, носиоци извршних функција и савјетници не могу, у вријеме док врше јавну функцију и три мјесеца након престанка јавне функције, бити чланови надзорног одбора, директори или извршни директори јавних предузећа, као ни чланови управног одбора или директори јавних установа.

Исто тако, поред услова у погледу потребног степена образовања прописано је да предсједник и чланови Комисије морају имати најмање и пет година радног искуства у тражeном степену образовања.

У односу на Нацрт, Приједлогом закона је брисана забрана према којој лица запослена у јавним предузећима, правосуђу и јединицама локалне самоуправе не могу бити чланови Комисије и предложено смањење броја чланова Комисије тако да умјесто седам Комисија има пет чланова.

 Измијењене су и казнене одредбе и повећане новчане казне за прекршаје тако што се умјесто распона од 500 КМ до 1.500 КМ новчана казна прописује у распону од 1.000 КМ до 10.000 КМ.

Републички секретаријат за законодавство скренуо је пажњу обрађивачу да овлашћење Комисији за покретање прекршајног поступка пред надлежним судом систематизује у садржинске одредбе Закона, a у складу са чланом 12. Правила нормативно-правне технике за израду закона и других прописа Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, бр. 13/06 и 20/06). Примједбе Секретаријата су прихваћене.

Будући да су усвојене примједбе допринијеле побољшању текста Закона и да су разлике Приједлога у односу на Нацрт резултат примједаба народних посланика и примједаба са одржане јавне расправе, те да је Приједлог закона у са​гла​сно​сти са Уста​вом и прав​ним си​сте​мом Републике Српске, мишљење је овог секретаријата да се Приједлог закона о измјенама и допунама Закона о спречавању сукоба интереса у органима власти Републике Срспке може упутити на разматрање.

III
УСКЛАЂЕНОСТ СА ПРОПИСИМА ЕВРОПСКЕ  УНИЈЕ


Према Мишљењу Министарства за економске односе и регионалну сарадњу број: 17.03-020-866/13 од 16. априла 2013. године, а након увида у прописе Европске уније и анализе одредaбa приједлога Закона о измјенама и допунама Закона о спречавању сукоба интереса у органима власти Републике Српске, није установљено да право Европске уније садржи изворе који су релевантни за предмет уређивања достављеног приједлога, због чега у Изјави о усклађености стоји оцјена „непримјењиво“.

IV РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА

Разлози за доношење Закона о измјенама и допунама Закона о спречавању сукоба интереса у органима власти Републике Српске садржани су у потреби да се прецизирају и отклоне нејасноће појединих законских рјешења које су уочене током примјене важећег Закона. Наиме, било је потребно проширити овлашћења Комисије, ријешити питање сукоба интереса у јавним установама и јединицама локалне самоуправе, забрану вршења функције након престанка мандата, прописати нове разлоге за изрицање прекршајне санкције, прецизирати одредбе о саставу Комисије, као и постојеће одредбе ускладити са Законом о привредним друштвима и Законом о јавним предузећима у погледу назива органа управљања.

V
ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕНИХ РЈЕШЕЊА

Члан 1. прописује да се питања уређена другим законима који прописују сукоб интереса и неспојивост функција односе и на изабране представнике, носиоце извршних функција и савјетнике. 

Чланом 2. врши се терминолошко усклађивање носилаца функција у Вијећу народа Републике Српске. У тачки г) осим наведених чланова који се сматрају чланом породице, додају се и родитељи, а у тачки жа) дефинисан је појам јавне установе.

Чланом 3, осим неспојивости у односу на јавна предузећа, прописана је неспојивост и у односу на јавне установе, као и на друга правна лица чији је оснивач јединица локалне самоуправе или Република. Такође, брисањем става 3. постиже се да се ова забрана односи на предузећа чији је оснивач једница локалне самоуправе и Република.
Чланом 4. скраћен је период улагања капитала са четири године на годину дана прије преузимања јавне функције у којем изабрани представници, носиоци извршних функција или савјетници не могу бити чланови управних одбора, извршних одбора или директори привредних друштава, те прецизирано да се ова одредба односи и на друге видове финансијских давања, када су у питању послови са органима власти Републике или јединице локалне самоуправе.
Чланом 5. прописује се неспојивост у односу на службенике у јединицама локалне самоуправе.

Члан 6. прописује да се забрана пружања личних услуга, поред јавних предузећа, односи и на јавне установе. Такође, брисањем става 4. постиже се да се ова забрана односи и на предузећа чији је оснивач јединица локалне самоуправе и Република.
Члан 7. прописује обавезу подношења финансијског извјештаја на прописаном обрасцу и у прописаном року.

Чланом 8. прецизира се састав Комисије. Такође, врши се усклађивање са одредбама Устава Републике Српске.

Чланом 9. прецизиране су надлежности Комисије, прописивањем овлашћења за подношење захтјева за покретање прекршајног поступка надлежном суду.

Члан 10. прописује поступање Комисије у случају утврђивања сукоба интереса.

Чланом 11. врши се повећање новчаних казни, те се поред већ прописаних случајева, утврђују и три нова случаја за која се може изрећи новчана казна.

Члан 12. прописује у којим случајевима се изриче мјера неподобности за кандидовање, те обавеза достављања извјештаја о утврђивању сукоба интереса средствима јавног информисања.

Чланом 13. прописује се да Комисија наставља да ради до именовања Комисије у складу са овим законом, а најдуже шест мјесеци од дана ступања на снагу овог закона.
Чланом 14. прописује се вријеме ступања на снагу Yакона.
VI 
РАЗЛИКЕ ПРИЈЕДЛОГА У ОДНОСУ НА НАЦРТ ЗАКОНА

Разлике Приједлога у односу на Нацрт закона о измјенама и допунама Закона о спречавању сукоба интереса у органима власти Републике Српске резултат су уважених примједаба, приједлога и сугестија које су изнесене од народних посланика и на јавној расправи спроведеној о Нацрту овог закона. 
Наиме, Народна скупштина Републике Српске је на Двадесет трећој редовној сједници, одржаној 13. децембра 2013. године, разматрала Нацрт закона о измјенама и допунама Закона о спречавању сукоба интереса у органима власти Републике Српске и Закључком број 01-1900/12, од 13. децембра 2012. године, објављеном у „Службеном гласнику Републике Српске“, број 117/12 од 18. децембра 2012. године, обавезала Министарство управе и локалне самоуправе да о Закону спроведе јавну расправу, с обзиром на то да се Нацртом закона уређују питања која су од посебног значаја за грађане и о којима је неопходно да се најшире консултују заинтересовани органи и организације, научне и стручне институције. 
У циљу реализације наведеног Закључка Народне скупштине, јавна расправа о овом закону одржана је у сљедећим јединицама локалне самоуправе (за подручје града и општина које им регионално припадају): у Требињу 17. јануара 2013, у Источном Сарајеву 18. јануара 2013, у Добоју 22. јануара 2013, у Бијељини 23. јануара 2013, у Приједору 1. фебруара 2013. и у Бањој Луци 5. фебруара 2013. године.
Током израде Приједлога закона разматрани су сви приједлози и коментари на Нацрт закона које су дали народни посланици и који су изнесени на одржаним јавним расправама или достављени обрађивачу Закона у писаној форми. 
Прихваћене су сљедеће примједбе и сугестије:
1. На члан 3. Нацрта закона, који је измијењен у цијелости:

· став 1. допуњен је тако да се из њега недвосмислено може закључити да се сукоб интереса, поред јавних предузећа, односи и на јавне установе и друга правна лица чији је оснивач јединица локалне самоуправе или Република,
· исти став проширен је и на друга правна лица чији је оснивач јединица локалне самоуправе или Република,

· неспојивост и сукоб интереса односе се и на руководиоце подручних организационих дијелова правних лица чији је оснивач Република или јединица локалне самоуправе,
· у циљу отклањања нејасноћа које могу настати у примјени предметне одредбе извршено је брисање рока од три мјесеца, који прописује да изабрани представници, носиоци извршних функција и савјетници не могу, у вријеме док врше јавну функцију и три мјесеца након престанка јавне функције, бити чланови надзорног одбора, директори или извршни директори јавних предузећа, као ни чланови управног одбора или директори јавних установа.
2. На члан 4. Нацрта закона:
· извршено је терминолошко усклађивање са Законом о привредним друштвима, с тим да је због постојања надзорних одбора у банкама, термин „надзорни одбор“ задржан у Приједлогу закона, те прецизирано да се ова одредба односи и на друге видове финансијских давања, када су у питању послови са органима власти Републике или јединице локалне самоуправе,
· брисан је рок од три мјесеца који прописује да изабрани представници, носиоци извршних функција и савјетници не могу, у вријеме док врше јавну функцију и три мјесеца након престанка јавне функције, бити чланови управног и надзорног одбора, директори или извршни директори привредних друштава, у циљу усклађивања са одредбом члана 3. Нацрта закона.
3. На члан 5. Нацрта закона:
· дјелимично је прихваћена примједба која се односила на питање да ли се предметна одредба односи и на функционере који су запослени у јединицама локалне самоуправе, на начин да су из примјене искључени функционери, јер су они већ по основу Закона о статусу функционера, функционери са статусом запослених у јединицама локалне самоуправе, те су изостављени у овом члану.

4. На члан 8. Нацрта закона:

· прописано је да предсједник и чланови комисије морају имати најмање пет година радног искуства у тражeном степену образовања,
· брисана је забрана према којој лица запослена у јавним предузећима, правосуђу и јединицама локалне самоуправе не могу бити чланови Комисије,

· број чланова Комисије смањен је на пет. 
5. Додат је нови члан 9. Приједлога закона, којим је надлежност Комисије за подношење захтјева за покретање прекршајног поступка надлежном суду из члана 10. Нацрта закона прописана у члану 15. основног текста Закона који дефинише надлежности Комисије.
6. На члан 10. Нацрта закона:
· новчана казна је повећана и прописана у распону који је предвиђен Законом о прекршајима.
Примједбе, сугестије и приједлози изнесени од народних посланика и на јавној расправи, а које нису прихваћене, са образложењем: 
1. Предложено је да Комисија за рјешавање сукоба интереса буде независан орган, а не именована од Народне скупштине, те да се вођење поступка повјери суду. 
· Примједба није прихваћена из разлога што је Комисија у свом раду самостална и независна, а приједлог да се поступак повјери судовима је неприхватљив, имајући у виду да је судска надлежност дефинисана Законом о судовима Републике Српске, те би у том случају било потребно извршити измјене овог закона.
2. Предложено је да се одгоди примјена овог закона за шест мјесеци од дана његовог ступања на снагу, да би лица која су у сукобу интереса могла ријешити питање сукоба интереса. 
· Примједба није прихваћена, јер одгођена примјена закона не би била оправдана и за то не постоје ваљани разлози, будући да ће ступањем на снагу предметног закона бити створене све претпоставке за његову примјену. 
3. Дефинисати да је сваки званичник дужан да поднесе захтјев за утврђивање сукоба интереса. 
· Примједба није прихваћена, јер је чланом 16. став 1. већ прописано да се поступак може покренути по службеној дужности, по властитој иницијативи или на иницијативу неког физичког или правног лица.
4. Износ средства прописан чланом 8. од 100.000 КМ за финансирање удружења и фондација је превисок, имајући у виду стање биџета у већини јединица локалне самоуправе и потребно га је смањити. 
· Имајући у виду да је ријеч о износу који може бити збир финансијских средстава добијених од јединица локалне самоуправе и Републике, сматрамо да је прописани лимит адекватан.
5. Предвидјети као члана Комисије представника Савеза општина и градова.
·  Примједба није прихваћена, с обзиром на то да се комисија бира по основу јавног конкурса, те стога нема основа за овакво законско рјешење.
6. Да ли је санкција из члана 20 – неподобност за кандидовање у периоду од четири године – престрога? 
· Примједба није прихваћена имајући у виду цијели ток поступка за утврђивање сукоба интереса и могућност да лице које се налази у сукобу интереса то лице ријеши, те сматрамо да предвиђена санкција није престрога и напомињемо да је већ постојала у досадашњем законском рјешењу.
7. Брисати одредбе које се односе на сукоб интереса између обављања функције и рада у јединицама локалне самоуправе и рада у јавним предузећима и јавним установама.
· Примједба није прихваћена, јер би на тај начин била отворена могућност за постојање сукоба интереса, што се овим законским рјешењем настоји спријечити.

8. У погледу дефинисања чланова породице изнесени су опречни ставови – да се члан прошири и на родитеље брачних другова, браћом, сестрама или да се сузи – брисање дјеце и сл.

· Заузет је став да је, имајући у виду материју коју регулише овај закон, предложена дефиниција члана породице одговарајућа.
9. Дефинисати неспојивост у односу на замјенике начелника одјељења у јединицама локалне самоуправе. 
· Примједба није прихваћена јер Закон о локалној самоуправи (члан 111) не прописује постојање наведеног радног мјеста.
10. Регулисати сукоб интереса у односу на примјену Закона о јавним набавкама. 
· Примједба није прихваћена, јер је ова материја предмет регулисања Закона о јавним набавкама.
11. Предложено је да се у члану 7. Нацрта закона пропише да се подношење финансијских извјештаја врши по престанку мандата, а не три мјесеца прије истека мандата и на подношење извјештаја обавезати сва лица, а не само она којима Комисија упути позив.
· Примједба није прихваћена, будући да се престанком мандата за изабране представнике, носиоце извршних функција и савјетнике, овај закон више не односи на њих, док, с друге стране прописани рок осигурава довољно времена Комисији да у прописаном року прибави потребне податке. Комисија доставља позив за подношење финансијског извјештаја свим именованим и изабраним лицима, што значи да је то обавеза за сва наведена лица.
12. Предвидјети поништавање дјела које је произашло из поступања које представља сукоб интереса или неспојивост. 
· Примједба није прихваћена, јер ова материја не може бити регулисана предметним законом, нити може бити у надлежности Комисије.
13. Рок из члана 6. став 2. тачка а) основног текста Закона, у којем је наведен период у којем лице не може улагати капитал у привредно друштво смањити на двије године. 
· Примједба није прихваћена, јер сматрамо да је период од годину дана сасвим адекватан и да би прописивање дужег рока отежало његову примјену.
14. Предложено је да сви чланови Комисије буду правници. 
· Примједба је дјелимично уважена, јер је Приједлогом закона прописано да најмање три члана Комисије морају бити дипломирани правници.

15. Изнесена је примједба да Закон не прави разлику између различитих нивоа власти у Републици (локални и републички ново немају утицаја један на други). 
· Примједба није прихваћена због постојања различитог статуса јавних установа и јавних предузећа, начина оснивања, односно система финансирања, те је заузет став да је у погледу сукоба интереса и неспојивости потребно изједначити све нивое власти.
16. Сугерисано је да је потребно омогућити истом лицу да обавља више послова истовремено, али да је потребно регулисати висину примања из буџета. 
· Примједба није прихваћена јер предметна примједба није материја која се може регулисати само овим законом.
17. Потребно је прописати забрану да изабрана и именована лица имају, односно представљају државни капитал у државним предузећима. 
· Ово питање је дјелимично ријешено овим законом у дијелу који се односи на управљачку структуру у јавним предузећима, док су друга питања (власништва и представљања државног капитала) предмет регулисања других прописа.
18. Предложено је да се брише одредба која регулише могућност да изабрани представници, носиоци извршних функција и савјетници који се налазе у радном односу и примају плату по основу избора – именовања на функцију могу обављати послове у наставним, научним и спортским установама. 
· Примједба није прихваћена, с обзиром на то да у наведеном случају нема сукоба интереса, јер је ријеч о обављању послова из области науке, образовања и спорта, те је обављање тих дјелатности друштвено корисно и не представља случајеве у којим долази до неспојивости и сукоба интереса. Предмет утврђивања неспојивости и сукоба интереса ових категорија лица, може бити предмет регулисања прописа који уређују наведену област.
19. Из члана 1. Нацрта закона брисати став 2. јер та одредба може довести до сукоба надлежности Републичке комисије за спречавање сукоба интереса са другим органима.

· Примједба није прихваћена, имајући у виду да је интенција обрађивача Закона била управо да овом одредбом обухвати случајеве у којима није била прописана надлежност органа за поступање у случају постојања сукоба интереса и неспојивости.
20. Предложено је брисање члана 6а, јер је неспојивост у односу на запослене у јединицама локалне самоуправе регулисана чланом 151. Закона о локалној самоуправи. 
· Примједба није прихваћена, јер је члан 6а. у сагласности са чланом 151. Закона о локалној самоуправи.

21. Став 2. члана 20. је у супротности са Законом о заштити личних података, те је потребно поставити одређена ограничења, ради усклађивања ових прописа.
· Примједба није прихваћена, јер је оспорена одредба у сагласности са чл. 6. и 17. Закона о заштити личних података и поштује сва ограничења прописана наведеним Законом. 

22. Предложено је да изабрани представници, носиоци извршних функција и савјетници не могу, док врше јавну функцију, бити запослени у јединицама локалне самоуправе у којима врше ту функцију, а да истовремено могу бити запослени у другим јединицама локалне самоуправе.

· Примједба није прихваћена јер би довела у неравноправан положај све запослене у јединицама локалне самоуправе, а и у супротности је са важећим одредбама Закона о локалној самоуправи (члан 151).
23. Прописати могућност подношења прекршајног налога од Комисије, да би се избјегло покретање прекршајног поступка пред судом у прекршајима за које се може изрећи минимална новчана казна.

· Примједба није прихваћена имајући у виду Закон о прекршајима у дијелу који се односи на надлежности овлаштених органа за подношење прекршајног налога.

VII
ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА 

За спровођење овог закона нису потребна додатна финансијска средства.
ПРИЛОГ

ЗАКОН О СПРЕЧАВАЊУ СУКОБА ИНТЕРЕСА 

У ОРГАНИМА ВЛАСТИ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

(Текст предложених измјена уграђен у основни текст Закона)

Члан 1.

Општа одредба

(1) Овим законом уређују се посебне обавезе изабраних представника, носилаца извршних функција и савјетника у органима власти Републике Српске (у даљем тексту: Република) и јединица локалне самоуправе у обављању јавне функције, а у циљу спречавања сукоба интереса.

(2) Питања уређена другим законима који прописују сукоб интереса и неспојивост функција односе се и на изабране представнике, носиоце извршних функција и савјетнике.

Члан 4.

Дефиниције коришћених појмова

У смислу овог закона: 

а) „изабраним представницима“ сматрају се: 

- народни посланици у Народној скупштини Републике,

- делегати у Вијећу народа Републике,

- одборници у скупштинама јединица локалне самоуправе, 

б) „носиоцима извршних функција“ сматрају се:

- предсједник и потпредсједник Републике,

- чланови Владе Републике (у даљем тексту: Влада),

- генерални секретар предсједника Републике;

- генерални секретар Народне скупштине Републике,

- генерални секретар Вијећа народа Републике,

- генерални секретар Владе,

- градоначелници и замјеници градоначелника,

- начелници општина и замјеници начелника општина,

в) „савјетницима“ се сматрају савјетници:

 - предсједника и потпредсједника Републике,

- предсједника и потпредсједника Народне скупштине Републике,

- предсједавајућег и потпредсједавајућих Вијећа народа Републике,

- чланова Владе Републике и

- градоначелника и начелника општине.

г) „чланом породице“ сматрају се брачни или ванбрачни друг изабраног представника, носиоца извршне функције и савјетника, родитељ, дијете, усвојилац, усвојеник и дијете брачног друга (пасторак/пасторка);

д) „Републичка комисија за утврђивање сукоба интереса“ значи Републичка комисија за утврђивање сукоба интереса Републике (у даљем тексту: Комисија);

 ђ) „улагање капитала“ подразумијева улагање новца, ствари и права у власничку структуру предузећа,

е) „привредно друштво“ подразумијева се предузеће (привредно друштво) основано у складу са прописима о предузећима (привредним друштвима),

ж) „јавно предузеће“ подразумијева предузеће како је то дефинисано Законом о јавним предузећима,

жа) „јавна установа“ подразумијева установу како је то дефинисано Законом о систему јавних служби,

з) „лична услуга“ подразумијева свако дјеловање којим се једна страна обавезује да обави одређени посао, а друга да јој за то плати накнаду или прибави другу корист, а која не произилази из радног односа или обављања професионалне дјелатности и

 и) „удружење грађана“ подразумијева се удружење грађана и фондација основано у складу са Законом о удружењима и фондацијама.

Члан 5.

Неспојивост у односу на јавна предузећа и јавне установе

(1) Изабрани представници, носиоци извршних функција и савјетници не могу, у вријеме док врше јавну функцију, бити чланови надзорног одбора, директори или извршни директори јавних предузећа, као ни чланови управног одбора или директори јавних установа и других правних лица чији је оснивач јединица локалне самоуправе или Република, изузев ако их именује Влада или Народна скупштина Републике, по основу посебног прописа.
(2) Забрана из става 1. овог члана односи се и на руководиоце подручних организационих дијелова правних лица из става 1. овог члана. 
(3) Забрана из ст. 1. и 2. овог члана односи се и на чланове породице изабраних представника, носилаца извршне функције и савјетника.
Члан 6.

Неспојивост у односу на привредна друштва

(1) Изабрани представници, носиоци извршних функција или савјетници не могу, у вријеме док врше јавне функције, бити чланови управних одбора, надзорних одбора, извршних одбора или директори привредних друштава:

а) у које су улагали капитал до годину дана прије преузимања јавне функције коју врше и

б) која послују са органом власти Републике или јединице локалне самоуправе у вријеме док изабрани представници, носиоци извршних функција или савјетници врше јавне функције и ако је вриједност уговора, других финансијских давања или посла укупно већа од 30.000 КМ.

(2) Изабрани представници и носиоци извршних функција не могу гласати по било којем питању које се непосредно тиче привредног друштва у којем он или члан његове породице има финансијски интерес и дужан је, када се нађе у таквим ситуацијама, уздржати се од гласања, те на сједници објаснити разлоге због којих се уздржао од гласања.

Члан 6а.

Неспојивост у односу на јединице локалне самоуправе

Изабрани представници, носиоци извршних функција и савјетници не могу у вријеме док врше јавну функцију бити запослени у јединицама локалне самоуправе у статусу службеника.

Члан 7.

Забрана пружања личних услуга

(1) Изабрани представници, носиоци извршних функција и савјетници не могу закључивати уговоре о пружању личних услуга са јавним предузећем или јавном установом.

(2) Изабрани представници, носиоци извршних функција и савјетници не могу закључивати уговоре о пружању личних услуга са привредним друштвом које закључује уговоре или на други начин послује са органом власти Републике или јединице локалне самоуправе. 

(3) Одредба става 2. овог члана примјењује се само на привредна друштва која су закључила уговор или послују са органом власти Републике или јединице локалне самоуправе истовремено док изабрани представник, носилац извршне функције или савјетник врши јавну функцију и када вриједност уговора или посла прелази 30. 000 КМ годишње. 

(4) Брише се.

Члан 12.

Лично финансијско стање

(1) На почетку мандата и три мјесеца прије истека мандата, на позив Комисије, изабрани представници, носиоци извршних функција и савјетници дужни су да доставе финансијске извјештаје на прописаном обрасцу.

(2) Комисија ће посебним актом уредити начин контроле финансијског извјештаја из става 1. овог члана.

Члан 14.

Састав Комисије

(1) Комисија има предсједника и четири члана.

(2) Предсједника и чланове Комисије бира Народна скупштина Републике Српске, на приједлог надлежног скупштинског тијела, на период од четири године, уз могућност поновног избора.

(3) Најмање три члана Комисије морају бити лица са завршеним четворогодишњим студијем са звањем дипломирани правник или првим циклусом студија – дипломирани правник са најмање 240 ЕЦТС бодова, од којих један мора да има положен правосудни испит. Предсједник и чланови комисије морају имати најмање пет година радног искуства у траженом степену образовања.

 (4) Предсједник и чланови Комисије не могу бити лица која су осуђивана за кривична дјела на безусловну казну затвора од најмање шест мјесеци или за кривично дјело које их чини неподобним за наведене функције.

(5) Предсједник и чланови Комисије не могу бити лица из члана 4. т. а), б) и в) овог закона и лица запослена у републичким органима.
(6) У састав Комисије биће изабрана лица из реда сва три конститутивна народа и осталих, под условом да се на јавни конкурс пријаве кандидати који испуњавају услове јавног конкурса.

(7) Предсједник и чланови Комисије не могу обављати дужност у органима странке, удружења или фондације које су организационо или финансијски повезани са странком, не могу бити укључени у било какву страначку активност, нити смију бити у сукобу интереса у смислу овог закона.

(8) Пословником о раду Комисија уређује питања од значаја за њену организацију и рад.

Члан 15. 

Надлежност Комисије

Комисија има сљедеће надлежност:

а) дјелује на основу овог закона како би осугурала одговорност и вјеродостојност изабраних представника, носилаца извршних функција и савјетника водећи рачуна о заштити интегритета функције, а не лица које врши ту функцију,

б) доноси упутства, правилнике и правила, те прописује обрасце и организацију регистра ради примјене овог закона,

в) доноси одлуке о томе да ли неко дјеловање или пропуст дјеловања представља кршење овог закона и подноси захтјев за покретање прекршајног поступка надлежном суду,

г) подноси извјештаје о свом раду Народној скупштини Републике и јавности најмање једном годишње и 

д) подноси извјештаје надлежном тужилаштву о сваком случају кршења овог закона које може имати обиљежје кривичног дјела.

Члан 18.

Обавеза спровођења поступка престанка мандата


Ако изабрани представник, носилац извршне функције или савјетник у року од 30 дана од дана достављања коначног рјешења из члана 17. овог закона не ријеши сукоб интереса, Комисија у року од 15 дана доставља рјешење о утврђеном сукобу интереса надлежном органу са приједлогом за покретање поступка одузимања мандата, разрјешења или престанка радног односа.
Члан 19.

Санкције


(1) Новчаном казном у износу од 1.000 до 10.000 КМ казниће се за прекршај изабрани представник, носилац извршне власти или савјетник ако:


1) обавља неспојиву дужност у јавном предузећу или јавној установи (члан 5.),


2) обавља неспојиву дужност у привредном друштву (члан 6.),


2а) обавља неспојиву дужност у јединицама локалне самоуправе (члан 6а),


3) закључи уговор о пружању личних услуга кршећи одредбе члана 7.,


4) је члан органа, предсједник или директор удружења или фондације која се финансира из буџета Републике или буџета јединице локалне самоуправе у укупном годишњем износу већем од 100. 000 КМ (члан 8.),


5) врши забрањене активности (члан 9.),

6) прими поклон или располаже поклоном кршећи одредбе члана 11,
7) не испуњава обавезе из члана 12. овог закона и 

8) врши било коју другу недозвољену радњу прописану овим законом или другим законима који регулишу сукоб интереса и неспојивост за изабране представнике, носиоце извршних функција и савјетнике.

(2) Ако је изабрани представник, носилац извршне функције или савјетник прекршајем из става 1. овог члана примио поклон противно одредбама овог закона, дужан је предати органу власти из члана 11. став 4. овог закона поклон или новац који је еквивалент вриједности поклона.

Члан 20.

Неподобност за кандидовање


(1) Изабраном представнику, носиоцу извршне функције или савјетнику, којем је након окончаног поступка из члана 18. овог закона утврђено да је прекршио одредбе чл. 5, 6, 6а. или 7. овог закона, надлежни орган изриче мјеру неподобности за кандидовање за било коју непосредно или посредно изабрану функцију у периоду од четири године након доношења коначног рјешења из члана 17. овог закона.

(2) Извјештај о утврђивању сукоба интереса Комисија доставља средствима јавног информисања, ради објављивања.
22а)

Прелазне одредбе


Комисија наставља да ради до избора Комисије у складу са овим законом, а најдуже шест мјесеци од дана ступања на снагу овог закона.
