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Члан 1.

У Закону о судовима Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 37/12) у члану 26. у ставу 1. т. б), e), л) и њ) мијењају се и гласе:

 „б) Основни суд у Бијељини, за подручје града Бијељина и општине Угљевик и Лопаре,“,
 „е) Основни суд у Добоју, за подручје града Добој и општине Петрово и Станари,”,

,,л) Основни суд у Приједору, за подручје града Приједор и општине Оштра Лука и Козарска Дубица,“ и

,,њ) Основни суд у Требињу, за подручје града Требиње и општине Љубиње, Берковићи, Билећа, Источни Мостар, Невесиње и Гацко,“.

Члан 2.

У члану 28. у тачки г) послије ријечи: „овог закона“ и запете ријеч: „и“ брише се. 

У тачки д) послије ријечи: „овог закона“ додаје се ријеч: „и“ и нова тачка ђ) која гласи:

„ђ) Окружни суд у Приједору, за подручје основних судова у Приједору и Новом Граду, а за Основни суд у Козарској Дубици под условима из члана 99. овог закона”.
Члан 3.

У члану 29. у тачки г) послије ријечи: „Окружни суд у Требињу“ ријеч: „и“ брише се и додаје запета.

У тачки д) послије ријечи: „Окружни суд у Источном Сарајеву“ додаје се ријеч: „и“ и нова тачка ђ) која гласи: 

„ђ) Окружни привредни суд у Приједору, за подручје које покрива Окружни суд у Приједору.”

Члан 4.

У члану 33. послије тачке а) додаје се тачка б) која гласи: 
„б) у споровима који настану у примјени Закона о привредним друштвима или било којег другог прописа који се односи на организацију и статус привредних друштава, рјешавање спорова насталих између чланова привредног друштва међусобно, те између чланова друштва и привредног друштва, а тичу се положаја чланова у привредном друштву, управљања привредним друштвом и вођења послова који произлазе из њиховог положаја у друштву,”.
Досадашње т. б), в), г), д), ђ), е), ж), з), и), ј), к), л) и љ) постају т. в), г), д), ђ), е), ж), з), и), ј), к), л), љ) и м).

Члан 5.

У члану 58. испред ријечи: „Надзор” додаје се број: „(1)”, а послије ријечи: „Министарства” брише се запета и ријечи: „а рачуноводствене послове овлашћени радници из финансијске области”.

Послије става 1. додаје се нови став 2. који гласи:
„(2) Рачуноводствени надзор обављају интерни ревизори или овлашћени радници Министарства, који обухвата надзор над свим поступцима, методама и техникама које доприносе тачности и објективности рачуноводствених података.“
Члан 6.

Члан 71. мијења се и гласи: 
„Стручни сарадник и виши стручни сарадник помаже судији у његовом раду, израђује нацрте судских одлука, проучава правна питања, судску праксу и правну литературу, израђује нацрте правних схватања, те обавља самостално или под надзором и по упутствима судије и друге стручне послове.”

Члан 7.

У члану 80. ријечи: „Правилником о дисциплинској одговорности државних службеника запослених у републичким органима управе Републике Српске” замјењују се ријечима: „Уредбом о дисциплинској и материјалној одговорности у републичким органима управе Републике Српске“.
Члан 8.

Члан 98. мијења се и гласи:

„(1)  У споровима из члана 33. тачка и) овог закона судови ће окончати поступак према раније важећим прописима.

(2) Спорови из члана 33. тачка б) овог закона који се воде пред основним и окружним судовима, окончаће се пред тим судовима.“
Члан 9.

У члану 99. став 1. мијења се и гласи: 
„(1) Основни судови из члана 26. став 1. т. р), с), т), ћ), у), ф), х), ц) и ч), Окружни суд из члана 28. тачка ђ) и Окружни привредни суд из члана 29. тачка ђ) овог закона, почеће да раде када се испуне материјалне и друге претпоставке за рад ових судова.”
Члан 10.

У члану 100. у ставу 1. ријечи: „општина Бијељина и Угљевик” замјењују се ријечима: „града Бијељина и општине Угљевик”.
У ставу 5. ријечи: „општина Приједор и Оштра Лука” замјењују се ријечима: „града Приједор и општине Оштра Лука”.
У ставу 6. ријечи: „општина Требиње, Љубиње и Билећа” замјењују се ријечима: „града Требиње и општина Љубиње и Билећа”.

Члан 11.
Послије члана 100. додаје се нови члан 100а. који гласи:

„Члан 100а.

(1) Почетком рада Окружног суда у Приједору, Окружни суд у Бањој Луци престаје бити мјесно надлежан за подручје основних судова у Приједору и Новом Граду, а за Основни суд у Козарској Дубици под условима из члана 99. овог закона.
(2) Почетком рада Окружног привредног суда у Приједору, Окружни привредни суд у Бањој Луци престаје бити мјесно надлежан за подручје основних судова у Приједору и Новом Граду, а за Основни суд у Козарској Дубици под условима из члана 99. овог закона, односно за подручје које покрива Окружни суд у Приједору под условима из члана 99. овог закона.”

Члан 12.

Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Српске”.

Број: 
ПРЕДСЈЕДНИК 
Датум: 
НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ


Недељко Чубриловић
ОБРАЗЛОЖЕЊЕ
ПРИЈЕДЛОГА ЗАКОНА О ИЗМЈЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА 
О СУДОВИМА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

I 
УСТАВНИ ОСНОВ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА
Уставни основ за доношење Нацрта закона о измјенама и допунама Закона о судовима Републике Српске садржан је у члану 122. Устава Републике Српске, који гласи: „Оснивање, надлежност, организација и поступак пред судовима уређује се законом“.
II 
УСКЛAЂEНOСT СA УСTAВOM, ПРAВНИM СИСTEMOM И 

ПРAВИЛИMA НOРMATИВНOПРAВНE TEХНИКE

Према Мишљењу Републичког секретаријата за законодавство број: 22/01-021-323/15 од 27. априла 2015. године, уставни основ за доношење овог закона садржан је у члану 122. Устава Републике Српске, којим је утврђено да се оснивање, надлежност, организација и поступак пред судовима уређују законом, и члану 70. став 1. тачка 2. Устава, према којем Народна скупштина, између осталог, доноси законе, друге прописе и опште акте.

Републички секретаријат за законодавство се актом број: 22/01-021-129/15 од 20. фебруара 2015. године позитивно изјаснио о Нацрту закона о измјенама и допунама Закона о судовима Републике Српске, који је разматран и усвојен на Трећој сједници Народне скупштине, одржаној 17. априла 2015. године.

Поступајући у складу са чланом 41. став 2. Правила за израду закона и других прописа Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 24/14), обрађивач закона је у образложењу навео да нема разлика Приједлога у односу на усвојени Нацрт закона, односно да у току расправе о Нацрту закона није било примједби народних посланика.

Будући да нема разлика Приједлога у односу на Нацрт закона, да постоји уставни основ за доношење овог закона и да је предметни закон усаглашен са Одлуком Уставног суда Републике Српске, правним системом Републике Српске и Правилима за израду закона и других прописа, мишљење је Републичког секретаријата за законодавство да се Приједлог закона о измјенама и допунама Закона о судовима Републике Српске може упутити на разматрање.

III 
УСКЛAЂEНOСT СA ПРАВНИМ ПОРЕТКОМ EВРOПСКE УНИJE


Према Мишљењу Министарства за економске односе и регионалну сарадњу, број 17.03-020-1017/15 од 30. априла 2015. године, примарни извор права који регулише  материју Приједлога закона о измјенама и допунама Закона о судовима Републике Српске је Повеља о основним правима Европске уније, члан 47. Charter of Fundamental Rights of the European Union, Article 47, у којем се између осталог говори да свако има право на правично и јавно суђење у разумном року пред независним, непристрасним и законом установљеним судом.


Будући да је установљено да право Европске уније не садржи обавезујући секундарни извор који је релевантан за предмет уређивања Приједлога закона, у Изјави о усклађености у релевантном дијелу стоји оцјена „непримјењиво.”


Приликом израде Приједлога закона у обзир је узета Европска конвенција о заштити људских права и основних слобода, члан 6.-право на правично суђење, који између осталог прописује да свако током одлучивања о његовим грађанским правима и обавезама, или о кривичној оптужби против њега, има право на правичну и јавну расправу у разумном року пред независним и непристрасним судом.


Доношењем овог закона дјелимично ће се испунити обавезе из члана 78. ССП-а, које се односе на јачање институција и владавину права.

IV 
РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА
Одредбама Закона о Граду Бијељина, Закона о Граду Приједор, Закона о Граду Добој и Закона о Граду Требиње („Службени гласник Републике Српске”, број 70/12) уређено је подручје, надлежности, органи и финансирање градова Бијељина, Приједор, Добој и Требиње, те је било потребно извршити измјену члана 26 (стварна надлежност основних судова) у наведеним тачкама, с обзиром на то да су поменути градови до ступања на снагу предметних закона имали статус општина.
Одредбама Закона о оснивању Општине Станари („Службени гласник Републике Српске”, број 83/14) уређени су оснивање, подручје, надлежности, органи, избор органа и финансирање Општине Станари. С тим у вези, било је потребно извршити измјену члана 26. став 1, на начин да се у тачки е) наведеног члана, којим се дефинише стварна надлежност Основног суда у Добоју, наведе и Општина Станари, поред Града Добој и Општине Петрово.
Закључком Народне скупштине Републике Српске, број 02/1-021-215/15 од 18. фебруара 2015. године, задужена је Влада Републике Српске да припреми измјене Закона о судовима Републике Српске у циљу равноправнијег распореда судова и њихове организације, а ради ефикаснијег остваривања права и обавеза грађана и привредника регије Приједор, која је овај статус добила измјенама и допунама Просторног плана Републике Српске до 2025. године.

Сходно наведеном закључку, било је потребно приступити измјенама чл. 28. и 29, на начин да је у њима додата нова тачка, којом се оснива Окружни суд и Окружни привредни суд у Приједору и дефинише њихова мјесна надлежност.
Уставни суд Републике Српске је на сједници одржаној 19. фебруара 2014. донио Одлуку број У-6/13 („Службени гласник Републике Српске“, број 14/14), којом је утврђено да члан 71. ст. 1, 2. и 3. Закона о судовима Републике Српске („Службени гласник Републике Српске”, број 37/12) није у сагласности са Уставом Републике Српске. Наиме, цитираним чланом прописано је да стручни сарадници могу по овлашћењу и под надзором судије спроводити одређене радње у парничном, ванпарничном, извршном, оставинском и прекршајном поступку. 
У образложењу Одлуке Уставног суда наводи се да, како из одредбе члана 125. Устава произлази, судови суде у вијећу судија (или у законом предвиђеним случајевима у вијећу сачињеном од судија и судија поротника) или суди судија појединац. 
Осим тога, када се има у виду правна природа и структура судских поступака из оспореног члана 71. став 3. предметног закона, суд је мишљења да само судија, као носилац правосудне функције, може водити поступак, дакле лично предузимати законом предвиђене процесне радње, те доносити одлуке. 
Уставом утврђени положај суда и судија не омогућава пренос било којих судијских овлашћења на друга лица, без обзира на то што је у конкретном случају ријеч о стручним сарадницима који су дипломирани правници са положеним правосудним испитом. Осим тога, оспореном одредбом члана 71. ст. 1, 2. и 3. Закона о судовима није прописано које су то конкретне радње у поступку које може спроводити стручни сарадник по овлашћењу и под надзором судије. У погледу става 4. члана 71, којим је прописано које одредбе обављају виши стручни сарадници, Суд је оцијенио да оваквим нормирањем није дошло до повреде Устава. 
Из наведених разлога било је потребно измијенити члан 71, на начин да су ст. 1, 2. и 3. брисани, а став 4. поменутог члана остао је непромијењен, односно његов текст је постао нови члан 71.
Такође, извршене су и одређене измјене и допуне које се тичу стварне надлежности привредних судова, у том смислу да су за све спорове који настану у примјени Закона о привредним друштвима или било којих других прописа, а односе се на организацију и статус привредних друштава, без обзира на то да ли се у поступку појављују правна или физичка лица, стварно надлежни привредни судови. 
Овим измјенама и допунама јасно је разграничена надлежност између привредних судова и основних судова, тако да су привредни судови, као судови посебне надлежности, стварно надлежни за све врсте спорова који проистичу у примјени Закона о привредним друштвима или било којег другог прописа који се односи на организацију и статус привредних друштава и спорова који су настали између чланова привредног друштва међусобно, између чланова друштва и привредног друштва, а тичу се положаја чланова у привредном друштву, управљања привредним друштвом и вођења послова који произлазе из њиховог положаја у друштву.  
Такође, један од разлога јесте и да послови надзора из области рачуноводства буду децидирано дефинисани, а по одредбама важећег Закона спадају у надлежност Министарства правде.

V   РАЗЛИКЕ ПРИЈЕДЛОГА У ОДНОСУ НА НАЦРТ ЗАКОНА
Народна скупштина Републике Српске је на Трећој сједници, одржаној 17. априла 2015. године, усвојила Нацрт закона о измјенама и допунама Закона о судовима Републике Српске. На наведеној сједници, током расправе о наведеном закону није било примједби посланика на предложени текст Нацрта закона. С тим у вези, код израде Приједлога закона није било измјена у тексту, односно текст Приједлога закона истовјетан је тексту Нацрта закона.

VI  
ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕНИХ РЈЕШЕЊА
Чланом 1. Закона о измјенама и допунама Закона о судовима Републике Српске, измијењен је члан 26. став 1. тачка б), е), л) и њ), на начин да је за општине Бијељина, Добој, Приједор и Требиње, прописано да су градови, сходно одредбама Закона о Граду Бијељина, Закона о Граду Приједор, Закона о Граду Добој и Закона о Граду Требиње („Службени гласник Републике Српске”, број 70/12). 
Такође, поред наведеног, у тачки е) је, осим Града Добој и Општине Петрово, додата и Општина Станари, за које је надлежан Основни суд у Добоју, с обзиром на то да је донесен Закон  о оснивању Општине Станари („Службени гласник Републике Српске”, број 83/14).

Чланом 2. извршена је измјена члана 28. на начин да је у том члану додата нова тачка ђ) којом се оснива Окружни суд у Приједору и дефинише његова мјесна надлежност.
Чланом 3. извршена је измјена члана 29. на начин да је у том члану додата нова тачка ђ) којом се оснива Окружни привредни суд у Приједору и дефинише његова мјесна надлежност.

Чланом 4. извршена је измјена члана 33. и додата је нова тачка б) којом  се дефинише стварна надлежност привредних судова, у том смислу да су за све спорове који настану у примјени Закона о привредним друштвима или било којих других прописа, а односе се на организацију и статус привредних друштава, без обзира на то да ли се у поступку појављују правна или физичка лица, стварно надлежни привредни судови.
Чланом 5. децидирано се у члану 58. дефинишу послови надзора из области рачуноводства.
Чланом 6. измијењен је члан 71, на начин да су у наведеном члану брисани ст. 1, 2. и 3, а који се односе на поступање стручних сарадника у одређеним поступцима пред судом.

Чланом 7. мијењан је члан 80, те је умјесто Правилника о дисциплинској одговорности државних службеника запослених у републичким органима управе Републике Српске, наведена важећа Уредба о дисциплинској и материјалној одговорности у републичким органима управе Републике Српске, чијим ступањем на снагу је престао да важи наведени правилник.
Чланом 8. регулисан је статус спорова који настану у примјени Закона о привредним друштвима или било којих других прописа који се односе на организацију и статус привредних друштава, а који су започети пред основним и окружним судовима, на начин да ће се пред тим судовима и окончати, односно да неће бити додијељени у рад привредним судовима. 

Чланом 9. измијењен је члан 99. став 1. којим се дефинишу претпоставке за почетак рада наведених судова.

Чланом 10. измијењен је члан 100. ст. 1, 5. и 6. због статусних промјена наведених јединица локалне самоуправе из општина у градове.
Чланом 11. додат је нови члан 100а, којим се регулише мјесна надлежност између окружног суда у Бањој Луци и Приједору, као и окружног привредног суда у Бањој Луци и Приједору, а која је везана за почетак рада окружног и окружног привредног суда у Приједору.
Чланом 12. регулисано је ступање на снагу овог закона.

VII 
ЕКОНОМСКА ОПРАВДАНОСТ ДОНОШЕЊА ЗАКОНА И 

ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА

За примјену овог закона нису потребна додатна средства у буџету Републике Српске. Законом се, како је и наведено у образложењу, између осталог, оснивају нови судови: Окружни и Окружни привредни суд у Приједору. 

Наведени судови почеће с радом одлуком Владе, када се испуне материјалне претпоставке за њихов рад, односно када се у буџету Републике Српске осигурају средства за почетак рада ових судова.
ПРИЛОГ
ЗАКОН О СУДОВИМА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

(Текст предложених измјена и допуна уграђен у основни текст Закона)

Члан 26.

(1) Основни судови су:

а) Основни суд у Бањој Луци, за подручје града Бања Лука и општине Лакташи,

б) Основни суд у Бијељини, за подручје града Бијељина и општине Угљевик и Лопаре,

в) Основни суд у Вишеграду, за подручје општина Вишеград, Рудо, Рогатица и Ново Горажде,

г) Основни суд у Власеници, за подручје општина Власеница, Шековићи, Хан Пијесак и Милићи,

д) Основни суд у Градишци, за подручје општина Градишка и Србац,

ђ) Основни суд у Дервенти, за подручје општина Дервента и Брод,

е) Основни суд у Добоју, за подручје града Добој и општине Петрово и Станари,

ж) Основни суд у Зворнику, за подручје општина Зворник и Осмаци,

з) Основни суд у Котор Варошу, за подручје општина Котор Варош, Челинац и Кнежево,

и) Основни суд у Модричи, за подручје општина Модрича, Вукосавље, Шамац, Пелагићево и Доњи Жабар,

ј) Основи суд у Мркоњић Граду, за подручје општина Мркоњић Град, Шипово, Језеро, Источни Дрвар, Петровац, Купрес и Рибник,

к) Основни суд у Новом Граду, за подручје општина Нови Град, Костајница и Крупа на Уни,

л) Основни суд у Приједору, за подручје града Приједор и општине Оштра Лука и Козарска Дубица,

љ) Основни суд у Прњавору, за подручје општине Прњавор,

м) Основни суд у Сокоцу, за подручје општина Соколац, Источни Стари Град, Пале, Источно Ново Сарајево,Источна Илиџа и Трново,

н) Основни суд у Теслићу, за подручје општине Теслић,

њ) Основни суд у Требињу, за подручје града Требиње и општине Љубиње, Берковићи, Билећа, Источни Мостар, Невесиње и Гацко,

о) Основни суд у Фочи, за подручје општина Фоча, Калиновик и Чајниче,

п) Основни суд у Сребреници, за подручје општина Сребреница и Братунац,

р) Основни суд у Лопарама, за подручје општине Лопаре,

с) Основни суд у Српцу, за подручје општине Србац,

т) Основни суд у Броду, за подручје општине Брод,

ћ) Основни суд у Шамцу, за подручје општина Шамац, Пелагићево и Доњи Жабар,

у) Основни суд у Козарској Дубици, за подручје општине Козарска Дубица,

ф) Основни суд у Невесињу, за подручје општине Невесиње, Гацко и Источни Мостар, 

х) Основни суд у Рогатици, за подручје општине Рогатица и

ц) Основни суд у Лакташима, за подручје општине Лакташи.

(2) У прекршајним предметима из области пореза и царина мјесно су надлежна прекршајна одјељења основних судова у Бања Луци, Бијељини, Добоју, Требињу и Сокоцу.

Члан 28.

Окружни судови су:

а) Окружни суд у Бањој Луци, за подручје основних судова у Бањој Луци, Градишци, Котор Варошу, Приједору, Прњавору, Новом Граду, Мркоњић Граду, а за основне судове у  Лакташима, Српцу и Козарској Дубици под условима из члана 99. овог закона,

б) Окружни суд у Бијељини, за подручје основних судова у Бијељини, Зворнику, Сребреници, а за Основни суд у  Лопарама, под условима из члана 99. овог закона, 

в) Окружни суд у Добоју, за подручје основних судова у Добоју, Дервенти, Модричи, Теслићу, а за основне судове у  Броду и Шамцу под условима из члана 99. овог закона, 

г) Окружни суд у Требињу, за подручје основних судова у Требињу и Фочи, а за Основни суд у  Невесињу под условима из члана 99. овог закона,
д) Окружни суд у Источном Сарајеву, за подручје основних судова у Сокоцу, Вишеграду и Власеници, а за Основни суд у Рогатици под условима из члана 99. овог закона и

ђ) Окружни суд у Приједору, за подручје основних судова у Приједору и Новом Граду, а за Основни суд у Козарској Дубици под условима из члана 99. овог закона.

Члан 29.

Окружни привредни судови су:

а) Окружни привредни суд у Бањој Луци, за подручје које покрива Окружни суд у Бањој Луци,

б) Окружни привредни суд у Бијељини, за подручје које покрива Окружни суд у Бијељини,

в) Окружни привредни суд у Добоју, за подручје које покрива Окружни суд у Добоју,

г) Окружни привредни суд у Требињу, за подручје које покрива Окружни суд у Требињу,
д) Окружни суд у Источном Сарајеву, за подручје које покрива Окружни суд у Источном Сарајеву и

ђ) Окружни привредни суд у Приједору, за подручје које покрива Окружни суд у Приједору.

Члан 33.

Окружни привредни судови у првом степену одлучују:

а) у парничним и ванпарничним споровима који се односе на права и обавезе по основу правног промета робе, услуга, вриједносних папира, власничких и других стварних права на некретнинама, као и на права и обавезе проистекле из вриједносних папира, у којима су обје странке у поступку правно или физичко лице, које у својству самосталног предузетника и у другом својству обавља привредну или другу регистровану дјелатност у виду основног или допунског занимања,

б) у споровима који настану у примјени Закона о привредним друштвима или било којег другог прописа који се односи на организацију и статус привредних друштава, рјешавање спорова насталих између чланова привредног друштва међусобно, те између чланова друштва и привредног друштва, а тичу се положаја чланова у привредном друштву, управљања привредним друштвом и вођења послова који произлазе из њиховог положаја у друштву,

в) у споровима који се односе на бродове и на пловидбу на унутрашњим водама, као и у споровима на које се примјењује пловидбено право, осим спорова о превозу путника,

г) у споровима који се односе на авионе, као и у споровима на које се примјењује ваздухопловно право, осим спорова о превозу путника,

д) у споровима из ауторског права, сродних права и права индустријске својине,

ђ) у споровим насталим поводом дјела за која се тврди да представљају нелојалну конкуренцију или монополистички споразум,

е) у поступцима стечаја и ликвидације, у складу са законом, као и у свим споровима који настану у току и поводом спровођења поступка стечаја и ликвидације,

ж) у пословима регистрације правних лица или самосталних предузетника уређених Законом о упису пословних субјеката у судски регистар,

з) о спровођењу извршног поступка по правоснажним извршним судским одлукама привредних судова,

и) о спровођењу извршног поступка по вјеродостојним исправама у којима су обје странке у поступку правна лица или физичка лица која у својству самосталног предузетника или у другом својству обављају привредну или другу регистровану дјелатност у виду основног или допунског занимања и по извршним нотарским исправама у којима су обје странке у поступку, правна лица,

ј) о одређивању мјера обезбјеђења,

к) о пружању правне помоћи судовима у Републици Срспкој и Босни и Херцеговини из своје надлежности,

л) о обављању послова међународне правне помоћи из своје надлежности,

љ) о споровима који настану страним улагањем и

м) о обављању и других послова уређених законом.

Члан 58.

(1)
Надзор над правилним обављањем послова правосудне управе у судовима обављају инспектори Министарства. 

(2)
Рачуноводствени надзор обављају интерни ревизори или овлашћени радници Министарства, који обухвата надзор над свим поступцима, методама и техникама које доприносе тачности и објективности рачуноводствених података.

Члан 71.

Стручни сарадник и виши стручни сарадник помаже судији у његовом раду, израђује нацрте судских одлука, проучава правна питања, судску праксу и правну литературу, израђује нацрте правних схватања, те обавља самостално или под надзором и по упутствима судије и друге стручне послове.

Члан 80.

Радници суда одговорни су за повреду радне дужности и против њих може да се води дисциплински поступак, у складу са законом и Уредбом о дисциплинској и материјалној одговорности у републичким органима управе Републике Српске.

Члан 98.

(1)  У споровима из члана 33. тачка и) овог закона судови ће окончати поступак према раније важећим прописима.

(2) Спорови из члана 33. тачка б) овог закона који се воде пред основним и окружним судовима, окончаће се пред тим судовима.

Члан 99.

(1) Основни судови из члана 26. став 1. т. р), с), т), ћ), у), ф), х), ц) и ч), Окружни суд из члана 28. тачка ђ) и Окружни привредни суд из члана 29. тачка ђ) овог закона, почеће да раде када се испуне материјалне и друге претпоставке за рад ових судова.

(2) О испуњености услова за почетак рада судова из става 1. овог члана Влада доноси одлуку на приједлог министра.

Члан 100.

(1) Почетком рада основног суда у Лопарама престаје са радом одјељење из члана 27. тачка б) овог закона и Основни суд у Бијељини постаје мјесно надлежан за подручје града Бијељина и општине Угљевик, а основни суд у Лопарама за подручје општине Лопаре.

(2) Почетком рада основног суда у Српцу престаје са радом одјељење из члана 27. тачка в) овог закона и Основни суд у Градишци постаје мјесно надлежан за подручје општине Градишка, а основни суд у Српцу за подручје општине Србац.

(3) Почетком рада основног суда у Броду престаје са радом одјељење из члана 27. тачка г) овог закона и Основни суд у Дервенти постаје мјесно надлежан за подручје општине Дервента, а основни суд у Броду за подручје општине Брод.

(4) Почетком рада Основног суда у Шамцу престаје са радом одјељење из члана 27. тачка д) овог закона и Основни суд у Модричи постаје мјесно надлежан за подручје општина Модрича и Вукосавље, а основни суд у Шамцу за подручје општина Шамац, Пелагићево и Доњи Жабар.

(5) Почетком рада Основног суда у Козарској Дубици престаје са радом одјељење из члана 27. тачка ђ) овог закона и Основни суд у Приједору постаје мјесно надлежан за подручје града Приједор и општине Оштра Лука, а основни суд у Козарској Дубици за подручје општине Козарска Дубица.

(6) Почетком рада Основног суда у Невесињу престаје са радом одјељење из члана 27. тачка ж) овог закона и Основни суд у Требињу постаје мјесно надлежан за подручје града Требиње и општина Љубиње и Билећа, а основни суд у Невесињу за подручје општина Невесиње, Источни Мостар, Берковићи и Гацко.

(7) Почетком рада Основног суда у Рогатици престаје са радом одјељење из члана 27. тачка б) овог закона и Основни суд у Вишеграду постаје мјесно надлежан за подручје општина Вишеград, Рудо и Ново Горажде, а основни суд у Рогатици за подручје општине Рогатица.

(8) Почетком рада основног суда у Лакташима, основни суд у Бања Луци постаје мјесно надлежан за подручје града Бања Лука, а Основни суд у Лакташима за подручје општине Лакташи.

Члан 100а.

(1) Почетком рада Окружног суда у Приједору, Окружни суд у Бањој Луци престаје бити мјесно надлежан за подручје основних судова у Приједору и Новом Граду, а за Основни суд у Козарској Дубици под условима из члана 99. овог закона.

(2) Почетком рада Окружног привредног суда у Приједору, Окружни привредни суд у Бањој Луци престаје бити мјесно надлежан за подручје подручје основних судова у Приједору и Новом Граду, а за Основни суд у Козарској Дубици под условима из члана 99. овог закона, односно за подручје које покрива Окружни суд у Приједору под условима из члана 99. овог закона.

