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Приједлог
ЗАКОН

О ИЗМЈЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА 
О ЗАШТИТИ ОД НАСИЉА У ПОРОДИЦИ
Члан 1.

У Закону о заштити од насиља у породици („Службени гласник Републике Српске“, бр. 102/12 и 108/13), у члану 12. додају се нови ст. 5. и 6. који гласе: 
„(5) Уколико надлежни тужилац нађе да радња насиља у породици нема обиљежја кривичног дјела, предмет ће вратити подносиоцу извјештаја из става 4. овог закона на даље поступање, у складу са законом којим се утврђују правила кривичног поступка.

(6) Захтјев за покретање прекршајног поступка за радње насиља у породици прописане овим законом може да поднесе:

а) полиција,

б) други овлашћени органи у складу са законом којим се прописују прекршаји и

в) оштећени.“

Члан 2.

Члан 23. мијења се и гласи: 
„(1) Прекршајне санкције за заштиту од насиља у породици су:

а) казне,

б) мјере упозорења,

в) заштитне мјере и

г) васпитне мјере.

(2) Прекршајне казне су казна затвора и новчана казна.

(3) Мјере упозорења су укор и условна осуда.

(4) Заштитне мјере су:

а)  удаљење из стана, куће или неког другог стамбеног простора,

б) забрана приближавања жртви насиља у породици или породичној заједници (у даљем тексту: забрана приближавања жртви),

в) забрана узнемиравања или ухођења жртве насиља у породици или породичној заједници  (у даљем тексту: забрана узнемиравања или ухођења жртве),

г) обавезан психосоцијални третман и

д) обавезно лијечење од зависности. 

(5) Васпитне мјере су судски укор и васпитне мјере појачаног надзора.
(6) Прекршајне санкције изриче суд у прекршајном поступку који је покренут и спроведен у складу са одредбама закона којим се прописују прекршаји.
(7) Сврха прекршајних санкција из става 1. овог члана јесте да се утиче на учиниоца и остале да убудуће не чине прекршај насиља у породици, да се осигура нужна заштита здравља и безбједност жртве, те отклоне околности које погодују или подстицајно дјелују на извршење насиља у породици.“
Члан 3.

Члан 23а. мијења се и гласи:

„Заштитне мјере из члана 23. став 4. овог закона могу се изрећи самостално и без изрицања прекршајне казне, односно друге прекршајне санкције, а предмет су директног извршења органа надлежних за њихово спровођење, у складу са одредбама овог закона.“
Члан 4.

Послије члана 23а. додаје се нови члан 23б. који гласи:

„Члан 23б.
Прекршајни поступак према малољетним учиниоцима насиља у породици и изрицање васпитних мјера спроводи се у складу са одредбама закона којим се прописују прекршаји.“
Члан 5.

У члану 42. у ставу 2. послије ријечи: „3.000 КМ“ додају се ријечи: „или казном затвора до 30 дана“.
У ставу 4. послије ријечи: „6.000 КМ“ додају се ријечи: „или казном затвора до 40 дана“.

У ставу 5. послије ријечи: „7.500 КМ“ додају се ријечи: „или казном затвора до 60 дана“.

Члан 6.

Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Српске“.

Број:
ПРЕДСЈЕДНИК 

Датум:
НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ

Бања Лука


Недељко Чубриловић
ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

ПРИЈЕДЛОГА ЗАКОНА О ИЗМЈЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА
О ЗАШТИТИ ОД НАСИЉА У ПОРОДИЦИ

I 
УСТАВНИ ОСНОВ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА
Уставни основ за доношење овог закона садржан је у Амандману XXXII т. 5. и 12. на члан 68. Устава Републике Српске, према којем Република Српска уређује и обезбјеђује остваривање и заштиту људских права и слобода и друге облике социјалне заштите, те бригу о дјеци, као и у члану 70. тачка 2. Устава Републике Српске, којим је утврђено да Народна скупштина Републике Српске доноси законе.

II 
УСКЛАЂЕНОСТ СА УСТАВОМ, ПРАВНИМ СИСТЕМОМ И 


ПРАВИЛИМА НОРМАТИВНОПРАВНЕ ТЕХНИКЕ

Према Мишљењу Републичког секретаријата за законодавство број: 22/03-021-494/15 од 2. јула 2015. године, уставни основ за доношење овог закона садржан је у Амандману XXXII т. 5. и 12. на члан 68. Устава Републике Српске, према којем Република Српска уређује и обезбјеђује остваривање и заштиту људских права и слобода и бригу о дјеци.

 Републички секретаријат за законодавство је актом број: 22/03-021-112/15 од 16. фебруара 2015. године дао позитивно мишљење на Нацрт закона о измјенама и допунама Закона о заштити од насиља у породици.

Наиме, разлог за доношење овог закона налази се у потреби да се он усклaди са одредбама новог Закона о прекршајима у Републици Српској („Службени гласник Републике Српске“, број 63/14), у дијелу који се односи на прописивање нових прекршајних санкција. 

Поред тога, вршено је усклађивање у дијелу који се односи на  казнене одредбе, на начин да се прописује могућност изрицања казне затвора учиниоцима који понове радње насиља у породици, односно учиниоцима који изврши радњу насиља у породици на штету дјетета.

Такође, разлог за доношење овог закона налази се у потреби да се отклоне потешкоће које су уочене у току примјене важећег Закона, а које отежавају примјену Закона. Из тог разлога у члану 12. важећег Закона прецизирано је ко може поднијети захтјев за покретање прекршајног поступка.

Новина у односу на важећи Закон је и одредба којом се упућује на примјену Закона о прекршајима Републике Српске када је у питању поступак према малољетницима учиниоцима насиља у породици.

Нацрт закона разматран је на  Трећој редовној сједници Народне скупштине, одржане 15, 16. и 17. априла 2015. године. Након спроведене скупштинске расправе, разлике  између Нацрта и Приједлога закона о измјенама и допунама Закона о заштити од насиља у породици односе се на прецизирање појединих законских одредаба које нису суштински утицале на измјену Приједлога у односу на Нацрт.

Будући да је Закон усклађен са Уставом, правним системом и Правилима за израду закона и других прописа Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 24/14), Републички секретаријат за законодавство је мишљења да се Приједлог закона o измјенама и допунама Закона о заштити од насиља у породици може упутити на разматрање.

III 
УСКЛАЂЕНОСТ СА ПРАВНИМ ПОРЕТКОМ ЕВРОПСКЕ УНИЈЕ

Према Мишљењу Министарства за економске односе и регионалну сарадњу број: 17.03-020-1600/15 од 2. jула 2015. године, установљено је да EU acquis не садржи обавезујуће секундарне изворе изворе који су релевантни за предмет уређивања Приједлога закона o измјенама и допунама Закона о заштити од насиља у породици, због чега у Изјави о усклађености стоји оцјена „непримјењиво“. 
У дијелу правних аката Савјета Европе предлагач је консултовао Конвенцију Савјета Европе о спречавању и сузбијању насиља над женама и насиља у породици и узео у обзир одредбе чл. 5. и 45. Конвенције, које, између осталог, прописују државама чланицама обавезу предузимања законодавних мјера како би се спријечила и казнила дјела насиља обухваћена овом конвенцијoм; предузимање законодавних и других мјера како би наведена дјела из Конвенције била кажњива санкцијама које су дјелотворне, сразмјерне и да, према потреби, санкције обухватају и казне лишења слободе.
IV 
РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА 
Основни разлог доношења Закона о измјенама и допунама Закона о заштити од насиља у породици налази се у потреби да се закон усклади са одредбама новог Закона о прекршајима („Службени гласник Републике Српске“, број 63/14), односно да се ускладе прекршајне санкције прописане овим законима, као и поступање овлашћених органа за покретање прекршајног поступка.
V
РАЗЛИКЕ ПРИЈЕДЛОГА У ОДНОСУ НА НАЦРТ ЗАКОНА

Народна скупштина Републике Српске је на Трећој редовној сједници, oдржаној 15, 16. и 17. априла  2015. године, разматрала и усвојила Нацрт закона о измјенама и допунама Закона о заштити од насиља у породици. 

Народни посланици су подржали предложени текст Нацрта закона и дали сугестије које су се односиле на потребу да се сви релевантни фактори укључе у прикупљање података о раширености насиља у породици и охрабривање жртава да насиље пријављују, као и у правцу убрзавања процедура на начин да тужилац којем полиција поднесе пријаву насиља у породици, уколико нађе да се у радњи извршења не стичу обиљежја кривичног дјела, предмет не враћа подносиоцу захтјева на даље поступање већ директно иницира прекршајни поступак, као и да се  максимално пооштре новчане казне за учиниоце насиља. 
Радна група за израду Приједлога закона и Министарство породице, омладине и спорта су приликом припреме Приједлога закона размотрили наведене сугестије. 
- Приједлог да тужилац којем полиција поднесе пријаву насиља у породици, уколико нађе да се у радњи извршења не стичу обиљежја кривичног дјела, предмет не враћа подносиоцу захтјева на даље поступање већ директно иницира прекршајни поступак, како би се поступак убрзао, нису усвојене јер је Законом о кривичном поступку Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 53/12), у члану 223. уређен поступак подношење пријаве, а у ставу 1. тог члана прописано је да се пријава подноси тужиоцу, писаним или усменим путем, а у ставу 3. да, ако је пријава поднесена суду или овлашћеном службеном лицу, они ће пријаву примити и одмах доставити тужиоцу. 
У члану 224. став 3. Закона о кривичном поступку Републике Српске прописано је да тужилац доноси наредбу да се истрага неће спроводити ако је из пријаве и пратећих списа очигледно да пријављено дјело није кривично дјело, а у ставу 4. тог члана да ће о неспровођењу истраге, као и о разлозима за то, тужилац обавијестити оштећеног и подносиоца пријаве у року од три дана. 
Такође, Законом о прекршајима Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 63/14), у члану 121. став 4. прописано је да, уколико тужилац за одређено дјело нађе да има обиљежја прекршаја, предмет ће уступити надлежном овлашћеном органу. Дакле, није било могуће уважити наведену сугестију јер је поступање тужиоца по пријави већ утврђено Законом о кривичном поступку Републике Српске и Законом о прекршајима Републике Српске, са којима се овај закон усклађује. 
- Приједлог да се новчане казне додатно пооштре је разматран и није усвојен јер се овим законом утврђују санкције за радње прекршаја које нису довеле до повреде оштећене, док се за све остале радње насиља које доведу до повреде оштећене, против учиниоца насиља води кривични поступак и, по спроведеном поступку, изричу казне запријећене Кривичним законом Републике Српске  („Службени гласник Републике Српске“, бр. 49/03, 108/04, 37/06, 70/06, 68/07 и 73/10, 1/12 и 67/13), којим је, за основни облик овог дјела, у члану 208. став 1. запријећена казна затвора од три мјесеца до три године. 
Разлике Приједлога закона о измјенама и допунама Закона о заштити од насиља у породици у односу на Нацрт су техничко-административног карактера и није било суштинских разлика. 

VI
ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕНИХ РЈЕШЕЊА 

Чланом 1. врши се допуна члана 12. Закона додавањем два нова става којима се, у складу са Законом о прекршајима Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 63/14), додатно прописује поступање субјеката заштите од насиља у породици тако што се ставом 5. прописује да надлежни тужилац, уколико радња насиља у породици нема обиљежја кривичног дјела, али има обиљежја прекршаја, предмет враћа надлежном органу на даље поступање, у складу са законом којим се уређују правила кривичног поступка, а у ставу 6. се прецизира ко су органи овлашћени за подношење захтјева за покретање прекршајног поступка за прекршаје из области насиља у породици прописане овим законом. На овај начин ће се отклонити и недоумице које су пратиле примјену овог закона, а примијећене су у пракси, на шта је посебно указало Министарство унутрашњих послова, истичући да су поједини судови одбацивали захтјеве за покретање прекршајног поступка које је то Министарство подносило, уз образложење да МУП Републике Српске није овлашћени орган за покретање прекршајног поступка. Министарство унутрашњих послова предложило је да се изврши допуна закона и да се јасно одреди ко су овлашћени органи за покретање прекршајног поступка из области насиља у породици. Допуном члана 12. Закона на начин како је предложено, овај закон ће се ускладити са одредбама Закона о прекршајима с једне, али и потребама примјене овог закона у пракси, с друге стране.
Чланом 2. мијења се члан 23. Закона и, у складу са Законом о прекршајима Републике Српске, прописују се прекршајне санкције за заштиту од насиља у породици, поступак и сврха изрицања прекршајних санкција.
Чланом 3. мијења се члан 23а. којим се прописује, у складу са Законом о прекршајима, да се заштитне мјере прописане овим законом могу изрећи и без изрицања прекршајне казне, односно друге прекршајне санкције, те да их директно извршавају органи надлежни за њихово спровођење.
Чланом 4. се, послије члана 23а, додаје нови члан 23б. којим се прописује да се поступак према малољетним учиниоцима насиља у породици води у складу са одредбама закона којим се прописују прекршаји, односно врши се упућивање на Закон о прекршајима.
Чланом 5. врши се допуна члана 42. Закона тако да се учиниоцу насиља у породици који понови насиље у породици алтернативно може изрећи казна затвора до 30 дана, учиниоцу насиља у породици који понови радњу насиља у присуству дјетета до 40 дана, а учиниоцу насиља у породици који изврши радњу насиља на штету дјетета до 60 дана затвора. На овај начин се врши усклађивање казнених одредаба са Законом о прекршајима и прописује могућност изрицања казне затвора учиниоцима који понове радњу насиља у породици, односно учиниоцима који радњу насиља у породици понове у присуству, односно изврше радњу насиља у породици на штету дјетета.
Чланом 6. прописује се да овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Српске“.
VII
ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА И ЕКОНОМСКА ОПРАВДАНОСТ 


ДОНОШЕЊА ЗАКОНА
За спровођење овог закона нису потребна додатна средства из буџета Републике Српске. 
ПРИЛОГ
ЗАКОН О ЗАШТИТИ ОД НАСИЉА У ПОРОДИЦИ

(Текст предложених измјена и допуна уграђен у основни текст Закона)

Члан 12.

(1) Чланови породице, субјекти заштите, као и запослени у образовним, социјалним и здравственим установама, као и сваки други грађанин, дужни су одмах након сазнања да је почињено насиље у породици или да постоје основи сумње да је почињено насиље у породици пријавити то полицији.

(2) Након пријема пријаве  да је учињено насиље у породици, полиција је дужна да одмах о томе обавијести центар за социјални рад, који ће одмах непосредно пружити социјалну заштиту и психосоцијалну помоћ жртви, предузети друге мјере из своје надлежности, те о томе сачинити службени извјештај.

(3) Здравствена установа омогућиће жртви бесплатан љекарски преглед ради утврђивања постојања повреда физичког или психичког интегритета.

(4) О извршеном насиљу у породици полиција одмах обавјештава и надлежног тужиоца и, уз извјештај, доставља прикупљене доказе и обавјештења о томе.

(5) Уколико надлежни тужилац нађе да радња насиља у породици нема обиљежја кривичног дјела, предмет ће вратити подносиоцу извјештаја из става 4. овог закона на даље поступање, у складу са законом којим се утврђују правила кривичног поступка.
(6) Захтјев за покретање прекршајног поступка за радње насиља у породици прописане овим законом може да поднесе:

а) полиција,

б) други овлашћени органи у складу са законом којим се прописују прекршаји и

в) оштећени.

Члан 23.
(1) Прекршајне санкције за заштиту од насиља у породици су:

а) казне,

б) мјере упозорења,

в) заштитне мјере и

г) васпитне мјере.

(2) Прекршајне казне су казна затвора и новчана казна.

(3) Мјере упозорења су укор и условна осуда.

(4) Заштитне мјере су:

а)  удаљење из стана, куће или неког другог стамбеног простора,

б) забрана приближавања жртви насиља у породици или породичној заједници (у даљем тексту: забрана приближавања жртви),

в) забрана узнемиравања или ухођења жртве насиља у породици или породичној заједници  (у даљем тексту: забрана узнемиравања или ухођења жртве),

г) обавезан психосоцијални третман и

д) обавезно лијечење од зависности. 

(5) Васпитне мјере су судски укор и васпитне мјере појачаног надзора.

(6) Прекршајне санкције изриче суд у прекршајном поступку који је покренут и спроведен у складу са одредбама закона којим се прописују прекршаји.

(7) Сврха прекршајних санкција из става 1. овог члана јесте да се утиче на учиниоца и остале да убудуће не чине прекршај насиља у породици, да се осигура нужна заштита здравља и безбједност жртве, те отклоне околности које погодују или подстицајно дјелују на извршење насиља у породици.

Члан 23а.

Заштитне мјере из члана 23. став 4. овог закона могу се изрећи самостално и без изрицања прекршајне казне, односно друге прекршајне санкције, а предмет су директног извршења органа надлежних за њихово спровођење, у складу са одредбама овог закона.

Члан 23б.

Прекршајни поступак према малољетним учиниоцима насиља у породици и изрицање васпитних мјера спроводи се у складу са одредбама закона којим се прописују прекршаји.

Члан 42.

(1) Новчаном казном у износу од 300 КМ до 900 КМ казниће се за прекршај учинилац насиља у породици који изврши радњу насиља из члана 6. овог закона.

(2) Новчаном казном у износу од 1.000 КМ до 3.000 КМ или казном затвора до 30 дана казниће се за прекршај учинилац насиља у породици који понови радњу насиља из члана 6. овог закона.

(3) Новчаном казном од 1.500 КМ до 4.500 КМ казниће се за прекршај пунољетни члан породице који изврши радњу насиља у породици из члана 6. овог закона у присуству дјетета.

(4) Новчаном казном од 2.000 КМ до 6.000 КМ или казном затвора до 40 дана казниће се за прекршај пунољетни члан  породице  који понови радњу насиља у породици из члана 6. овог закона  у присуству дјетета.

(5) Новчаном казном од 2.500 КМ до 7.500 КМ или казном затвора до 60 дана казниће се за прекршај учинилац насиља у породици из члана 6. овог закона ако изврши радњу насиља на штету дјетета.

(6) Новчаном казном од 1.000 КМ до 3.000 КМ казниће се за прекршај запослени у образовној, социјалној и здравственој установи који не пријави насиље у породици из члана 6. овог закона.  

(7) Новчаном казном од 300 КМ до 900 КМ казниће се и члан породице који не пријави насиље у породици из члана 6. овог закона када је жртва дијете.

