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Приједлог
ЗАКОН
О ИЗМЈЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА 
О ПРОФЕСИОНАЛНОЈ РЕХАБИЛИТАЦИЈИ, ОСПОСОБЉАВАЊУ И ЗАПОШЉАВАЊУ ИНВАЛИДА
Члан 1.
У Закону о професионалној рехабилитацији, оспособљавању и запошљавању инвалида („Службени гласник Републике Српске“, број 37/12), у члану 26. послије става 2. додаје се нови став 3. који гласи:
„(3) Обавезу плаћања доприноса из става 2. овог члана имају и органи и друга лица из члана 25. став 1. овог закона који имaју мање од 16 запослених радника, а немају запослене инвалиде.“
Члан 2.
У члану 27. у ставу 3. ријечи: „члана 26. став 2.“ замјењују се ријечима: „чланa 26. ст. 2. и 3.“.

Члан 3.
У члану 38. у ставу 5. послије ријечи: „радном односу“ додају се ријечи: „и одговарајући број асистената у раду“.

Послије става 5. додаје се нови став 6. који гласи:
„(6) Број асистената у раду утврђује се Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста  у радном центру.“
Досадашњи ст. 6. и 7. постају ст. 7. и 8.
Члан 4.
У члану 46. послије става 2. додаје се нови став 3. који гласи:

„(3) Висина стимуланса из става 1. овог члана увећава се сразмјерно степену инвалидности.“
Досадашњи став 3. постаје став 4.
Члан 5.
Члан 66. мијења се и гласи:
„(1) Надзор над законитошћу рада и општих аката Фонда и установа врши Министарство рада и борачко-инвалидске заштите. 

(2) Инспекцијски надзор над поштовањем овог закона и прописа донесених за његово спровођење у дијелу који се тиче запошљавања и радних односа инвалида врши Републичка управа за инспекцијске послове, посредством надлежних инспектора у јединицама локалне самоуправе.

(3) Инспекцијски надзор над поштовањем овог закона и прописа донесених за његово спровођење у дијелу који се тиче запошљавања и радних односа инвалида у републичким органима управе и јединицама локалне самоуправе врши Управна инспекција.“
Члан 6.

У члану 69. у ставу 1. ријечи: 

„правилнике:

а) о радним мјестима за приоритетно запошљавање инвалида (члан 27. став 5) и

б) о садржају и начину спровођења надзора (члан 66. став 6)“ замјењују се ријечима:
„Правилник о радним мјестима за приоритетно запошљавање инвалида (члан 27. став 5)“. 

Члан 7.

Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Српске“.
Број: 
ПРЕДСЈЕДНИК
Датум: 
НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ

Недељко Чубриловић
ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

ПРИЈЕДЛОГА ЗАКОНА О ИЗМЈЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА 

О ПРОФЕСИОНАЛНОЈ РЕХАБИЛИТАЦИЈИ, ОСПОСОБЉАВАЊУ И ЗАПОШЉАВАЊУ ИНВАЛИДА
I 
УСТАВНИ ОСНОВ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА
Уставни основ за доношење овог закона садржан је у Амандману ХХХII тачка 12. Устава Републике Српске, у којем је прописано да Република уређује и обезбјеђује, поред осталог, радне односе, запошљавање, борачку и инвалидску заштиту и остале облике социјалне заштите.

II 
УСКЛАЂЕНОСТ СА УСТАВОМ, ПРАВНИМ СИСТЕМОМ И 
ПРАВИЛИМА НОРМАТИВНОПРАВНЕ ТЕХНИКЕ
Према Мишљењу Републичког секретаријата за законодавство број: 22/03-021-538/15 од 20. јула 2015. године, уставни основ за доношење овог закона садржан је у Амандману XXXII тачка 12. на члан 68. Устава Републике Српске, према којем Република, између осталог, уређује и обезбјеђује радне односе и запошљавање.

Републички секретаријат за законодавство је актом број: 22/03-021-226/15 од 31. марта 2015. године дао позитивно мишљење на Нацрт овог закона.

Народна скупштинa Републике Српске је на Четвртој редовној сједници, одржаној 21. маја  2015. године, разматрала и прихватила Нацрт закона, те донијела Закључак о спровођењу јавне расправе. Из образложења Приједлога закона видљиво је да је јавна расправа одржана у току јуна мјесеца, на којој је у цијелости подржан текст Закона и на којој су учествовали представници Фонда за професионалну рехабилитацију и запошљавање инвалида, синдиката, послодаваца, јединица локалне самоуправе, инвалидских  организација, те научни и стручни радници. 

Разлог за доношење овог закона налази се у чињеници да су током примјене  важећег Закона о професионалној рехабилитацији, оспособљавању и запошљавању инвалида, који је објављен у „Службеном гласнику Републике Српске“, број 37/12, уочени одређени недостаци који су отежавали његову примјену. 

Будући да је Приједлог закона истовјетан Нацрту, те да је исти усклађен са Уставом и правним системом Републике Српске, мишљења је Секретаријата да се Приједлог закона о измјенама и допунама Закона о професионалној рехабилитацији, оспособљавању и запошљавању инвалида може упутити на разматрање.

III  
УСКЛАЂЕНОСТ СА ПРАВНИМ ПОРЕТКОМ ЕВРОПСКЕ УНИЈЕ
Према Мишљењу Министарства за економске односе и регионалну сарадњу број: 17.03-020-1737/15 од 16. јула 2015. године, након увида у прописе Европске уније и анализе одредаба Приједлога закона о измјенама и допунама Закона о професионалној рехабилитацији, оспособљавању и запошљавању инвалида, није установљено да постоје извори права Европске уније релевантни за материју коју регулише  достављени Приједлог, због чега у Изјави о усклађености стоји ознака „непримјењиво“.   
IV 
ПРОЦЈЕНА УТИЦАЈА ПРОПИСА

Према Мишљењу Министарства за економске односе и регионалну сарадњу број: 17.04-020-1997/15 од 26. августа  2015. године, након увида у Приједлог закона о измјенама и допунама Закона о професионалној рехабилитацији, оспособљавању и запошљавању инвалида, утврђено је да је обрађивач приликом примјене скараћеног процеса утицаја прописа формално попунио образац и дјелимично поступио у складу са методологијом прописаном у т. VI и  VIII Одлуке о спровођењу процеса процјене утицаја прописа у поступку израде прописа.

V РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА
Закон о професионалној рехабилитацији, оспособљавању и запошљавању инвалида („Службени гласник Републике Српске“, број 37/12) ступио је на снагу у мају 2012. годинe. 


Основни разлози за измјену, односно доношење овог закона су боље нормативно уређење структуре Закона и прецизније дефинисање појединих одредаба ради лакше примјенљивости у прaкси. 
VI
РАЗЛИКЕ ПРИЈЕДЛОГА У ОДНОСУ НА НАЦРТ ЗАКОНА
Нацрт закона о измјенама и допунама Закона о професионалној рехабилитацији, оспособљавању и запошљавању инвалида размотрила је и усвојила Народна скупштина Републике Српске на Четвртој редовној сједници, одржаној 21. маја 2015. године. Приликом утврђивања текста Приједлога закона обрађивач је имао у виду резултате расправе о Нацрту закона пред Народном скупштином и резултате јавне расправе о овом закону. Јавна расправа спроведена је на основу Закључка Народне скупштине у шест општина/градова у Републици Српској у току јуна мјесеца. 
На јавној расправи учествовали су: представници Фонда за професионалну рехабилитацију и запошљавање инвалида, синдиката, послодаваца, локалних заједница, организација инвалида, те научни и стручни радници. На тим расправама текст Закона је у цијелости подржан и о томе је достављен Извјештај заједно са Приједлогом закона.
Текст Нацрта закона је објављен на интернет страници Народне скупштине и био је доступан јавности и учесницима јавне расправе, који су могли квалитетно расправљати о тексту Закона. 
На јавним расправама није било приједлога и сугестија које су се односиле на предложене измјене и допуне, те зато нема разлика у Приједлогу закона у односу на Нацрта закона.
VII 
ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕНИХ РЈЕШЕЊА
Чланом 1. врши се допуна у члану 26. Закона увођењем новог става 3. којим је утврђена обавеза за републичке органе управе, органе локалне самоуправе, органе правосуђа, јавне установе и фондове, те јавна предузећа која нису основана за запошљавање инвалида, да плаћају посебне доприносе у висини 0,2% и када имају мање од 16 запослених, уколико немају запослене инвалиде.
На јавним расправама је било приједлога да се овај допринос повећа на 0,3%, што Влада није могла прихватити јер би то значило додатно оптерећење за послодавце, као и због чињенице да се о овом приједлогу треба постићи консензус социјалних партнера.
Чланом 2. врши се допуна у члану 27. Закона увођењем новог става 3. којим се обезбјеђује проширење надлежности за контролу уплате посебног доприноса и на субјекте који су додани у обухват овог закона интервенцијом у члану 26. Закона.
Чланом 3. врше се измјене и допуне у члану 38. Закона, којим се дјелимично прихватају захтјеви инвалидских организација за увођење радних асистената инвалидима (помагача у раду инвалида). Предложеним рјешењем радни асистенти се уводе само у радним центрима у којима се запошљавају инвалиди којима је, с обзиром на инвалидност, таква помоћ потребна. Према предложеном рјешењу, број асистената у раду би се утврђивао правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста радног центра. Захтјев да се уводе асистенти инвалидима који се запосле није прихватљив, јер инвалиди који раде са својом преосталом радном способношћу су способни да, без  туђе помоћи, обављају послове ради који су засновали радни однос. Ови асистенти не треба да се доводе у везу са асистентима који обављају друге врсте помоћи инвалидима, као што су долазак и повратак са посла. 
Чланом 4. врши се измјена у члану 46. Закона увођењем новог става 3. којим је омогућено да се висина стимуланса предвиђеног уговором са Фондом и другим органима увећава сразмјерно степену инвалидности. То значи да би се за већи проценат инвалидности или тјелесног оштећења сразмјерно увећавала висина стимуланса приликом запошљавања инвалида. Према Одлуци коју је донио Фонд за професионалну рехабилитацију и запошљавање инвалида, таква могућност је постојала, али није била обавезујућа.

Чланом 5. врши се измјена члана 66. Закона. Предложеном измјеном ријешене су дилеме у вези са надзором и надлежностима код остваривања те функције, Министарство рада и борачко-инвалидске заштите ослобађа се обавезе укључивања Министарства здравља и социјалне заштите у поступке надзора и контроле, чиме се постиже већа флексибилност и операбилност, те омогућава брже реаговање Министарства рада и борачко-инвалидске заштите у случају појаве одређених неправилности.

Чланом 6. врши се измјена у члану 69. у ставу 1. Закона којом се бришу правилници који се односе на измјене у члану 66. Закона.
Чланом 7. уређује се ступање на снагу овог закона.
VIII 
ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА И ЕКОНОМСКА ОПРАВДАНОСТ 


ДОНОШЕЊА ЗАКОНА

За спровођење овог закона нису потребна додатна средства из буџета Републике Српске.
ПРИЛОГ
ЗАКОН О ПРОФЕСИОНАЛНОЈ РЕХБИЛИТАЦИЈИ, ОСПОСОБЉАВАЊУ И ЗАПОШЉАВАЊУ ИНВАЛИДА
(Текст предложених измјена и допуна уграђен у основни текст Закона)

Члан 26.

(1) Органи и друга лица из члана 25. став 1. овог закона дужни су да на одговарајућем радном мјесту, према властитом избору, у одговарајућим радним условима имају на сваких 16 запослених најмање једног запосленог инвалида.

(2) Послодавац који подлијеже обавези из става 1. овога члана, а није испунио ту обавезу, дужан је да сваког мјесеца приликом исплате плата уплаћује на рачун јавних прихода Републике посебан допринос у висини 0,2% од исплаћене мјесечне бруто плате свих запослених.

(3) Обавезу плаћања доприноса из става 2. овог члана имају и органи и друга лица из члана 25. став 1. овог закона који имaју мање од 16 запослених радника, а немају запослене  инвалиде.
Члан 27.

(1) Послодавци који не подлијежу обавези запошљавања инвалида могу запошљавати та лица на одговарајуће послове у складу са овим законом и по том основу остварити одређене стимулансе и олакшице.

(2) Послодавац из става 1. овог члана дужан је, осим ако има запослен број инвалида из члана 26. став 1. овог закона, сваког мјесеца приликом исплате плата уплаћивати на рачун јавних прихода Републике посебан допринос у висини 0,1% од износа исплаћене мјесечне бруто плате свих запослених.

(3) Контролу уплате доприноса из члана 26. ст. 2. и 3. овог закона и става 2. овог члана врши Пореска управа Републике Српске.

(4) Уколико послодавци из става 1. овог члана запосле инвалиде, дужни су да обезбиједе услове за њихов рад у складу са законом.

(5) Министар, уз мишљење министра здравља и социјалне заштите, правилником уређује радна мјеста и послове на којима, при запошљавању лица са инвалидитетом, предност имају лица са већим процентом инвалидности, односно тјелесног оштећења.

Члан 38.

(1) Радни центар је, у складу са овим законом, јавна установа која обезбјеђује рад инвалидима који се не могу запослити или одржати запосленост под општим или посебним условима или у заштитним радионицама.

(2) На организацију и рад радног центра примјењује се закон који уређује систем јавних служби.

(3) Инвалидом из става 1. овог члана сматра се лице које не постиже радни учинак већи од 50% примјерен његовој доби, стручној спреми и условима рада.

(4) Радни центар оснива се и ради радно-терапијских активности у оквиру хабилитације и рехабилитације инвалида.

(5) Радни центар мора имати запослено најмање 80% инвалида у односу на број лица у радном односу и одговарајући број асистената у раду.

(6) Број асистената у раду утврђује се Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста у радном центру.
(7) Радни центар мора за свој рад испуњавати услове у погледу простора, опреме и стручних радника.

(8) Министар правилником прописује услове из става 6. овог члана.

Члан 46.

(1) Послодавац који запошљава инвалида има право на пореске олакшице утврђене пореским прописима, право на новчани стимуланс и на стимуланс предвиђен посебним уговором о запошљавању инвалида, склопљеним са: Фондом, Фондом за пензијско и инвалидско осигурање, надлежном службом социјалне заштите, јединицом локалне самоуправе или са другим послодавцем. 

(2) Стимуланс из става 1. овог члана предвиђен посебним уговором послодавац користи за прилагођавање радног мјеста и услова рада, за куповину машина, опреме, алата или прибора потребног за запошљавање инвалида.
(3)
Висина стимуланса из става 1. овог члана увећава се сразмјерно степену инвалидности.
(4) Права из става 1. овог члана послодавцу припадају без обзира на то да ли је инвалид био претходно пријављен у Заводу, у евиденцији незапослених.

Члан 66.

(1) Надзор над законитошћу рада и општих аката Фонда и установа врши Министарство рада и борачко-инвалидске заштите. 

(2) Инспекцијски надзор над поштовањем овог закона и прописа донесених за његово спровођење у дијелу који се тиче запошљавања и радних односа инвалида врши Републичка управа за инспекцијске послове, посредством надлежних инспектора у јединицама локалне самоуправе.

(3) Инспекцијски надзор над поштовањем овог закона и прописа донесених за његово спровођење у дијелу који се тиче запошљавања и радних односа инвалида у републичким органима управе и јединицама локалне самоуправе врши Управна инспекција. 

Члан 69.

(1) Министар ће уз сагласност министра здравља и социјалне заштите у року од 60 дана од дана ступања на снагу овог закона донијети Правилник о радним мјестима за приоритетно запошљавање инвалида (члан 27. став 5).

(2) Министар ће у року од 60 дана од дана ступања на снагу овог закона донијети Правилник о садржај и начину вођења евиденција о инвалидима (члан 44. став 3).

