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Нацрт
ЗАКОН 
О ИЗМЈЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О ПРИВАТИЗАЦИЈИ ДРЖАВНИХ СТАНОВА

Члан 1. 


У Закону о приватизацији државних станова („Службени гласник Републике Српске“, бр. 118/11 и 67/13), у члану 5. послије става 2. додаје се нови став 3. који гласи:

„(3) Закупцем стана у државној својини у смислу овог закона сматра се физичко лице које је право на закуп стана стекло према одредбама овог закона.“
Члан 2. 


У члану 14. послије става 2. додаје се нови став 3. који гласи:


„(3) Изузетно од става 1. овог члана, лице које је као носилац станарског права откупило један стан у државној својини, а у међувремену је постало сувласник на идеалном дијелу стана чији је преостали дио у државној својини и који користи по основу закупа, може откупити тај дио стана, али без права на попусте предвиђене одредбама овог закона.“
Члан 3. 


 Члан 15. мијења се и гласи:


„Станове у државној својини које су као инвеститор изградила или по другом основу стекла предузећа која су приватизована или која су због стечаја, ликвидације или из других законом прописаних разлога престала да постоје, као и станове непознатог продавца, те станове предузећа, установа и других правних лица која имају сједиште ван територије Републике Српске, даје у откуп Републичка дирекција за обнову и изградњу.“
Члан 4. 


У члану 28. став 3. мијења се и гласи:


„(3) Право на додатно умањење откупне цијене стана од 0,5% за сваки мјесец ангажовања имају остали борци утврђени у члану 2. став 4. Закона о правима бораца, војних инвалида и породица погинулих бораца Одбрамбено-отаџбинског рата Републике Српске (ʹСлужбени гласник Републике Српскеʹ, бр. 134/11, 9/12 и 40/12).“

Члан 5. 


У члану 33. испред ријечи: „Купац“ додаје се број: „1“ у обостраној загради.

Послије става 1. додаје се нови став 2. који гласи: 

„(2) Купцу стана у државној својини који је уговорио плаћање откупне цијене стана у мјесечним ратама, а који током отплате касни са уплатом три и више узастопних мјесечних рата, обрачун затезних камата за период кашњења врши се на доспјеле а неуплаћене мјесечне рате.“
Члан 6. 


У члану 38. ријечи: „30. јуна 2015. године“ замјењују се ријечима: „30. јуна 2018. године“.

Члан 7.


Члан 56. брише се.

Члан 8.


Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Српске“.

Број: 
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Датум:











Недељко Чубриловић

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ НАЦРТА ЗАКОНА

О ИЗМЈЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О ПРИВАТИЗАЦИЈИ ДРЖАВНИХ СТАНОВА

I  
УСТАВНИ ОСНОВ


Уставни основ за доношење овог закона садржан је у Амандману XXXII тачка 6. члана 68. Устава Републике Српске према којем Република уређује и обезбјеђује својинске и облигационо-правне односе и заштиту свих облика својине, затим у одредби члана 58. Устава према којем својинска права и обавезе над средствима у друштвеној својини и услови под којим се та средства преносе у друге облике својине утврђују законом.

II 
УСКЛАЂЕНОСТ СА УСТАВОМ, ПРАВНИМ СИСТЕМОМ И 


ПРАВИЛИМА НОРМАТИВНОПРАВНЕ ТЕХНИКЕ

Према Мишљењу Републичког секретаријата за законодавство број: 22/01-021-320/15 од 24. априла 2015. године, уставни основ за доношење овог закона садржан је у Амандману XXXII тачка 6. на члан 68. Устава Републике Српске, према којем Република уређује и обезбјеђује својинске и облигационо-правне односе и заштиту свих облика својине, у члану 58. Устава према којем својинска права и обавезе над средствима у друштвеној својини и услови под којим се та средства преносе у друге облике својине утврђују законом и члану 70. став 1. тачка 2. којим је утврђено да Народна скупштина доноси законе, друге прописе и опште акте.


Важећим Законом о приватизацији државних станова („Службени гласник Републике Српске“, бр. 118/11 и 67/13) уређује се приватизација станова раније у друштвеној својини, а сада у државној, односно својини Републике Српске.

            Обрађивач Закона је у складу са чланом 41. став 1. т. 5. и 7. Правила за израду закона и других прописа Републике Српске („Службени гласник републике Српске“, број 24/14) навео разлоге за доношење овог закона и образложио предложена законска рјешења.

Предложеним измјенама Закона даје се могућност лицима која су као носиоци станарског права откупила стан у државној својини, а у међувремену постала сувласници на идеалном дијелу стана чији је преостали дио у државном власништву, а који користе по основу закупа, да могу откупити тај дио стана, али без права на попусте предвиђене одредбама овог закона.

Такође, овим законом се даје у надлежност Републичкој дирекцији за обнову и изградњу да спроводи поступке откупа станова у случајевима када се ради о становима које су као инвеститор изградила или по другом основу стекла предузећа која су приватизована или су због стечаја, ликвидације или из других законом прописаних разлога престала да постоје, као и станове непознатог продавца, те станове предузећа, установа и других правних лица која имају сједиште ван територије Републике Српске.

Исто тако, омогућава се купцу стана у државној својини који је уговорио плаћање откупне цијене стана у мјесечним ратама, а  током отплате има регистровано кашњење од три и више узастопних мјесечних рата, да се затезна камата обрачунава на мјесечном нивоу.

Поред тога продужава се рок за закључивање уговора о откупу стана тако да се  умјесто 30. јун 2015. предлаже 30. јун 2018. године.

Разматрајући предложена законска рјешења, овај секретаријат се није упуштао у оцјену цјелисходности понуђених рјешења из разлога што је то у надлежности законодавца . Међутим ,сматрамо потребним указати на члан 56. Закона о републичкој управи („Службени гласник републике Српске“, бр. 118/08, 11/09, 74/10, 86/10, 24/12 и 121/12) којим је утврђен дјелокруг Републичке дирекције за обнову и изградњу, а предложеним законским рјешењем тај се дјелокруг проширује, па је о предложеном рјешењу, у складу са чланом 17. став 1. тачка з) Пословника о раду Владе Републике Српске, потребно прибавити и мишљење Министарства управе и локалне самоуправе.


С обзиром на то да се предложеним измјенама и допунама не мијења више од половине основног текста Закона, обрађивач Закона поступио у складу са чланом 56. Правила за израду закона и других прописа Републике Српске, према којем се измјене и допуне прописа врше, између осталог, у случају када прописи не одговарају промјенама у правном систему, промјенама у политици у одређеној области или потреби прилагођавања стварним потребама.

             Овај секретаријат констатује да је обрађивач поступио у складу са Смјерницама за поступање републичких органа управе о учешћу јавности и консултацијама у изради закона („Службени гласник Републике Српске“, бр. 123/08 и 73/12) и утврдио је да је Закон о измјенама и допунама Закона о приватизацији државних станова од интереса за јавност, те је радни текст овог закона објавио на интернет страници Министарства за просторно уређење, грађевинарство и екологију.

                  Будући да постоји уставни основ за доношење овог закона и да је предметни Закон усаглашен са Правилима за израду закона и других прописа, мишљење је да се Нацрт закона о измјенама и допунама Закона о приватизацији државних станова може упутити на разматрање.

III УСКЛAЂEНOСT СA ПРАВНИМ ПОРЕТКОМ EВРOПСКE УНИJE


Према Мишљењу Министарства за економске односе и регионалну сарадњу број: 17.03-020-1003/15 од 29. априла 2015. године, а након увида у прописе Европске уније и анализе одредаба Нацрта закона о измјенама и допунама Закона о приватизацији државних станова, није установљено да постоје извори EU acquis који уређују материју достављеног нацрта, због чега у Изјави о усклађености стоји оцјена „непримјењиво“.
IV РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА

 Имајући у виду да је чланом 38. Закона о приватизацији државних станова предвиђено да је рок за закључење уговора о откупу стана 30. јун 2015. године (изузев случајева у којима је покренут спор када рок за закључење истиче након годину дана рачунајући од дана окончања спора), а с обзиром на то да поступци откупа још нису окончани, било је неопходно продужити назначени рок и извршити измјену у важећем Закону, а што су захтијевале јединице локалне самоуправе и релевантна министарства, прије свега Министарство за избјеглице и расељена лица и Министарство рада и борачко-инвалидске заштите, због одређеног броја станова који се граде или треба да буду изграђени у скоријем периоду државним средствима за стамбено збрињавање одређених категорија грађана према раније донесеним програмима.
Такође, један од разлога за измјене Закона је и чињеница да се током примјене Закона, у поступку обрачуна откупне цијене стана, појавио велики број случајева у којима су се купци станова, који су, да би уштедили три до четири КМ на провизији, састављали три или више рата за откуп стана, због чега би падали у доцњу, те им се на цијели износ дуга зарачунавала висока камата (око 18%), па су били утуживани од ИРБ-а за камате које су равне укупном износу кредита за откуп стана. 

С обзиром на наведено тражене су измјене прописа и јасно прецизирање да се рачуна камата за кашњење рате која није уплаћена на вријеме, а не за цјелокупан износ. Из тих разлога је и Народна скупштина Републике Српске донијела Закључак број: 01-921/13 који је објављен у „Службеном гласнику Републике Српске“, број 49/13, а којим се задужује Влада Републике Српске да у функцији скупштине Фонда становања Републике Српске донесе одлуку којом ће купцима државних станова који су током отплате имали узастопна кашњења од три и више мјесечних рата обрачун затезних камата вршити на мјесечне рате. У складу са поменутим Закључком, Влада Републике Српске донијела је Одлуку број 04/1-012-2-1508/14 („Службени гласник Републике Српске“, бр. 65/14 и 72/14), којом је утврдила да се купцима државних станова који су током отплате имали регистрована кашњења од три и више узастопних мјесечних рата (члан 7. Уговора о откупу стана) обрачун затезних камата врши на мјесечне рате. 
С обзиром на то да многи купци нису били упознати са поменутим актима, а да би се спријечиле даље недоумице приликом обрачуна откупне цијене стана и спријечило обрачунавање високих камата на преостали износ откупне цијене умјесто на рате за које је купац пао у доцњу сматрало се оправданим да се оваква рјешења унесу и у сам текст Закона о приватизацији државних станова.

Даље, када се већ приступило измјенама и допунама овог закона из напријед наведених разлога,  извршене су и одређене измјене и допуне у смислу прецизирања појединих одредаба ради лакшег и јединственог спровођења и примјене закона, тако да је сада утврђена надлежност Републичке дирекције за обнову и изградњу за спровођење поступка откупа стана у случајевима када се као продавац јављају предузећа која су приватизована или су због стечаја, ликвидације или из других законом прописаних разлога престала да постоје, као и када је ријеч о становима непознатог продавца, те становима предузећа, установа и других правних лица која имају сједиште ван територије Републике Српске. На овај начин се првенствено рјешавају ситуације када се због поступка приватизације, реорганизације или престанка постојања предузећа не може јасно утврдити ко се сматра продавцем стана у државној својини, а на предметном стану постоји станарско право. На овај начин сад се спречава ранија могућност да о приватизацији државног стана и државној својини одлучује приватно предузеће пошто ће поступке водити републичка институција која је оспособљена за такве послове. 
Такође, у поступку примјене Закона одређен број јединица локалне самоуправе затражио је и брисање одредаба члана 56. Закона којим се прописује да су град, односно општина дужни носиоцу станарског права, чији је стан у саставу ратом уништене стамбене зграде, до истека рока из члана 38. овог закона омогућити откуп другог одговарајућег стана, али не већег од стана који је користио, под истим условима које је имао као носилац станарског права. Имајући у виду да је ријеч о одредби која није предвиђена у законодавству Федерације БиХ и која је наметнута приликом доношења нашег Закона, а представља оптерећење за општине и њихове буџете, прихваћена је иницијатива и извршено брисање овог члана. У протеклих 14 година колико траје приватизација државних станова локалне заједнице које су имале ратом уништене државне станове нису обезбиједиле средства ни за један такав стан, па се поставља оправданост постојања једне овакве одредбе у Закону која се очито не може спровести.
Због свега наведеног, приступило се изради измјена и допуна Закона о приватизацији државних станова.
V 
ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕНИХ РЈЕШЕЊА

Чланом 1. врши се допуна у члану 5. Закона на начин да се дефинише појам закупца у смислу овог закона.

Чланом 2. допуњава се члан 14. Закона на начин да се даје могућност лицима која су откупила стан у државној својини, а у међувремену постала сувласници на идеалном дијелу стана чији је преостали дио у државном власништву, а који користе по основу закупа, да могу откупити тај дио стана, али без права на попусте предвиђене одредбама овог закона.
Чланом 3. врши се допуна у члану 15. на начин да се додаје нови став 3. којим се утврђује надлежност Републичке дирекције за обнову и изградњу да спроводи поступке откупа у случајевима када је ријеч о становима које су као инвеститор изградила или по другом основу стекла предузећа која су приватизована или су због стечаја, ликвидације или из других законом прописаних разлога престала да постоје, као и станове непознатог продавца, те станове предузећа, установа и других правних лица која имају сједиште ван територије Републике Српске.


Чланом 4. мијења се члан 28. став 3. Закона. Наведеном измјеном вршено је прецизирање назива Закона на чије одредбе се позива и правилно позивање на бројеве Службеног гласника у коме је објављен Закон и његове измјене и допуне.


Чланом 5. допуњава се члан 33. Закона на начин да се купцу стана у државној својини који је уговорио плаћање откупне цијене стана у мјесечним ратама, а током отплате има регистровано кашњење од три и више узастопних мјесечних рата, обрачун затезних камата за период кашњења врши се на мјесечне рате.

Чланом 6. се у члану 38. Закона мијења рок за закључивање уговора о откупу стана и предвиђа се да се уговор може закључити до 30. јуна 2018. године.


Чланом 7. брише се члан 56. Закона којим је била предвиђена обавеза за град, односно општину, да носиоцу станарског права, чији је стан у саставу ратом уништене стамбене зграде, до истека рока из члана 38. овог закона омогући откуп другог одговарајућег стана, али не већег од стана који је користио, под истим условима које је имао као носилац станарског права.


Чланом 8. прописано је ступање на снагу овог закона.
VI   
УЧЕШЋЕ ЈАВНОСТИ И КОНСУЛТАЦИЈЕ У ИЗРАДИ ЗАКОНА


У складу са Смјерницама за поступање републичких органа управе о учешћу јавности и консултацијама у изради закона („Службени гласник Републике Српске“, број 123/08 и 73/12), ово министарство утврдило је да је Закон о измјенама и допунама Закона о приватизацији државних станова од интереса за јавност, те је радни текст овог закона објављен на интернет страници Министарства за просторно уређење, грађевинарство и екологију.

VII 
ЕКОНОМСКА ОПРАВДАНОСТ ДОНОШЕЊА ЗАКОНА И 


ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА


За спровођење овог закона нису потребна додатна финансијска средства из буџета Републике Српске.

ПРИЛОГ

ЗАКОН 

О ПРИВАТИЗАЦИЈИ ДРЖАВНИХ СТАНОВА

(Текст предложених измјена и допуна уграђен у основни текст Закона)

Члан 5.


(1) Носиоцем станарског права сматра се лице које је то право стекло према одредбама Закона о стамбеним односима („Службени лист СР БиХ“, бр. 13/74, 23/76, 34/83, 12/87, 36/89, 14/84 – Пречишћени текст и „Службени гласник Републике Српске“, бр. 19/93, 22/93, 12/99 и 31/99). 


(2) Члановима породичног домаћинства носиоца станарског права сматрају се: 

а) брачни друг, 

б) дјеца (рођена у браку или ван брака, усвојена, пасторчад), 

в) брачни другови дјеце, 

г) родитељи брачних другова (отац, мајка, очух, маћеха, усвојилац), 

д) браћа и сестре, 

ђ) унучад без родитеља, 

е) лица која носилац станарског права је дужан по закону да издржава или су та лица дужна по закону да издржавају носиоца станарског права, а која заједно с њим трајно живе и станују и 

ж) лица која са носиоцем станарског права живе у економској заједници у истом стану више од десет година или више од пет година ако су се уселила у стан на основу уговора о доживотном издржавању носиоца станарског права.
(3) Закупцем стана у државној својини у смислу овог закона сматра се физичко лице које је право на закуп стана стекло према одредбама овог закона.
Члан 14.


(1) Носилац станарског права или чланови његовог породичног домаћинства могу откупити само један стан на територији Републике Српске или Федерације БиХ, укључујући Брчко Дистрикт. 

(2) Уговор закључен супротно одредби из става 1. овог члана ништав је.

(3) Изузетно од става 1. овог члана, лице које је као носилац станарског права откупило један стан у државној својини, а у међувремену је постало сувласник на идеалном дијелу стана чији је преостали дио у државној својини и који користи по основу закупа, може откупити тај дио стана, али без права на попусте предвиђене одредбама овог закона.

Члан 15.

Станове у државној својини које су као инвеститор изградила или по другом основу стекла предузећа која су приватизована или која су због стечаја, ликвидације или из других законом прописаних разлога престала да постоје, као и станове непознатог продавца, те станове предузећа, установа и других правних лица која имају сједиште ван територије Републике Српске, даје у откуп Републичка дирекција за обнову и изградњу.

Члан 28.


(1) Ако је купац стана борац од I до V категорије, у складу са прописима о правима бораца, војних инвалида и породица погинулих бораца Републике Српске, има право на додатно умањење откупне цијене стана од 1%, борац VI или VII категорије 0,75% за сваки мјесец ангажовања, а лице које откупљује стан које је било распоређено на радну обавезу или је у току распореда отишло на породиљско одсуство 0,5% за сваки мјесец ангажовања. 


(2) Борци НОР-а имају право на додатно умањење откупне цијене стана у висини утврђеној за борце од I до V категорије из става 1. овог члана. 


(3) Право на додатно умањење откупне цијене стана од 0,5% за сваки мјесец ангажовања имају остали борци утврђени у члану 2. став 4. Закона о правима бораца, војних инвалида и породица погинулих бораца Одбрамбено-отаџбинског рата Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, бр. 134/11, 9/12 и 40/12).


(4) Попусти из ст. 1, 2. и 3. овог члана признају се купцу стана и по основу ангажовања чланова његовог породичног домаћинства, укључујући и члана који је у међувремену умро.

Члан 33.


(1) Купцу се признаје попуст на утврђену откупну цијену стана у износу од: 

а) 30% када је уплата цијене уговорена одједном и 

б) 1% за сваку годину раније отплате од максимално прописаног рока када је уговорен откуп стана у мјесечним ратама.


(2) Купцу стана у државној својини који је уговорио плаћање откупне цијене стана у мјесечним ратама, а који током отплате касни са уплатом три и више узастопних мјесечних рата, обрачун затезних камата за период кашњења врши се на доспјеле а неуплаћене мјесечне рате.

Члан 38. 

Уколико се уговор о откупу стана не закључи до 30. јуна 2018. године или у року од годину дана, рачунајући од дана окончања спора из члана 9. став 2. овог закона, зависно од тога који је датум каснији, правно лице из члана 13. став 1. овог закона (у даљем тексту: закуподавац) и носилац станарског права (у даљем тексту: закупац) дужни су да у наредних 60 дана закључе уговор о закупу стана на неодређено вријеме, у складу са одредбама овог закона.

Члан 56.

(брише се)
