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Član 1.

Stupanjem na snagu ovog zakona prestaje da važi Zakon o posebnim republičkim taksama („Službeni glasnik Republike Srpske“, br. 8/94, 29/00, 18/01, 22/01, 60/03 – II dio, 14/04, 41/05, 51/06, 52/14 i 123/20).
Član 2. 

Ovaj zakon objavljuje se u „Službenom glasniku Republike Srpske“, a stupa na snagu 1. januara 2023. godine.
Broj: 
PREDSJEDNIK 

Datum: 
NARODNE SKUPŠTINE

Nenad Stevandić
OBRAZLOŽENJE
PRIJEDLOGA ZAKONA O PRESTANKU VAŽENJA ZAKONA O POSEBNIM REPUBLIČKIM TAKSAMA
(po hitnom postupku)

I 
USTAVNI OSNOV 


Ustavni osnov za donošenje ovog zakona sadržan je u Amandmanu XXXII na član 68. t. 7. i 17. Ustava Republike Srpske, prema kojima Republika Srpska uređuje i obezbjeđuje bankarski i poreski sistem, kao i finansiranje ostvarivanja prava i dužnosti Republike, a prema članu 62. stav 2. Ustava propisano je da su sredstva budžeta porezi, takse i drugi zakonom utvrđeni prihodi. Takođe, članom 70. tačka 2. Ustava propisano je da Narodna skupština donosi zakone, druge propise i opšte akte.
II 
USKLAĐENOST SA USTAVOM, PRAVNIM SISTEMOM I PRAVILIMA NORMATIVNOPRAVNE TEHNIKE

Prema Mišljenju Republičkog sekretarijata za zakonodavstvo, broj: 22.03-020-3495/22 od 29. novembra 2022. godine, ustavni osnov za donošenje ovog zakona sadržan je u Amandmanu XXXII na član 68. t. 7. i 17. Ustava Republike Srpske, prema kojima Republika Srpska uređuje i obezbjeđuje bankarski i poreski sistem, kao i finansiranje ostvarivanja prava i dužnosti Republike, a prema članu 62. stav 2. Ustava propisano je da su sredstva budžeta porezi, takse i drugi zakonom utvrđeni prihodi. Takođe, članom 70. tačka 2. Ustava propisano je da Narodna skupština donosi zakone, druge propise i opšte akte.


Razlozi za donošenje ovog zakona sadržani su u potrebi rasterećenja privrednih subjekata koji su pogođeni pandemijom, a što bi za rezultat imalo brže obnavljanje privredne aktivnosti u Republici Srpskoj.


Predloženim zakonom ukida se obaveza plaćanja posebne republičke takse čiji su obveznici svi privredni subjekti u Republici Srpskoj.


Sekretarijat konstatuje da je obrađivač, u skladu sa članom 213. Poslovnika Narodne skupštine Republike Srpske („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 66/20), naveo razloge za donošenje ovog zakona po hitnom postupku.


Takođe, obrađivač je postupio u skladu sa Smjernicama za konsultacije u izradi propisa i drugih opštih akata („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 86/22) i izvršio konsultacije sa relevantnim subjektima iz ove oblasti.


 Obrađivaču su date određene sugestije koje su se odnosile na usklađivanje ovog zakona sa Pravilima za izradu zakona i drugih propisa Republike Srpske („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 24/14), a koje je obrađivač u potpunosti prihvatio i ugradio u tekst Prijedloga.


Budući da je Republički sekretarijat za zakonodavstvo utvrdio da je ovaj Prijedlog usklađen sa Ustavom, pravnim sistemom Republike i Pravilima za izradu zakona i drugih propisa Republike Srpske, mišljenja smo da se Prijedlog zakona o prestanku važenja Zakona o posebnim republičkim taksama (po hitnom postupku) može uputiti dalje na razmatranje.
III 
USKLAĐENOST SA PRAVNIM PORETKOM EVROPSKE UNIJE
Prema Mišljenju Ministarstva za evropske integracije i međunarodnu saradnju, broj: 17.03-020-3506/22 od 30. novembra 2022. godine, a nakon uvida u propise Evropske unije i analize odredaba Prijedloga zakona o prestanku važenja Zakona o posebnim republičkim taksama (po hitnom postupku), nisu ustanovljeni obavezujući izvori prava EU relevantni za predmet uređivanja dostavljenog prijedloga. Zbog toga u Izjavi o usklađenosti stoji ocjena „neprimjenjivo“.
IV 
RAZLOZI ZA DONOŠENJE ZAKONA
Vlada Republike Srpske je donijela niz mjera i subvencija s ciljem smanjenja i saniranja štete i gubitaka koji su nastali u poslovanju mnogih privrednih subjekata, kako pravnih lica tako i preduzetnika, usljed djelovanja pandemije virusa korona (kovid 19) u Republici Srpskoj od sredine marta 2020. godine. Smanjenje privrednih aktivnosti posljedično stvara višestruke probleme u poslovanju, između ostalog i nelikvidnost privrednih subjekata koji usljed smanjenog obima poslovanja ne mogu da redovno izmiruju obaveze. Republika ima dužnost da iznađe načine da navedenim privrednim subjektima koji su pretrpjeli štetu i gubitke olakša poslovanje. S tim ciljem predložen je i ovaj zakon, u smislu rasterećenja navedenih privrednih subjekata, kako bi se pomogla njihova revitalizacija, te spriječile dalje posljedice pada privrednih aktivnosti, čime se ugrožava dodatno ekonomska situacija u Republici Srpskoj. Takođe, prijedlog je zasnovan i na analizama koje se vrše u okviru reforme poreskih i neporeskih davanja u Republici Srpskoj kroz Registar poreskih i neporeskih davanja, a sa osnovnim opredjeljenjem da se uspostavi javna kontrola nad fiskalnim opterećenjem privrede i građana.

Takođe, Zakonom o poreskom sistemu Republike Srpske („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 62/17) propisano je da Ministarstvo finansija uspostavlja i vodi Registar poreskih i neporeskih davanja Republike Srpske, te da vrši analizu opterećenosti privrede i stanovništva poreskim i neporeskim davanjima iz Registra, na osnovu koje Vlada Republike Srpske vrši ocjenu osnovanosti svakog pojedinačnog poreskog i neporeskog davanja iz Registra, te u okviru Programa ekonomskih reformi Republike Srpske utvrđuje smjernice i dinamiku usklađivanja davanja sa načelima iz člana 8. Zakona, odnosno utvrđuje plan smanjenja ili ukidanja pojedinačnog poreskog ili neporeskog davanja. Takođe, Zakonom o poreskom sistemu Republike Srpske propisano je da republičke administrativne takse, gradske administrativne takse i opštinske administrativne takse predstavljaju neporesko davanje. 

Ministarstvo finansija je na osnovu neporeskih davanja evidentiranih u Registru poreskih i neporeskih davanja Republike Srpske sačinilo Analizu opterećenosti privrede i stanovništva, koju je uputilo Vladi Republike Srpske na razmatranje. Vlada Republike Srpske se nakon razmatranja dostavljene Analize opredijelila da ukidanjem, odnosno smanjenjem neporeskih davanja vrši i unapređenje poslovnog okruženja u Republici Srpskoj, te s tim ciljem zadužila ministarstva da u okviru svoje resorne nadležnosti dostave Ministarstvu finansija prijedloge za smanjenje, odnosno ukidanje neporeskih davanja koja nepotrebno opterećuju privredu i stanovništvo, kao i korekciju onih čiji iznos nije utvrđen u skladu sa ekonomskom snagom obveznika.

U skladu sa Zaključkom Vlade Republike Srpske, Ministarstvu finansija su dostavljeni prijedlozi za smanjenje, odnosno ukidanje neporeskih davanja, na osnovu kojih je Ministarstvo finansija sačinilo Informaciju, koju je dostavilo Vladi Republike Srpske na razmatranje. Nakon razmatranja Informacije o prijedlozima za smanjenje, odnosno ukidanje neporeskih davanja iz Registra poreskih i neporeskih davanja Republike Srpske, Vlada Republike Srpske je donijela Zaključak broj: 04/1-012-2-730/19 od 14. marta 2019. godine.

Navedenim zaključkom Vlada Republike Srpske je zadužila i Ministarstvo finansija da pokrene postupak izmjene Zakona o posebnim republičkim taksama radi smanjenja te takse za sve privredne subjekte za 30% u 2021. godini, te dodatnih 30% u 2022. godini, te da bi u 2023. godini ta taksa bila potpuno ukinuta. 

Uvažavajući navode iz dostavljenog Zaključka, Ministarstvo finansija je predložilo, a Narodna Skupština Republike Srpske usvojila Prijedlog zakona o dopuni Zakona o posebnim republičkim taksama, koji je stupio na snagu 1. januara 2021. godine, na osnovu kojeg se posebna republička taksa za 2021. i 2022. godinu umanjuje za 30%, odnosno 60%, u odnosu na iznos koji je propisan čl. 2. i 4. Zakona o posebnim republičkim taksama.
Kako bi u skladu sa navedenim zaključkom Vlada Republike Srpske u 2023. godini obaveza po osnovu posebne republičke takse bila potpuno ukinuta, pristupilo se izradi predloženog teksta Zakona. Na ovaj način bi se dodatno olakšao položaj privrednih subjekata koji su pogođeni pandemijom, kao i trenutnom inflacijom, te omogućio njihov brži oporavak i rast privredne aktivnosti u Republici Srpskoj. 

Budući da se Republika Srpska obavezala kroz programske dokumente da će ovaj izvor sredstava ukinuti, predloženo je donošenje ovog zakona na osnovu koga prestaje da važi Zakon o posebnim republičkim taksama.

V 
RAZLOZI ZA DONOŠENJE ZAKONA PO HITNOM POSTUPKU











Članom 213. Poslovnika Narodne skupštine Republike Srpske („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 66/20) data je mogućnost, izuzetno, za donošenje zakona po hitnom postupku u slučaju kada se zakonom uređuju pitanja i odnosi nastali usljed okolnosti koje nisu mogle da se predvide, a nedonošenje zakona bi moglo prouzrokovati štetne posljedice po život i zdravlje ljudi, bezbjednost Republike i rad organa i organizacija, i ako je to u opštem interesu.

Predloženim zakonom ukida se godišnja obaveza posebne republičke takse koju plaćaju svi privredni subjekti u Republici Srpskoj. Imajući u vidu opredijeljenost Vlade Republike Srpske za konstantnim rasterećenjem privrede, a posebno uvažavajući trenutnu situaciju poremećaja na tržištu, inflaciju, kao i još uvijek osjetne posljedice izazvane pandemijom virusa korona (SARS-Cov 19), predlagač je mišljenja da je predmetno rasterećenje potrebno izvršiti u što kraćem roku, zbog čega je i predložio ovaj zakon u formi prijedloga i uputio u proceduru po hitnom postupku.
VI 
OBRAZLOŽENJE PREDLOŽENIH RJEŠENJA

Član 1. sadrži odredbu o prestanku važenja Zakona o posebnim republičkim taksama.

Član 2. sadrži završnu odredbu kojom je predviđeno stupanje na snagu ovog zakona od 1. januara 2023. godine, odnosno prestanak važenja Zakona o posebnim republičkim taksama od tog datuma, a uvažavajući činjenicu da je riječ o propisu čije je važenje neophodno vezati za početak ili kraj određenog poreskog perioda. 

VII 
UČEŠĆE JAVNOSTI I KONSULTACIJE U IZRADI ZAKONA

Prilikom izrade teksta Prijedloga zakona o prestanku važenja Zakona o posebnim republičkim taksama izvršene su konsultacije u okviru institucija: Ministarstva finansija i Poreske uprave Republike Srpske, kao i sa poslovnom zajednicom.
VIII RAZLOZI ZA RANIJE STUPANJE NA SNAGU ZAKONA
Članom 109. Ustava Republike Srpske propisano je da zakoni i drugi opšti akti stupaju na snagu najranije osmog dana od dana objavljivanja, a da mogu stupiti na snagu ranije u naročito opravdanim okolnostima.

Zbog formiranja nove Skupštine i obimnog dnevnog reda, neophodno je obezbijediti ranije stupanje na snagu ovog zakona, odnosno da to bude 1. januara 2023. godine. Ovaj datum predstavlja početak fiskalne godine i dovodi do stvaranja novih obaveza za poslovne subjekte i u narednoj godini, a sa poslovnom zajednicom je dogovoren prestanak obaveza po ovom zakonu od 2023. godine, što se u cjelini može smatrati opravdanim razlogom za njegovo ranije stupanje na snagu.

IX 
PROCJENA UTICAJA ZAKONA, DRUGIH PROPISA I OPŠTIH AKATA NA UVOĐENJU NOVIH, IZMJENU ILI UKIDANJE POSTOJEĆIH FORMALNOSTI KOJE OPTEREĆUJU PRIVREDNO POSLOVANJE

Uvidom u sprovedeni proces metodologije kratke procjene uticaja propisa na Prijedlog zakona o prestanku važenja Zakona o posebnim republičkim taksama (po hitnom postupku), Ministarstvo privrede i preduzetništva, u Mišljenju broj: 18.06-020-3501/22 od 1. decembra 2022. godine, konstatuje sljedeće:

– Prijedlog zakona usklađen je s Programom ekonomskih reformi Republike Srpske 2021–2023. godine. 


– Obrađivač je analizirao postojeće stanje i definisao problem u Obrascu o sprovođenju skraćenog PUP-a u pripremi i izradi Prijedloga i isti je sastavni dio „Razloga za donošenje zakona“.


– Obrađivač je definisao ciljeve koji se žele postići donošenjem zakona.


– U vezi sa procesom konsultacija, obrađivač je naveo da su obavljene konsultacije s Poreskom upravom Republike Srpske i poslovnom zajednicom.


– Kod utvrđivanja opcija za rješenje problema, obrađivač je naveo da se problem može riješiti jedino donošenjem zakona.


U vezi sa uticajem na poslovno okruženje, obrađivač je naveo da stupanjem na snagu Prijedloga prestaje da važi Zakon o posebnim republičkim taksama. Ukidanje plaćanja obaveza po osnovu posebne republičke takse će omogućiti brži oporavak privrednih subjekata pogođenih pandemijom virusa korona i inflacijom, te će uticati na obnavljanje privredne aktivnosti i doprinijeti olakšavanju položaja privrednih subjekata u Republici Srpskoj.

U vezi sa uticajem na javne budžete, obrađivač je naveo da će primjenom Prijedloga izostati određena sredstva iz budžeta Republike Srpske. Procjena ostvarenja prihoda od posebne republičke takse u 2022. godini iznosi oko 5 miliona KM. Iz tog razloga, ukidanje ove takse od 2023. godine značilo bi gubitak prihoda u budžetu Republike Srpske u istom iznosu, odnosno oko 5 miliona KM. Obaveza po osnovu posebne republičke takse postepeno je smanjivana za 30% u 2021. godini, zatim za dodatnih 30% u 2022. godini, da bi se ukinula od 2023. godine. Dalje je navedeno da, posmatrajući kretanje prihoda po ovom osnovu prije postepenog ukidanja ove takse, nije bilo većih oscilacija, odnosno taj prihod je iznosio oko 10,7 miliona KM na godišnjem nivou, što ujedno predstavlja ukupan gubitak prihoda radi ukidanja posebne republičke takse.


U vezi sa socijalnim uticajima, obrađivač je naveo da se Prijedlogom olakšava položaj privrednih subjekata u pogledu prestanka plaćanja obaveza koje su bili obavezni plaćati, što će direktno uticati na veće ekonomske mogućnosti poslodavaca, koji će ta sredstva moći preusmjeriti na npr. unapređenje poslovne aktivnosti i veće zapošljavanje radnika, te indirektno na socijalni položaj pojedinca.

U vezi sa uticajem na životnu sredinu, obrađivač je naveo da Prijedlog ne utiče na životnu sredinu.


Prijedlogom zakona o prestanku važenja Zakona o posebnim republičkim taksama (po hitnom postupku) nisu propisane formalnosti za građane i poslovni sektor u Republici Srpskoj. 


Ministarstvo privrede i preduzetništva utvrdilo je da je obrađivač, prilikom primjene skraćenog procesa procjene uticaja propisa, postupio u skladu sa metodologijom propisanom u t. VI i VIII Odluke o sprovođenju procesa procjene uticaja propisa u postupku izrade propisa.

X FINANSIJSKA SREDSTVA I EKONOMSKA OPRAVDANOST DONOŠENJA ZAKONA
Za sprovođenje ovog zakona nisu potrebna dodatna finansijska sredstva iz budžeta Republike Srpske. Međutim, primjenom ovog zakona izostaće određena sredstva iz budžeta Republike Srpske. 
Procjena ostvarenja prihoda od posebne republičke takse u 2022. godini iznosi oko pet miliona KM. Iz tog razloga, ukidanje ove takse od 2023. godine značilo bi gubitak prihoda budžeta Republike Srpske u istom tom iznosu, odnosno oko pet miliona KM.

Međutim, obaveza po osnovu posebne republičke takse postepeno je smanjivana za 30% u 2021. godini, zatim za dodatnih 30% u 2022. godini, da bi se konačno ukinula od 2023. godine. Posmatrajući kretanje prihoda po ovom osnovu prije postepenog ukidanja pomenute takse može se zaključiti da nije bilo većih oscilacija, odnosno taj prihod je iznosio oko 10,7 miliona KM na godišnjem nivou, što ujedno predstavlja ukupan gubitak prihoda radi ukidanja posebne republičke takse. S druge strane, ukidanje obaveza plaćanja po osnovu posebne republičke takse dodatno olakšava položaj privrednih subjekata, te omogućava rast njihove privredne aktivnosti u Republici Srpskoj, što bi na koncu trebalo da dovede do rasta javnih prihoda.
