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Члан 1.

Овим законом уређује се начин обраде и објављивања резултата пописа становништва, домаћинстава и станова 2013. године за територију Републике Српске (у даљем тексту: резултати пописа).

Члан 2.

Резултате пописа објављује Републички завод за статистику Републике Српске (у даљем тексту: Завод) према Програму обраде података. 

Члан 3.

(1) Програм обраде података доноси Завод након што Приједлог програма претходно размотри и усагласи Пописни биро Републике Српске.

(2) Програмом обраде података уређују се начин обраде података и садржај обрадних табела.

(3) Програм обраде података донијеће Завод у року од 30 дана од дана ступања на снагу овог закона.

Члан 4.

Резултати пописа објавиће се у року од шест мјесеци од дана ступања на снагу овог закона.

Члан 5.

Завод је обавезан да Народној скупштини Републике Српске поднесе извјештај о извршавању послова и задатака у вези са реализацијом пописних активности и објављивањем резултата пописа.

Члан 6.

Управни надзор над спровођењем овог закона и прописа донесених на основу њега врши Министарство финансија. 

Члан 7.

Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Српске“.

Број:
ПРЕДСЈЕДНИК

Дана: __. јула 2016. године
                             
НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ

Бања Лука

Недељко Чубриловић

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

ПРИЈЕДЛОГА ЗАКОНА О ОБРАДИ И ОБЈАВЉИВАЊУ РЕЗУЛТАТА ПОПИСА СТАНОВНИШТВА, ДОМАЋИНСТАВА И СТАНОВА 2013. ГОДИНЕ У РЕПУБЛИЦИ СРПСКОЈ

(По хитном поступку)

I  УСТАВНИ ОСНОВ

Уставни основ за доношење Закона о обради и објављивању резултата пописа становништва, домаћинстава и станова 2013. године у Републици Српској садржан је у члану 3. Устава Републике Српске, којим је прописано да Републици припадају све државне функције и надлежности осим оних које су Уставом БиХ изричито пренесене на њене институције. Такође, Амандман XXXII на члан 68. тачка 9. Устава прописује да Република, између осталог, уређује и обезбјеђује контролу законитости располагања средствима правних лица и прикупљање статистичких и других података од општег интереса. 

Основ за доношење Закона произлази и из члана 70. тачка 2. Устава, којим је прописано да Народна скупштина Републике Српске доноси законе и друге прописе.  
II  УСКЛАЂЕНОСТ СА УСТАВОМ, ПРАВНИМ СИСТЕМОМ И ПРАВИЛИМА НОРМАТИВНОПРАВНЕ ТЕХНИКЕ

Према Мишљењу Републичког секретаријата за законодавство број: 22/04-021-551/16 од 6. јула 2016. године, уставни основ за доношење овог закона садржан je у Амандману XXXII на члан 68. тачка 9. Устава Републике Српске, према којој Република, између осталог, уређује и обезбјеђује прикупљање статистичких података од општег интереса, као и у члану 70. Устава, према коjeм Народна скупштина доноси законе, друге прописе и опште акте.   
Законом о попису становништва, домаћинстава и станова у БиХ 2013. године („Службени гласник БиХ“, бр. 10/12 и 18/13) прописано је да коначни резултати пописа треба да буду објављени након донешења Јединственог програма за обраду података и обраде тих података у складу са наведеним програмом. Међутим, Јединствени програм за обраду података није донијет на законит начин и његов садржај је супротан одредбама Закона о попису становништва, домаћинстава и станова у БиХ 2013. године. Наведени програм није стављен ван снаге ни након захтјева Владе Републике Српске, Републичког завода за статистику Републике Српске и овлаштених представника Републике Српске у заједничким органима.

У вези са наведеним, циљ доношења овог закона је објављивање поузданих и методолошки исправних података из пописа који је спроведен 2013. године за територију Републике Српске. 

Овај секретаријат констатује да је обрађивач, у складу са чланом 221. Пословника Народне скупштине Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, бр. 31/11 и 37/11), образложио разлоге за хитно доношење овог закона. 
Републички секретаријат за законодавство утврдио је да је овај приједлог усклађен са Уставом, правним системом Републике и правилима нормативноправне технике. На основу изложеног, мишљења смо да се Приједлог законa о обради и објављивању резултата пописа становништва, домаћинстава и станова 2013. године у Републици Српској (по хитном поступку) може упутити Републике Српске на разматрање. 

III УСКЛАЂЕНОСТ СА ПРАВНИМ ПОРЕТКОМ ЕВРОПСКЕ УНИЈЕ
Према Мишљењу Министарства за економске односе и регионалну сарадњу број: 17.03-020-1672/16 од 7.  јула 2016. године, а након увида у прописе Европске уније и анализе Приједлога закона о обради и објављивању резултата пописа становништва, домаћинстава и станова 2013. године у Републици Српској (по хитном поступку), није установљено да постоје извори права ЕУ који уређују материју достављеног приједлога, због чега у Изјави о усклађености стоји ознака „непримјењиво“.
IV ЦИЉЕВИ КОЈИ СЕ ЖЕЛЕ ПОСТИЋИ ЗАКОНОМ

Циљ доношења овог закона је објављивање поузданих и методолошки исправних података из пописа који је спроведен 2013. године за територију Републике Српске. 

V РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА 

Коначни резултати пописа у складу са међународном статистичком праксом објављују се након извршене обраде података. 

По Закону о попису становништва, домаћинстава и станова у БиХ 2013. године („Службени гласник БиХ“, бр. 10/12 и 18/13), коначни резултати пописа су требало да буду објављени након што претходно буду одређени Јединственим програмом за обраду података. Међутим, поменути програм није донијет на законит начин и његов садржај је супротан одредбама Закона о попису на нивоу БиХ. Наведени програм није стављен ван снаге ни након захтјева Владе Републике Српске (у даљем тексту: Влада), Републичког завода за статистику Републике Српске (у даљем тексту: Завод) и овлаштених представника Републике Српске у заједничким органима. 

С обзиром на то да резултати пописа не могу бити законити уколико су засновани на незаконитом акту, Народна скупштина Републике Српске је на Седамнаестој посебној сједници, одржаној 21. јуна 2016. године, донијела закључак да не прихвата незакониту и штетну по интересе Републике Српске одлуку о Јединственом програму обраде података пописа становништва, домаћинстава и станова у БиХ 2013. године.

У том смислу, Народна скупштина је закључком задужила Владу да предложи Закон о попису становништва, домаћинстава и станова Републике Српске, како би Завод могао објавити резултате пописа у Републици Српској. 
Влада Републике Српске је 23. јуна 2016. године на Четрнаестој посебној сједници донијела закључак да у случају да директор Агенције за статистику БиХ не повуче незакониту одлуку о Јединственом програму обраде података пописа становништва, домаћинстава и станова у БиХ 2013. године, Влада ће предложити доношење новог закона у вези са пописом становништва, домаћинстава и станова Републике Српске. 

VI РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА ПО ХИТНОМ ПОСТУПКУ 

Разлог за доношење Закона о обради и објављивању резултата пописа становништва, домаћинстава и станова 2013. године у Републици Српској по хитном поступку је чињеница да је Агенција за статистику БиХ 30. јуна 2016. године објавила податке на основу незаконитог Јединственог програма обраде података пописа становништва, домаћинстава и станова у БиХ 2013. године, а наведни подаци, који су евидентно незаконити и нетачни, објављени су и за територију Републике Српске. 

Објављивање таквих, незаконитих, података може изазвати изузетно штетне посљедице по Републику Српску, на демографском, економском, друштвеном, социјалном и политичком плану, као и другим областима живота које су обухваћене резултатима пописа (школство, здравство и сл.).

Имајући у виду наведено, Република Српска мора што прије објавити поуздане и законите резултате, те је управо из тих разлога потребно донијети Закон о обради и објављивању резултата пописа становништва, домаћинстава и станова 2013. године у Републици Српској по хитном поступку. 

VII ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕНИХ РЈЕШЕЊА
Приједлог закона о обради и објављивању резултата пописа становништва, домаћинстава и станова 2013. године у Републици Српској садржи седам чланова.

У члану 1. дефинише се шта је предмет Закона, тј. обрада и објављивање резултата пописа.

У члану 2. је регулисано да резултате пописа објављује надлежни орган за послове статистике у Републици Српској, тј. Завод, према Програму обраде података.

Члан 3. дефинише Програм обраде података, поступак и рок за његово доношење, као обавезног методолошког подзаконског акта који претходи објављивању резултата пописа, а који доноси Завод.

У члану 4. дефинисан је рок за објављивање резултата пописа и то шест мјесеци од дана ступања на снагу овог закона.  

Члан 5. регулише обавезу Завода да Народној скупштини Републике Српске поднесе извјештај о извршавању послова и задатака у вези са реализацијом пописних активности и објављивањем резултата пописа.  

У члану 6. је прописано да је Министарство финансија у обавези да спроводи управни надзор над спровођењем овог закона и подзаконских аката донесених на основу њега, будући да је Завод, као носилац активности на објавивању резултата пописа, управна организација у саставу Министарства финансија.

У члану 7. прописује се да Закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Српске“.

VIII ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА И ЕКОНОМСКА ОПРАВДАНОСТ ДОНОШЕЊА ЗАКОНА 

Финансијска средства за реализацију активности у вези са објављивањем резултата пописа становништва, домаћинстава и станова 2013. године у Републици Српској планирана су буџетом Републичког завода за статистику, а односе се на услуге штампања, графичке обраде, копирања и увезивања, као и штампање публикација за коначне резултате пописа. Израда веб странице пописа планирано је да се реализује сопственим кадровским и техничким ресурсима. 

