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Члан 1.

У Закону о приватизацији државних станова („Службени гласник Републике Српске“, бр. 118/11, 67/13 и 60/15), у члану 38. ријечи: „30. јуна 2018. године“ замјењују се ријечима: „30. јуна 2020. године“.

Члан 2.

Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Српске“.

Број: 
ПРЕДСЈЕДНИК 
Датум: 
НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ


Недељко Чубриловић

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ 
ПРИЈЕДЛОГА ЗАКОНА О ИЗМЈЕНИ ЗАКОНА О ПРИВАТИЗАЦИЈИ 
ДРЖАВНИХ СТАНОВА

(по хитном поступку)
I  
УСТАВНИ ОСНОВ

Уставни основ за доношење овог закона садржан је у Амандману XXXII тачка 6. члана 68. Устава Републике Српске, према којем Република уређује и обезбјеђује својинске и облигационо-правне односе и заштиту свих облика својине, затим у одредби члана 58. Устава, према којем се својинска права и обавезе над средствима у друштвеној својини и услови под којим се та средства преносе у друге облике својине утврђују законом.

II 
УСКЛАЂЕНОСТ СА УСТАВОМ, ПРАВНИМ СИСТЕМОМ И 


ПРАВИЛИМА НОРМАТИВНОПРАВНЕ ТЕХНИКЕ

Према Мишљењу Републичког секретаријата за законодавство број: 22.02-020-1104/18 од 13. априла 2018. године, уставни основ за доношење овог закона садржан је у Амандману XXXII тачка 6. на члан 68. Устава Републике Српске, према којем Република уређује и обезбјеђује својинске и облигационо-правне односе и заштиту свих облика својине, у члану 58. Устава, према којем се својинска права и обавезе над средствима у друштвеној својини и услови под којим се та средства преносе у друге облике својине утврђују законом, и члану 70. став 1. тачка 2. Устава, којим је утврђено да Народна скупштина Републике Српске доноси законе, друге прописе и опште акте.

Обрађивач Закона је, у складу са чланом 41. став 1. т. 5) и 6) Правила за израду закона и других прописа Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 24/14), образложио разлоге за доношење овог закона, као и разлоге за његово доношење по хитном поступку.

Важећом одредбом Закона приватизацији државних станова одређен је рок до 30. јуна 2018. године за закључивање уговора о откупу стана. Предметним законом тај рок се продужава до 30. јуна 2020. године. 

Будући да постоји уставни основ за доношење овог закона, да је усаглашен са  правним системом Републике Српске и Правилима за израду закона и других прописа, мишљење је да се Приједлог закона о измјени Закона о приватизацији државних станова (по хитном поступку) може упутити даље на разматрање.

III УСКЛAЂEНOСT СA ПРАВНИМ ПОРЕТКОМ EВРOПСКE УНИJE


Према Мишљењу Министарства за економске односе и регионалну сарадњу број: 17.03-020-1018/18 од 10. априла 2018. године, а након увида у пропсе Европске уније и анализе Приједлога закона о измјени Закона о приватизацији држвних станова (по хитном поступку), није установљено да постоје извори права ЕУ који уређују материју достављеног приједлога, због чега у Изјави о усклађености стоји оцјена „непримјењиво“.

IV РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА

У складу са одредбама члана 38. Закона о приватизацији државних станова („Службени гласник Републике Српске“, бр. 118/11, 67/13 и 60/15), прописани крајњи рок за закључење уговора о откупу државних станова је 30. јун 2018. године, изузев случајева у којима је покренут спор – када рок за закључење уговора истиче након годину дана, рачунајући од дана окончања спора. С обзиром на наведено, овом министарству обратило се Министарство за избјеглице и расељена лица Иницијативом за измјене Закона о приватизацији државних станова у циљу продужења рока за закључење уговора о откупу државних станова за наредне двије године, односно до 30. јуна 2020. године. Како се наводи у предметној иницијативи, Министраство за избјеглице и расељена лица у складу са закључцима Народне скупштине Републике Српске из 2017. године, те закључцима Владе Републике Српске, а у сарадњи са Републичком дирекцијом за обнову и изградњу, спроводи активности у вези са откупом станова набављених средствима Владе Републике Српске који служе за смјештај избјеглица и расељених лица, као алтернативни смјештај. До сада је Влада Републике Српске донијела одлуке о откупу 408 станова у 21 општини и граду Републике Српске од укупно 889 станова, колико их је под управом поменутог Министарства. Такође, поред наведеног, истичу да постоји и значајан број непотраживаних станова, као и станова добијених донаторским средствима, те станова који су диобним билансом припали јединицама локалне самоуправе, који ће такође бити предмет откупа, због чега је неопходно продужити назначени рок и извршити измјену у важећем Закону. 

Поред Иницијативе Министарства за избјеглице и расељена лица, иницијативе за измјену Закона о приватизацији државних станова ради продужења рока за закључење уговора о откупу државних станова затражиле су и поједине локалне заједнице, као и народни посланици.

Цијенећи основаност разлога изнесених у предметним иницијативама, те значајан број државних станова који тек треба да буду предмет откупа, ово министарство као обрађивач Закона о приватизацији државних станова сматра да постоје оправдани разлози да се рок за закључење уговора о откупу државних станова продужи за наредне двије године, због чега се приступило изради измјене Закона.
V РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА ПО ХИТНОМ ПОСТУПКУ 


Имајући у виду да рок за закључење уговора о откупу стана истиче 30. јуна 2018. године, а осим тога, према процјенама Министарства за избјеглице и расељена лица постоји више од 1000 станова који тек треба да буду предмет откупа и из објективних разлога неће се моћи спровести процедура откупа тих станова до предвиђеног рока, а у циљу несметаног спровођења процедура откупа и реализације раније донесених програма стамбеног збрињавања, неопходно је у што краћем року продужити рок за откуп државних станова за наредне двије године, због чега се закон упућује у хитну процедуру доношења.
VI 
ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПРЕДЛОЖЕНИХ РЈЕШЕЊА


Чланом 1. врши се измјена у члану 38. Закона на начин да се мијења рок за закључивање уговора о откупу стана и прописује се да се уговор о откупу стана може закључити до 30. јуна 2020. године.


Чланом 2. прописано је ступање на снагу овог закона.
VII ПРОЦЈЕНА УТИЦАЈА ЗАКОНА, ДРУГИХ ПРОПИСА И ОПШТИХ АКАТА

 НА УВОЂЕЊЕ НОВИХ, ИЗМЈЕНУ ИЛИ УКИДАЊЕ ПОСТОЈЕЋИХ


ФОРМАЛНОСТИ КОЈЕ ОПТЕРЕЋУЈУ ПРИВРЕДНО ПОСЛОВАЊЕ

У складу са чланом 31. Закона о републичкој управи („Службени гласник Републике Српске“, број 118/08, 11/09, 74/10, 86/10, 24/12, 121/12, 15/16 и 57/16) и тачком XIV Oдлукe о спровођењу процеса процјене утицаја прописа у поступку израде прописа („Службени гласник Републике Српске“, број 56/15), а у вези са чланом 17. Пословника о раду Владе Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 10/09), Министарство за економске односе и регионалну сарадњу доставило је Мишљење број: 17.04-020-1059/18 од 12. априла 2018. године. 
У поменутом Мишљењу се наводи да увидом у спроведени процес методологије кратке процјене утицаја прописа на Приједлог закона о измјени Закона о приватизацији државних станова по хитном поступку, Министарство за економске односе и регионалну сарадњу констатује сљедеће:

· Доношење закона планирано је у Програму рада Народне скупштине Републике Српске за 2018. годину. 
· Обрађивач је правилно анализирао постојеће стање и дефинисао проблем, те је исти саставни дио „Разлога за доношење или измјену и/или допуну закона“. 
· Обрађивач је правилно дефинисао циљеве који се желе постићи доношењем закона.

· Обрађивач је правилно спровео процес консултација.

Код утврђивања опција за рјешење проблема, обрађивач је навео да је рјешење проблема и постизање циља могуће само путем регулаторне промјене. 

У вези са утицајем на пословно окружење, обрађивач је навео да Приједлог неће утицати на пословно окружење.
Што се тиче утицаја на јавни буџет, обрађивач је навео да Приједлог нема фискалног утицаја на буџет Републике Српске. 
У вези са утицајем на здравствени и социјални статус грађана, обрађивач је навео да се кроз предложену измјену стварају услови да и посебно рањиве категорије лица (избјеглице, расељена лица, борачке категорије) на основу статуса, а кроз поступак откупа додијељених станова, ријеше своје стамбено питање. 
У вези са утицајем на животну средину, обрађивач је навео да Приједлог нема утицаја на ову област.

У вези са утицајем на одрживи развој, обрађивач је навео да предложена измјена представља цјелисходно рјешење, те позитивно утиче на одрживи развој.
У вези са утицајем на увођење, измјену и укидање формалности за грађане и пословни сектор, обрађивач је навео да Приједлогом нису прописане формалности за грађане и пословни сектор у Републици Српској.
Министарство за економске односе и регионалну сарадњу утврдило је да је обрађивач, приликом примјене скраћеног процеса процјене утицаја прописа, поступио у складу с методологијом прописаном у т. VI и VIII Одлуке о спровођењу процеса процјене утицаја прописа у поступку израде прописа. 

VIII ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА И ЕКОНОМСКА ОПРАВДАНОСТ 

ДОНОШЕЊА ЗАКОНА


За спровођење овог закона нису потребна додатна средства из буџета Републике Српске. 
ПРИЛОГ

ЗАКОН 

О ПРИВАТИЗАЦИЈИ ДРЖАВНИХ СТАНОВА

(Текст предложене измјене уграђен у основни текст Закона)

Члан 38. 

Уколико се уговор о откупу стана не закључи до 30. јуна 2020. године или у року од годину дана, рачунајући од дана окончања спора из члана 9. став 2. овог закона, зависно од тога који је датум каснији, правно лице из члана 13. став 1. овог закона (у даљем тексту: закуподавац) и носилац станарског права (у даљем тексту: закупац) дужни су да у наредних 60 дана закључе уговор о закупу стана на неодређено вријеме, у складу са одредбама овог закона.

